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Iepidnyn

H avéavopevn molvmAokdtnro kot o €EEAMOCOUEVOS YOPUKTNPOS TOV XVOTHUAT®OV
Hlektpucng Evépyeslog, e v eVoOUAT®OON OVOVEDGIUNG Kol OECTOUPUEVIG TAPOYWDYNG,
KaBMOG Kol KOUVOTOU®MV TEYVOLOYIDV EAEYYOV, TANPOPOPIKNG Kol EMKOVOVIDV, ONUIOVPYEL
VEEC EKTTOUOEVTIKEG OVAYKES. L€ OTO TO TANIGLO TOPOLGLALOVTAL GUYYPOVES TAGELS KOl
epyareia yia ™ Beitioon g ekmaidevong tov Hiektpoddymv Mnyovikdv oto Zuotiuota
Hlektpucng Evépyetag.

[dwaitepn éupaocn divetar oto Jupyter Notebook, pia d1odpactiky TAATEOPLO TOV TOPEYEL
éva. mepIPaiiov avAmTLENG EKTAOELTIKOD VAKOV, GLVOVLALOVTOS Kelpevo, €OVES Kot
KOO, og éva evioio £yypago, TPosPiciuo HEG® TOL SlodIKTVOV. AvaAdoviol To
TAEOVEKTNUATO TNG XPNONG TOL G EKMOELTIKO gpyaAeio kot  mapovsidlovio
AVTITPOCHOTEVTIKG TTopadetypota a&lomoinong tov o€ pobfuata Hiektpoddymv Mnyavikov
amd tn 01ebvn PiAtoypapio.

211 CLVEXELN TEPTYPAPETAL TO OLAOPACTIKO EKTOOEVLTIKO VAIKO TTov avartvyOnke ce Jupyter
Notebook ot apopd Oépato g Avéivong THE, 6mwc n cvopPorin g Ateomopuéving
[Mopaywyng otn pHOon tdong ko n Avédivon Porg @optiov. Ot epappoyég anoskomoHv
ot dnuovpyia poag mo SouenTikng avtiinyme Tov eavopévev mov eEetdlovy, oTnv
KaAOtepn eumédmon G pebodoroylag kor oty gfowkelmon TOV  QOouTOV UE
TPOYPULUUATICTIKE EpYaAEinl YP1|CIULA Y10 TN HETETELTA TTOPEIR TOVC.

Ymv mopodoa epyacio aviavakAdtor n eumelpio mov amoktOnke and 1M PPAoypa@ikn
avookOTNon Kol Kupimg TV avantuén tov ekmoudevTikoh vAkov o Jupyter Notebook,
TPOTEIVOVTOL 10£EG Y10 LEALOVTIKT 0EIOTOINGT) TOV KOl TopoTifEVTOL GUUTEPAGLOTA Y10l TN
GLVEIGQOPE TOV €pYOAEIOL OVTOD GTNV AVATTLEN KOVOTOP®MV PeBOO®V d1dacKaAl0G GTO
nedio tov Zvotpateov Hiexktpikig Evépyetoc.

Aégearg Kherdnd: Xvompuota Hiextpung Evépyelag (XHE), evpun diktva, Teyvoroyieg
[TAnpopopikng kot Exucowvoviav (TTIE), Jupyter Notebook, epyactnproxt| ekmaidevon,
pvOuIoN Tdonc, avaivon pong eoptiov






Abstract

The rising complexity and evolving nature of power systems, with the integration of
renewable and distributed generation as well as innovative control, information and
communication technologies, creates new educational needs. In this context, modern trends
and tools for the improvement of power systems education are presented.

Focus is put on Jupyter Notebook, an interactive platform that provides an educational
environment, combining text, images and code into a single document, accessible through a
web browser. The advantages of its use as an educational tool are analyzed and examples of
its implementation in Electrical Engineering courses from the international literature are
presented.

The development of interactive educational material using Jupyter Notebook in the field of
Power Systems Analysis is described, focusing on the contribution of Distributed Generation
to voltage regulation and the Load Flow Analysis._The applications aim to create a more
intuitive perception of the phenomena they examine, to improve the understanding of the
methodology and to familiarize students with programming tools useful for their future career.

The present work reflects the experience gained from the literature review and mainly from
the development of educational material in Jupyter Notebook. It proposes ideas for its future
implementation and presents conclusions for the contribution of this tool to the development
of innovative teaching methods in the field of power systems.

Keywords: Power Systems, Smart Grids, Information and Communication Technology
(ICT), Jupyter Notebook, laboratory education, voltage regulation, load flow analysis
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Kepdararwo 1: Evoayoyn

Xovoyn

To KkepdAouo avto OmOTEAEL WIO. TEPIANTTIKY EICQYWYN OTO. GOYYPOVO, ZVOTHUOTO.
Hiextpikne  Evépyeros (ZHE). Ilepiypagper  T1c  KOPIOTEPES  TPOKANOEIS — TOD
avtyuetwmi{ovy ta. wopadootaxa XHE, o1 omoies oonyovv oradiaxd oty ustdfaocn oo,
Evpon Aiktva (Smart Grids). H avlovouevy ypnon twv Avavewoiuwv Inyov Evépysiag
(AIIE), n niextpoxivnoy, o1 PeATIOOEIS THS TEYVOAOYIAS VIO TNV GTOKTHON €EVOS TLO
al10m1oT0D Ko OVOEKTIKOD OIKTOOV KOl 01 TPOKANGEIS TOD 0POPODY THV GVED EKTOUTDV
Kol Piooyun mwopoyn EVEPYEINS GTOTEAODV TOVG KUPIOVS HUOYAODS THS TPEXOVGOS
Hetafoons mpog Eva ECOTVO EVEPYEIOKO OVOTHUO, TO OTOLO VIOCTHPILETOL OO TIG
ovveyi{oueves elelileic otov touéo twv Teyvoloyiawv e IIAnpopopikng kai twv
Emixowvoviov (TIIE). Q¢ anotéleouo avtig s uetafoong, mpémel va 008l 101aitepn
TPooOYN OTIGC EKTOIOEVTIKES TWIVYEG TOL KOADTTOOV TV  0A0éva.  avlavouevy
TOLDTAOKOTHTO. TV EVEPYEIOKMV GUOTHUATOV MOGTE Ol CHUEPIVOL Kal UeEALovTiKol
LYOVIKOL K01 EPEDVHTES VO. OTOKTHGODY EVPELQ KATOVONOH TV BeUdTmv Tov apopodv
0. Evpon Aiktoa. 2e avto 1o mwhaiolo, mopovaidlovial oOYYpOVeS EKTOLOEVTIKES TOTELS
KO EPYOAELD, TTOV UTTOPODV Va. EVIGYDEOVY TV eKTtaiocvon Twv ZHE.

1.1 Xoyypoveg tdoerg oto Lvotpoate Hiektpuknic Evépysuog

To niextpkd diktvo givor avopeifoia pio and TG GTOVIAOTEPEG KOLVOTOMES TNG
UNYOVIKNG Kot AmoTEAEL TOV HEYOADTEPO EEOTMGLO TTOL EYEL KATACKEVUOTEL MG GTUEPOL.
"Exet kotaotel OepeMdOES Y10 TOV GUYYPOVO TOMTIGUO, TOPEYOVTOS NAEKTPIKN EVEPYELL
GUECH, EVEMKTO KOl OYETIKO OIKOVOULKE GE OTiTIAL, YPOQELQ, EpYOCTACLO, Propmnyovies
o€ OLO TOV KOGLO, OGTE AT VO LeTATPATEl 68 KAOE €100V XPNOUN LOPPT EVEPYELNG
Ommg BepuoTTa, POC, Kivon Kot Vo KOADWYEL TIG AVAYKES TOV KOTOVIA®TOV. Ady®
TOV TOAVAPIOU®V TAEOVEKTNUATOV TNG, N NAEKTPIKY evEPYELa avayvopiletal oloéva
KOl TEPIOCOTEPO MG KAEWL Y10 TNV KOW®OVIKT TPOOSO KOl TNV OKOVOLUKN gumnuepia,
BeAtidvovtog v mowdtnta {ong [1], [2].

Ta mapadociaxd XHE elvar peydia kot moidmloka dtcvvdedepéva diktoua o omoia
EMTPEMOVV TNV TOPOYN] MAEKTPIKNG EVEPYEWNS OO TOLG TOPOYMYOVS TPOG TOVLG
katavadwtés. H avamtuén kot epappoyn tov tpoteov XHE Eekivnoe otig HITA ota
téAn oV 19°° aidva. ‘Extote n €£EMEN TOLE NTOV TOYVTOTY KOt 1) TAYKOG O EEATAMON
ToVg parydaio. Ot apyég Aettovpyiag Tovg oTNPILOVTOL OTIG EMAVAGTOUTIKEG OVOUKAAVYELS
Kot v Bewpntikn epyacia tov Thomas Edison kot Nikola Tesla, ot omoieg £0ecav T1g
Bacelg v v kataokevn tov cvyypoveov THE kot S10pdpemacoy 10 KOPLo HOVIEAO
0pYAVMONG TOVGS, TOL 1oYVEL KON Ko onpuepa. Me Bdon avtd, n NAEKTPIKN EvEPYELN
TopAyeTol omd TV KoOoT OpLKTOV Kowoipwv (0nwg o avlpakag, o Atyvitng, To
TETPEANLO0) OTOVG OTOOUOVC TOPOY®YNG KOl HETAPEPETAL HECH TOV YPOUUDV
LETAPOPAS VYNANG TAONG GE HEYAAEG OMOGTAGELS TPOG KEVTIPIKA oNEln TOV dIKTHOV,
TOLG VOGS TAOLOVS. ATO eKel 1) TGO LITOPPAleTON Ko 1) NAEKTPIKT EVEPYELN SLOVELETOL
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OTOVG  KOTOVOAMTEG OOTE Vo ypnopomomdel pe  ddpopovg TPOMOLS, OmMG
Brounyavikn, gpmopikn Ko oktok ypnon [3], [4]. Optopéva koplo xopaKTnploTiKd
TOV LOVTEAOD OVTOV E1VAL 1] GUYKEVTPMOUEVT] TOPUYMYY] EVEPYELNG, 1| POT| TNG TPOG Ui
pévo koatevhuvon kot 1 dpecn Topay®yn Kot Katovalmon g, eéottiog g amovsiog
EUTOPIKNG AVOTG Y10 TNV ATOONKELON TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNG OE LEYAAT KAIpOKO
[5], [6]. Zt0 Zynua 1.1 eaiveTon n Sopn Tov mapadooctakod XHE.

BEFORE

Q
A
—l//’/L” v . N e

Zyua 1. 1: To mopadocsiokd XHE [7].

Power plant Transmission Distribution

Eivar yeyovog 6t avt) M TopadocloKky Hope OpYAvOoNG LANPETNGCE APLOTO TIC
EVEPYELOKES OVAYKES TNG KOWVMVING Y10 TOAAA XPpOVI. QGTOGO TIG TEAEVTOLES OEKUETIES
T 6edopéVa KOl Ol AOLTGELS £XOVV OTAOL0KE OALAEEL AOY® GOPUP®OV KOWVOVIKADYV,
OLKOVOLLKAV Kot TEYVIKAOV {ntnudtov, pe arotédespo to ZHE oloéva kot tepiocdtepo
VO KOAODVTOL VO OVTILETOTICOVV TPOKANGELS Y10 TIC OTOIEG OEV €XOLV GYEJNOTEL.
[Mopovcidletarl ooy 1 avaykn evioyvons 1 Kot OVTIKOTAGTOONG TV «YTPOUCLEVOV
VTOOOUAV TOPAYWOYNG, HeTOPOPAS Ko dwvoune tov XHE, pe v mopdAinin
evooudtmon véov texvoroyudv mov Ba emtpéyouv €va kabopdtepo, mo EEumvo Kot
o aflOmGTO EVEPYELOKO GUOTNUA, £EUCEAAILOVTOC TOLTOXPOVO TNV KOWMVIKN
gunpepio, TNV OWKOVOULKY] avATTLEN KoL TV TPooTacio Tov mepdriovtog. Tnv i
oTiyun| apeiopnteitol n facikn erAocoeio TG avATTLENS TOV CLGTHUOTOG e PACIKA
YOPOKTNPLOTIKA TNV GUYKEVIPOUEVT] TOPOYMYY| KOl TIC HLEYOAES YPUUUESG LETOPOPAG,
kaBmg éva mANBo¢ etepoyevav otolyeiwv eumiékovtal otadakd oto XHE 6nwg n
ATOKEVTPMON TNG TOPAYMOYNS, 1| EVOOUATOOT amodnKeLoNS (GTAGIUN 1] KIVOOUEVN), T
amEAEVOEPOON TOV AYOP®OV KO GAAA, LLE OTTOTEAEGLOL VO QVEAVETOL 1] TOALTAOKOTNTA

[1]. [5], [8]-[10].
Ot Baoikég mpokAncelg mov veictatol To diktvo cuvoyilovtol TopaKdT®:
Heprpariovrikég mpoknoels:

Ynrdpyet évrovn avaykn petdfoong omd cOUPOTIKES O AVAVEDGLES TNYES EVEPYELAG,
OM®G MAOKY] KOl OOAIKT), DGTE Vo EANYLGTOTONH0VV Ol EMATOCELS TNG KAYLOTIKNG
oAAOYNG AOY® TV EKTOUT®V d10EE1BTi0v TOv GvBpaKa oL opeilovtol oty Beppkn
TOPAYOYN EVEPYELONS, OAAG Kol Yo Vo eEAGPAMGTEL O HOKPOTPOBEGIOG EVEPYELOKOGC
epodluopnoc. EmmAéov pétpo yio 1 pelwon TOV EKTOUTOV TGOV OEPI®V  TOL
Oeppoknmiov amoteAel 0 ENAEKTPIGUOC TOV UETAPOPDY, O OTOI0G CNUOTOSOTEL TNV
EUOAVION MG vEaG Katnyopiog @optiov, To Kvntd @optio. 7oL UTOPoLV Vv
xpNoLomonBohv Kot g TNyEg evEPYELOS. AVTH 1 6TAd10KY AVENCT) TG SIECTAPUEVNS
TOPUYMOYNG ONUIOVPYEL TPOKANGELS GTNV LIAPYOLGO VTOOOUN AOY® TNG UEYOANG
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YEOYPOUPIKNG O0GTOPAS, OALL KOl AOY® T®V OLOKVUAVOE®V OTN AEITOVPYIO TOVG.
Emiong, To XHE d¢ev givatl oyed1aopéVo va S1ayepIoTel TV ap@idpopn por eVEPYELOG
o0Te QOpTion TV omoiwv M KotavdAwmorn dev mepopiletoan o pio tomobesio. H
€YKOTAGTOON GLUOKEVMV OTOONKEVONG EVEPYELONG KOl GAAES TTPONYUEVEG TEXVOAOYIES
ypelovionl MoTe Vo EVOOUAT®OODY OUaAd To Topamdve ototyeia kot vo ovénbel 1
a&lomotio Kot evotddeia Tov cvotpatog [4], [S5], [11].

AvVayKES 0yOpasS KOl KATOVOAOTOV.

H Brounyavia tov nAektpiopon evBoppiVEL TOV OVIOYOVIGUO GTIV 0yOpd EVEPYELG.
"‘Etol mopéyeton 1 dSuvatoOTNTO GTOVS KOTOVOAMTES VO EMAEYOLV O «KOOAPESH Kot
EVEMKTEG EVEPYEWNKES AVCELS KOOMG KOL VO CUUUETEXOVV EVEPYOL GTNV TOPOY®YN
evépyelog. Q61000 1 amelevOEPOON TG AYOPAs EVEPYELNG 0ONYEL GE GEVAPLL TTOL TO
ocvotnpa dev NTav oxedlacpuévo va dweptotet [5], [12].

Kawotopeg teyvolroyieg:

Kobbg o mpoypappatiopnds mg mopaywyns yivetor mo moAVTAOKOG, AOY® NG
otoyaoTikng Asttovpyiag twv AIIE kot tov petafaridpevov yapaktipa tg {nmong,
TponyuEveg texvohoyieg yperdlovtor wote va kévouv  ypnomn tov AIIE  mo
a&lomoTn, acPoA Kol arodoTikn. EmmAéov, yio v kadvtepn Asttovpyia tov XHE
vrapyel avaykn aflomoinong twv mAnpoeoplidv mov Olatifevior o OAn TNV
KOTAVEUNUEVT] SOUT TOL SIKTVOV, GO TNV TOPAY®OYT KOl LETAPOPE HEYPL TN Slovoun
Kot ) yprion g evépyetag. Ot TITE prmopovv va dtadpapaticovv onuovtikd poro oty
OVTILETOMICT] VTV TOV TPOKANCE®MY, GUVEIGPEPOVTOS OTOV OPOCTIKO YNOLOKO
LETAGYNUOTIGUO TOV EVEPYEINK®Y cLOTNUATOV. Mg T xpnomn EEVTVeV LETPNTOV Kot
GAL®V  OVOTTUGGOUEVOV  TEXVOAOYIDV, Otvetar 1 SvvaTOTNTO GLAAOYNG Kot
eneepyaciog SE0OUEVOV GE TPAYLOTIKO YPOVO (TL.Y. YOl TNV KOTOVAANOGCT EVEPYELNG,
Y0 TV KATAGTAGCT] TOV €E0MAMGHOD) KO HE TNV OUPITAELPN EMKOV@VIO TPOg KAOE
onpeio Tov SkTHov PTopPovHV va avorTLXBoVV GTpaTNYIKES PEATIGTOV EAEYYXOV LIE GTOYO
1 PBeAdtioon g Aettovpyiag, g aSlomiotiog Kot g evotadsiag tov dtktvov [4], [13]-
[15]. BéBata, N ekteTapévn cuAhoyn dedopévev 6To NAEKTPIKO dikTtvo Bo emekteivel
Vv TpdsPacn o 0ed0UEVA Y10 TO 1010 TO JIKTLO KO TOVG YPNOTES TOV, YEYOVOS TOV
eyeipel Pacikég Kowvwvikég avnovyieg yio v acedieln. otov KuPepvoydpo (cyber
security) [16], [17].

O)lo To Topomdve KATadekvOouy OTL €Vl OTOPOITNTOS O ETAVATPOCTIOPICUOS TOV
TPOTOL TOPAYMYNG, LETAPOPES, SLOVOUNG KO XPNONG TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNG LLE EVOV
TO AMOTEAEGLATIKO, OTOO0TIKO, OIKOVOUIKO Kot Tepaiioviikd Biodoipo tpomo. ‘Etot
rowmdv, ta tedevtaio ypovia, veictatol o palikn petdfoacn tpog ta Aeyopeva Eveon
Aiktoo (Smart Grids). O Tumballa et al. (2016) onueidvel 6TL 10 £ELVVO dikTVLO dEV
Exel évav mOyKOoUimg 0modekTtd optopd, wotdco, He amid Adylo, eival £va EDEULEC
ovotnua. Amotelel £va emdueVNS YeVIAG dikTLO, TO 0Ttol0 TaEL Vo elvarl TadNTIKO Kot
petatpEémeTal o€ €va  €vePYO, OLVOUIKO, TOAVTAOKO, ELQLEG GUGTNUM, TTOV
TEPAAPPAvVEL, EKTOG amd TOL TAPUOOGLaKE dikTLO, Eva VYNAD TOCOGTO AVAVEDGIUNG
OLECTIOPLEVIC TTOPAYMYTG KOl EDEMKTOV QOPTIOV LE ap@idpoun HeTapopd evEPYELOG,
TIIE mov emtpémovy aviyvevon kou enelepyacioo TANPOPOPIDOV, TEXVNTH VONLOGVHVY,
OLTOUOTIGHOVG, €AEYX0 KOl €vo. VEO TOALGUVOETO HOVIELO Oyopds, LE €vepPYN
CUUUETOYN TOV KATOVOAOTOV, LE OUEIOPOUN EMKOWMOVIO GE TPAYLATIKO XPOVO Kot
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pon HeYEAoL OYKOL TANPOPOPLOYV. AVTO TO LOVTEPVO OIKTLO UTOPEL VO ATTOONKEVEL, VO,
eMKoOwmVel Kol va maipvel amodoels. Agttovpyel mo cvvepyatikd, vrebBvvo Kot
0PYOVIKG OGTE VO PEATIOTOTOMGEL TNV 0OO00T TOL GVoTatoS. H dtapopomoinon
OTOV GYESOOUO TOV EDPLOVE SIKTHOL Ao TO TAPASOGLUKS Etvart 6Tt divel Epupacn otV
a&lomotio, GTNV ArTod0TIKOTNTO Kol TNV Ao@AAELn avEdvovTag T Yvaon. Kaidtepn
TANPOEOPNCN 0dNYEl GE MO OMOJOTIKN Agttovpyio, VO TopdAANAa 1 To oTabepn|
TOPOYN LEIDOVEL TO KOGTOG TV KoTovaiwtodv [6], [12], [15], [16], [18].

Ipoxinoeis vwodopg:

To mapadociokd XHE dvckoiedeTol vo avTpneTonicel Ty anpoPAentn aviamtoén g
VTOAOYIGTIKNG 16YX00C 1 omoie TPOEKLYE Omd TOL ONUOVTIKE Prjpato Tpoddov Tov
npoypatoromdnkav T televtaieg dekaetieg otovg topeig twv TIIE. Kobmng m
«wmowokn»  kowovie pog  eEgdiooetor  Tox€wc, M avEavOueVT  avAYKY TV
Bounyovikdv Kot OIKIOKOV TEANTOV E0PTATOL KOl OmolTel TOpoyn MAEKTPIKNG
EVEPYELOG VYNNG TTOLOTNTOS Kot AEI0MIOTIOG LECH TNG OMOKTNONG LG L0 avOEKTIKNG
vrodoung dktvov [5], [12].

Y10 Zynua 1.2 mapovsidleton n tomoroyio tov Evpuotdg Awctvov. To Evpuég Alktvo
pmopet va yiver kKahdtepa katovontd otav aviutapofdiieTot pe to mapadocstokd XHE
onwg eaivetat otov [ivaxa 1.1.

Y ~
f oo l/gﬁ\/‘. Qﬁ

. -

Wind integration ~ CHP connection PV integration
b4
—V//l/ y - -
% N
onoo e — -
ooy
Power plant Transmission Distribution Demand-side
participation
= AT s
i )
J 00~
Active network Energy storage EV Charging
management

Zynpa 1. 2 @ To Eveuég Aiktvo [7].
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Mopadoocrwoké XHE Ev@uég Aiktvo

ZVYKEVTIPOUEV TOPAYWOYT EVEPYELNG Ateomappévn Tapoywyn EVEPYELOG

Avyotepa dedopéva Meydrog 6yKog dedopévmv

Mikpdg apBpog acOnmpmv IToAloi acOnThpeg

Afyn 1 kaBoAov Tapaxoiovdnon Avtépatn mapoakorovdnon

Xelpokivntog £AeYY0G KOl ETAVOQOP AvTOLOTOG EAEYYOG KOl ETAVAPOPA

Aryotepa TpofANpaTe 0oQAAELNG KoL Emppenég oe mpofAnpata acpdietog Kot

WIOTIKOTNTOG WIOTIKOTNTAG

Xpetaletol avOpOmTIVouS YEPIoHOVG GE AVTOLATOTONUEVO GLUGTY|LOTOL

TEPUTTOCELS SLUKOTIDV TPOGTAGIOG

Apeon Topay®yn Kol KOTovaAmon Xpnon cuoTUAT®VY omodnKeLong

EVEPYELNG

[epropiopévog Ereyyog Avénpéva cuotipata eEAEYou

Apyn avtamdkpion o€ mepintwon avaykng  I'pryopn aviandkpion oe nepintmon
avayKng

Arydtepeg eMAOYEC TOV YPTOTOV [ToAAég emhoyEg TV XPNOTOV

[Tivaxoag 1.1 : To mapadociaxd ZHE o cbykpion pe to Evpuég Alkrvo [6]
[Mopaxdto Tapovotdlovtal Peptkég amd TIg TO GNUAVTIKEG TTLYES TOL Evpuovg
Awtdov:

1.1.1 Evooparmwon tov AIIE o610 diktvo

210 Evpuéc Aiktvo, evépyeta amd d1dpopes TnyEg cuvOLALETOL Y10 VO EEVTINPETNGEL TIG
AVAYKEG TOV KATAVOAOTAOV, EAAYIGTOTOLDOVTOS TIG EMMTAOGELS TNG KALLATIKNG CAAXYNG
Kol peyrotomoldvtag  Procyotra. Emmpocheta pe toug cvpPatikovg otadpotg
TOPAYWOYNG, EVEPYELD TAPAYETOL OO TOV A0, TOV Avepo, T Propdla, ™ yembeppia,
To KOPOTO Kot GAAES avavedoiues myés. To €Eumvo diktvo vrootnpilel Oyt povo
CLYKEVIPOUEVT]  TOpAy®YN MHEYEANG KAlpokog oAAG Ko pikpng  KAlpokog
KOTOVEUNUEVT] TTopOy®yT), 1 omoio pémel va dtoveunBel 6to OiKTLO OO SLAPOPES
tonofeciec Tpog Tovg Katavadlwtés. [ avtd amarteitan 1 avanTuEn VEOV TEYVOAOYUDV
OLTOUATIGHOV, EAEYYOL Kol appidpoung pong evépyewog oto THE. EmumAéov, Adym g
petafintotrog kot g ofefordTnNTog TG MOPUYOYNS OLTOV TOV  HOVAO®V,
yperdlovion mponyuéveg texvoroyieg mote va evoopat®wfodv opoid 61O KEVTPIKO
dikTvo, ONAaON va avTamokpivetar n Tapaywyn ot {Tnon kabe oTiypn Pe O1KoVOUIKA
Blooyo kot amodoTikd TPOTO, e HKPEG AmMAELEG KOl KivOuvo aotafelog kabmg Kot
ue vynAo eninedo modvttog [5], [6], [18].

1.1.2 AmoOnkevon evépysrog

To 'E&unvo Aiktvo dta0étel moAvapBpa KEVTpa amobKevong EVEPYELNS, CTAGTLLO KOt
KIVOVLEVQ, TO OTTOi0L £X0VV TN dVVATOTNTO VAL 0moONKeEVOLVV EVEPYELD KOL AVTIGTOLYOL VOL
TAPEYOLV TNV amoONKeLUEVT EVEPYELQ. AVTEC O1 LOVAOEG LITOPOVV VO VTTOGTNPIEOVY TO
cvotnpa Bonbovtag otn pvdon thong kot cuyxvotntag, eEaceaiilovtag epedpeia
evEpPYELOG, avoKovEILoVTag TO CUGTNUO O TEPIMTWOT GLUPOPNONG, AVTIUETOTILOVTOG
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TIG EMATMOOELS TOV EAPVIKOV EVOALAYDV QOPTION KOl TOV SIOKVUAVGE®Y TNG NMOKNG
KO TNG OLOMKNG TOPOY®YNGS, LETOTOTILOVTOC TV KOTAVAAMGT) EVEPYELNG OO TIG DPES
ayung pe avtiotabuon wyvoc[4], [5], [18].

1.1.3 Evoopatmon NAeKTPIKOV 0YUaTOV

[ToAAG @optio Ko myég mov cvvdéoviar oto Evpuéc Aiktvo dev elvar otdoiua.
E&eli&elg oy tevoroYia TV umatapldy KofioTovV To NAEKTPIKE OYN LT EUTOPIKEL
Buooipa. Avtd To OYNUOTO AVTITPOCOTEVOVY KIVITA GopTio. oAAG Kot TOavEG TnYEg
evépyelog Kabmg o1 umatapieg 0To E6MTEPIKO TOVG UTOPOVV Vo cLVOEDOHY 0TOVONTTOTE
o010 XHE kot va popTiotovy 1 va ypnotponombovv yo mwapoyn evépyetoc. [lpdkettan
v Vv te)voAoyia vehicle-to-grid (V2G), n onoia umopet va PeAtidoel v amoddoon,
™V gvuotdbeln. Kot TV oSomoTic Tov SIKTHOL, MOTOCO TPOKOAEL UEYOADTEPT
TOALTAOKOTNTO GTNV KATOVOUN TOV POPTIOL Kot 6Tl poég toyvog [5], [13], [19].

1.1.4 Aveomappévn mopoy@yn PIKPNS KMUOKOS KOL HIKPOSIKTL

H Sieomapuévn mapoaywyn kot o pkpodiktva (microgrids) oviurpooommehovy o
EVOALOKTIKY] OPYLTEKTOVIKY Yo TNV opydveomn tov dwtdov. TIpodxeitar yio povadeg
OYETIKA WKPNG KMUOKAG OM®G OVEUOYEVVITPIEG, (QMTOPROATAIKE, 0omobNKELTIKA
GLGTNUOTE, OV ONUOLPYOVV VNoideg e duvatdTnTo avTtdvoung Asttovpyioc. Aev
amoTeAOVV TTEPB®PLOKA oTOolKElD TOL dkTOOV, avtifeta dtadpapatilovv onUAVTIKO
POLO TOPEYOVTOS EVEPYEWONKN TOKIAOTNTA, HeEwdVOvTag TN {fTNoT Yol KEVTIPIKOVG
oTaOpoVg Bep KNG Tapay®YNG Kol avEavovTog TNV epedpeia evépyelag, TNV oS10mIGTIO
TOV GUGTHLLOTOG KOl TNV AVOEKTIKOTNTA TOV GE TEPIMTAOGELS EKTETAUEVOV OLULTOPUAYDV.
Emniéov, mepropilovv v omdieln evépyelag, m omoio amoteAel €va oMuavVTIKO
TOGOGTO TNG TAPUYOUEVNG EVEPYELNG, KAODS N Tapaywyn PplokeTot kovtd 6To onueio
NG KATOVIAMGONG KO OTOPEVYETOL 1 LETAPOPA TNG OTIC YPOUUUES HEYGAOL prKkovg [5],
[11]

1.1.5 Awupop@mon g ayopdc Kot EEVTVOS KOTAVOAMTNS

Ot e€eli&erg otoug topeig tv Evpuav AKTomv mov ovapépnkay HETALOPPOVOLY Kol
ekovyypoviCovv Vv ayopd evépyslog kabmg Kot To, TPoIdVTA KOl TIG VINPEGIES TOL
TOPEYOVTOL GTOVS KOTAVOA®TEG. [ mapddetypa pe v avintoén tov AIIE kot v
VROGTNPIEN TG AUEIOPOUNG POTG EVEPYELNG GTO HIKTVO, EAV O KATAVOAMTNG TOPAYEL
NAEKTPIKN EVEPYELD GTO GTITL TOV LE TN (PO POTOROATATKAOV, UTOPEL VO TAPEYEL GTO
dikTvo Vv gvépyeta mov dev katavaimvel. 'Etot pa véa ayopd eppavileton ota Evpon
Aiktoa, 0TOV KOTavaA®TEG Kot ORAdES KATOVOAOTOV Ttailovv gvepyd poio oto THE:
UTOpOVV amd oAl KOTAVAAMTES VO YIVOUV TOLTOYPOVO KOl Topay®yol (prosumers
etvatr 0 véog 6pog mov €yel kabepwBel yio va eptypdyel Tov d1ttd owtd poro), va
GLVOLOUOPPDOVOVV Kal VO, SNUIOVPYODV EVEPYELNKEC KOVOTNTES (GLVETAIPIoHOVGS) [12].
Emmpdcbeta o eEomopog tov katavaiwtdv oto Evpuéc Aiktvo amoteieiton amod
EEVMVEC GLOKEVEG TTOV EMKOVAOVOLV HE BALQ onpeia Tov OkTOoV. O KaTavaA®T)G Oa
umopeti va yvopilel kdbe oty to péyebog g KoTovAaAm®ong TOL Kot TG EMUEPOVG
KOTOVOADGELS OTUAVTIKGOV GLOKELAOV. Mg T£T010V €100V AemTOpEPT) TANPOPOPTION, O
KOTAVOA®TNG elval TAEOV o€ BEoT va TPOGAPUOGEL TV EVEPYELOKT GUUTEPLPOPH TOV,
LLEYIOTOTOLMVTAG TO OIKOVOULKO TOV 0QeA0G Kol vtootnpilovTag to diktvo [5].
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1.1.6 Evooparmon tov TIE kot GAL®V TPONYREVOV TELVOLOYLOV

KAe1di oty emtvyio tov Evpuov Aiktdov amotedel ) cuvepyacio Kot oAANAETidpaon
tov XHE pe tig TIIE wou dAdeg mponyuéveg teyvoroyieg mote va KoAv@Hovv ot
UEALOVTIKEG OVAYKES Yo Leyolvtepn gveMéia kol a&lomoTio oIV TopoyY| Kot xprion
g evépyelog. Ta diKTva ETKOVOVIOV KOl TO VTOAOYIGTIKG CUGTHLLOTA KOAOVVTOL VO
SLOPOUOTICOVY ONUOVTIKO POAO OTNV OVTIUETOMION OPOPWOV TPOKANCEDV TOL
voiotatan to ZHE:

1. H avdyxn €@oapuoyns OOvEUNUEVOV UNXOVICU®V EAEYXOL (OOCTE O1APOPO
OTOWElDl TOV OIKTVOL OTMOC TNYES, POPTIO Kol OmOONKELTIKEG HOVAOEG Vol
UTopovV vo eEAEYYHOVV TOTIKA 1 VA TOIPVOLV OTOPAGELC.

2. H avéykn yw axpipn mpdpreyn g {ftnong oe omolodnmote onueio Tov
OKTVOV Alyeg dpec N LEPES TTPLV.

3. H avaykn yio axpipn extignon mg napoaywyns and AIIE énwc potofoArtaikd
KOl OVELLOYEVVITPLES, 1] OTol0 oontel GLGYETION UE TV TPOPAEYN TOL KAPOV.

4. H avdaykn peimong g pnéytomg {mong yua v enitevén evog o amodoTikon
OkToov pe peBoddovg Omwg Swukomn @optiov, gueLY daxeiplon Eoptiov,
SLVOUIKY] TIHOAOYMOT).

5. H avéykn yw mpomypéveg teyxvoroyleg amoBnKevong evépyelag yuoo Ttnv
eEopdAvvon g {Nong Katd Tic dPES aLyUng.

EmutAéov o oyediaoudg vEmv apyrtektovikav yia to. Evpun Aiktva eivon amapaitntog
v v opoAn evoopdtoon tov XHE pe 1ig TIIE kot dAAeg kavotdpeg texvoroyies.
Avtd Oo emTpéyel TOV GUVOLOGHO Kol TNV aAAnAemidpacm &voc TAN0ovg
JLCLVOEOEUEVOV ETEPOYEVAV GTOLXEIMV OV  GLVEPYALOVTOL GE TPAYUATIKO YPOVO
®ote vo. TETOXOVY €va VEO EMIMEDO  KATAVEUNUEVOL €AEYYOVL, EVNUEPWOONG,
emkowvmviag, eveuiog kot ac@aielas. 'EEumvol petpntéc, auentnpeg Kot mponypéves
EQOPUOYES TOPOKOAOVONGNC TOV OIKTVOV ETMTPENOVY T1 GLYKEVIPWGT TOAD UEYAAOL
OYKOV OE00UEVAV, GE TTPAYUOTIKO YPOVO, GE OAN TN OLEGTOPUEVT] OO TOL SIKTVOV.
Avtég o1 mAnpoopieg 010 didovVTaL HECH OUPIOPOU®MY VTOSOUDV ETIKOWOVIONG GE
OTO10ONTOTE GMLELD TOV JIKTVOV Kol TPEMEL VAL EXEEEPYUTTOVV YPIYOPQ KO ALTOSOTIKA.
amd Tovg OaAYopiBHOVE TOV TPEYOLV OTA KEVIPA EAEYYOVL, OCTE VO UITOPOLV VO
ypnoworomBodv v v mpdPreyn tov Tt B cvpuPel otn cvvéyew, TNV ANYM
ATOPACEMV KOl TNV ovATTUEN oTpatNYIKOV BEATIoTOL eAéyyov. Ot TIIE acyorovvrat
EMIONG LE TNV EMKOWVOVIN TOV GYETIKAOV POPEMV (TOpay®YOl, KATAVIAWTEG, QOPEIS
eEKHETAAAEVONC SIKTO®V KAT), yio T PeAtiotomoinon kol Tnv mopokolovdnon twv
dtaovvoedepévav TunpdToVY toug [15]. Xpetdleton emmALOV EVEOUATMOGN UNYOVIGUOV
ACQOAELQG Yo TNV TPOCTAGIO TV dESOUEVOV TOL SIKTOHOL Kol OAMV TOV XPNOTOV
KaOdC Kot Yo Tov gviomopd kot v wpoinyn mbovav embéocewv [16], [17].
Yvvorntikd, ot TIIE Bpiokovion omv kapdd OAwv tov Asttovpyltdv tov Eveuovg
Awktoov. Mmopolv vo, cuvoEGouy Ao Ta GToLXElD TOV EMTPEMOVTOS TV AVTOAANYN
TANPOPOPLAOV, TPOTYUEVT] OLAXEIPIOT Kol EAEYYO TOV SIKTVOV.
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1.2 Xoyypoveg Tdoerg oty eknaiocvon tov XHE

O PETUOYMUOTIOUOS TOV TOPOOOCLOKMV EVEPYELNK®MY cuotnudTmv oe Evpun Aiktva
avoiyel vEoug OpOIOVG Kot dNULOVPYEL VEEG TPOKANGELS OTNV EKTAIOELGT KOl KOTAPTION
TOV VEOV punyovikov. H avEavopevn moAvmTAoKOTNTA TOV EVEPYELOK®Y GLGTNUATOV,
HE TNV EVOOUATMOYN OVOVEDCIU®OV KOl OECTOPUEVOV  HOVAI®V  TTOPOYWYNG,
EMKOVOVIOG, EAEYYOV, TANPOQPOPIKNG KOl GAA®V  TPONYUEVOV  TEYVOAOYIDV,
ovvendyeTot £vo TEPITAOKO SIEMIGTNLOVIKO TavOpapa mov epthappdvel eEgMocopeva
Oénota yoo to omoion o1 moapadoctokoi HAektpordyor Mnyovikol kot Mnyovikoi
Ynohoyiotdv dev eivar €& oloxAnpov €totpot. H khaokr| ekmaidevon MAEKTPIKNG
evépyelng ouvnBmg dev kaAvmTel emopkmg To Bépota Evpuav Awtdmv, Bétovtog
TPOKANGELS G€ VEOLG EPELVNTES Kol PO1TNTEG AAAG Kot ot Propmyoavio [20],[21].

Agdopévov 6t 1 viomoinon Tov Evpuadv Aiktowv givor axopo éva eEeMoGOUEVO
nedlo, amontodvron emayyeApatieg VYNANG €dikeLONG Yo v aroppoPnBodv 6Tovg
touelg g épevvag, G epyaciag, g Kowvotopiog onuepa Kot peAlovtikd. Ot
EMOUEVES YEVIEG pNyoviKOV Bo Kakestovv va kabBopicovv mANpmg v £vvolo Tov
Evpuotg Atktoov, va to epappdcovy kot va 1o avantdiéovy meportépw. Xperalovtol
Aomdv vynlol emmédov pnyovikol pe gupeion KATOVONGON TV TPOOVIPEPHEVTMOV
Oepdrov, eumepio Kot  SPOPETIKO TPOPIA. AvVTO o0dnyel oV avaykn
LETAGYNUOTIGLOD TOV EKTOOEVLTIKOD POAOV TOV TPOTTVYIUK®V TPOYPOUUULATOV, TOV
KOAODVTOL TOPO VO EVIGYVGOVV TIG EPEVVNTIKEG IKOVOTNTES T®V QortnT®v. H e1caymyn
vémv pebodoroyldv d1dackoAiog Kot aE0AOYNONG TOV ATOGKOTOvV 6T dnpovpyio
KPLTIKNG GKEYNG KO EVPNUATIKOTNTOG TOV GNUEPTVAV KO LEALOVTIKAOV EPEVVITAV KOl
pUNyovikav Kobictator oAogva Kot TEPIGGOTEPO OmaPaiTNTN OGTE OVTOl Vo elvan €
0£om vo KoTavo Gouy Kol VoL AVTILETOTIGOVV TIG TPOKANGELS KoM Kot va TpoTeivouy
Kot vo, epapprocovy véeg pebooovg. Avtd divel mepiocdtepn EUEACT OTN oNUAGio
avantuéng deElottav, mopd otV TOPadoclokn petddoon yvaoone. Ta tpéyovia
Oépato dev UTOPOVV VO OVTIUETOMIGTOOV UOVO HEGH TLTOTOUEVOVY YVOGTMOV
Moewv. H dwbackaria tovg Oa mpénel va Paciletarl ko oty evioyvomn g KPLTIKNG
OKEYNG KOU TOV EPELVNTIKAOV IKAVOTTOV, OVTL VO TPOCEEPEL o CLUPATIKY
TPOGEYYIOT OTNV EMIALGT TPOPANUATOV, S1OTL, GTNV TEPIMTTOON aLTH 0V dlBETOVY
NoN o «tvmomompévn» Aovon [20], [21].

Yg autd 10 MA0IG10, OEGOUEVOL TOL SIEMIGTNUOVIKOD YOPOKTIPO KOl TNG OAOEVQ
ALEAVOUEVIC TOAVTAOKOTNTAG TMV EVEPYELNKMOV GLOTNUATOV, OT®MG TEPTYPAPETUL
TOPOTAV®, TPETEL VO AVATTUYOOVV VEX EKTOOELTIKA Tpoypdppata, péBodol Kot
EPYOAELD, TKOWVE VOL GLVOLAGOLY TOVS SLUPOPETIKOVG TOUELS YVADONG KOl VUL EMLTPEYOLV
GTOLG POLTNTEG VO KATOVOT|GOLV T GUVOEST Kot TNV GAANAETIdpaon TV d1dpopmV
etepoyevov ototyelov péca oto Eveuéc Aiktvo. IloAAd mavemothua €yxovv
EVOOUATMOGEL VEQ LLOONLLOTA GTO TPOTTVYLOKO TPOYPOULLO GTTOVODV 1 EUTAOVTICAV TOL
vrdpyovio PoBUaTd TOVG HE o GUYYPOVO LAIKO. Opiopéva mavemoTio £ouv
eMioNG ONUOVPYNCEL LETOTTUYLOKG TPOYPAUIOTE GTOVO®OV oe oyeTkd Béuata. H
dwaokaAla ekteAeiton pe Topadootakeg pebdoovs, Omme SIAEEEIS G6TO apPBsaTpo,
OALG CLUVOOEVETOL KO OO TTPOYPOUUUOTIOTIKA EpYOAein, TPONYUEVES TPOCOUOIDGELS
(m.y. Co-simulation) kot epyaotnplakéc ooknoelg (my. hardware in the loop
simulation), 6mov exmadevtiKég pEBodotl OTmg 1 evepydc pabnon, n pabnon pe Pdon
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10 TPOPANUa Kot 1 Propatiky] pabnon spappdlovior oAoéva katl tepiocotepo [20],
[22], [84].

[MopdAinia, n cOYYPOVN TELVOLOYIKT TPHOSOG TTaPEYEL Eva TAND0G VE®V epyaleimV
KOl EKTOLOELTIKAOV SUVATOTATOV, TEPIPOAAOVI®V, TAATQOPUDV Kol YDPOV Yo
TPOCMOTIKY, GUVEPYATIKT, TUTIKN Kot GTumn padnon. Mepwd and to pobnclokd
TePIPAALOVTO TOV PUTOPOHV VOl EMPEPOVY KAOOPIOTIKEG OAAAYEG GTNV EKTOLOEVOT) TOV
UNYOVIKOV apOpovV TNV NAEKTpoVIKT udbnon (e-learning) pe v avémtoén Malikdv
Avowtdyv Hiektpovikov Mabnuatov (MOOCS), n omoio HETAPOPO®VEL TNV
TaPadOCloKy SacKoAln, KoOOC ta Opror UeTOED aifovcag Kol EPYOCTNPIOKNG
ekmaidevong yivovtotl o guEMKTO. XT0 1010 TANIG10 Ol aAvOLYTOl EKTALOEVTIKOT TOPOL
(open educational resources) kot n ypnon ovvepyatikov (collaborative) epyaieiwv
UTTOPOVV VO GUVEICPEPOLY GTNV VITOCTNPLEN TNG ddacKaAag kol otn Peltioon g
ekmadevTIkng oladwkocios. 'Eva tétot0 mopddstypo amoteAodv To  SlodpacTiKa
(interactive) Notebooks, gpyoleia mov mapéyovv éva TPOYPUUUATIOTIKO TEPIPAAAOV
Y10 TNV OVATTUED EMGTNLOVIKOV TTEPLEYOLLEVOL KOl TPO®BOOLV TNV eAgLOEPN TPOGPao
o€ avto. EmmAéov, véol TpOTOL £pyacTNPLOKNG EKTAIOELONG TPOKVATOVY, Ol OO0l
OLELKOADVOLV TOVLG POLTNTEG VO KOTOVONGOLV TN oLVOESN NG Bewplog kot g
EPOPUOYNG OT®G M Puopoatiky ekpddnon péom g peboddov  Emoavénuévng
[Mpaypotikotnrag (Augmented Reality), mov dmuovpysi duvopukés podnotokég
EUTELPLES KO EVIOYDEL TNV APOLOIMGT TOV EKTOOEVLTIKOV TTEPLEYOUEVOL. O1 TOPATAV®D
eKTOOEVTIKEG LEBOOOL UTOPOVV VO GLVOLAGTOVV UETAED TOVLG, YO TOPAOELYLLO. M
dwaockaiia evog MOOC podnuatog umopet vo vmootnpybel omd SodpacTikd
Notebooks, evd amopoakpvouéva epyootnplakd meipdpoto (remote-lab experiments)
umopovv va, a&tomomcovy dtadpactikd Notebooks 1) eravénuévn TpoaypatikdtnTo Yo
TNV TPAYLLOTOTOINGN TPOGOUOIDGEWMY, ONULOVPYADVTOS £TGL KAVOTOUES EKTOOEVTIKES
EUTELPIES Y10 TOVS VEOUS UNYXOVIKOVS SIVOVTOG TOVS TNV EVKALPI0 VO ETKOIVOVOHV Kot
va suvePYALovTaL Yo TNV EQOPLOYT Kot SOKIUN TNG BE®@pNTIKTG YVAONS TNV TPA&n,
0€ TOYKOGHMG dtaveunuéveg opdoes, onwg cvppaivel cuyva ot Popnyavia. Orwg
yiveTon avTiANTtod Aomdv, ot dradikacieg g dSdackaiiog Kot g Labnong o dtdpopa
LB LOTOL TG TTPOTTLYLOKNG EKTOAOELONG TOV UNYOVIKDOV, LTOPOVV VO, ETOQEAN 000V
OpacTiKd amd oavtoh Tov €ldovg Tovg mOpovg [20], [23]-[27]. IHopoakdto
TOPOVGIALOVTAL GUVOTTTIKG ALTEG Ol KT Yopies ponolok®v teptBaAldvtoy.

1.2.1 Massive Open Online Courses (MOOCs)

Mo amd TIG GUYYPOVES EKTTOOEVTIKES TAGELS OV KEPIILEL £001POG Ta TEAEVTALN XPOVIKL
etvar ta Malikd Avowrtd Hiextpovikd Mabnpoata (MOOCs) mov dwatifevion amod
TOVETICTHUIO GE OO TOV KOGHO. Avti 1 Hopen| e-learning pmopei va cupPdret oty
EKTOIOEVLOT) KO KOTAPTIOT QOLTNTOV, VEOV UNYOVIKOV, EPEVVITAOV KOl ETOYYEALATIOV
OV OMOGYOAOVVTOL GE TOUEIG TOV EVOLAOV EVEPYEINKDOV GLOTNUATOV OivovTog
elevbepn mPOcPaon O EKTAOEVTIKO VAIKO Y®PIG TEPLOPIGUO TPOATULTOVUEVDV
YVOGEMV, NAKIG, OIKOVOLIKNG KOTAGTAONG 1 YEOYPOUQIKNG TotoBesiag. Eival yeyovog
OTL TO VITAPYOV VAKO, OTT(¢ BiPAla Kot eyyepidta, TEivoLV Vo omattoby TOAD YpOVo Yo
TNV OVAYVOGOT] KO KOTOVONOT) TOV TTEPLEYOUEVOL TOVG Kot GLYVA glvar TOAD BempnTikd
Y TG avaykeg Tov evolapepouevoy. Emmiéov, moArég dabéoiueg mAnpopopiec mov
VILAPYOVV GTO JAdTKTLO popel va unv Exovv adlomotio kot cuVHOS dev elvar apkeTd
OOUNUEVES Y10l VO TTOPEXOVV 0L OAOKANPOUEVT KOl GUVETY] EIKOVO EVOC TOADTAELPOV
0épartog, 0mmg o Evpun Alktva [28]. Tao MOOCs Aowmdv, pumopohv va KaAdWyouv pe
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€VEMKTO TPOTO EKTOOEVTIKA KEVA OV TPOKVTTOVV AOY® NG cLVEXOVS eEEMENG GTOV
TOUEN TOV EDPLAOV EVEPYEINKAOV GLGTNUATOV.

H opydvmon tov mepieyopévou antdv Tov podnudtov egoptdtot amd To KivTpa Kot
TOVG GTOYOVS TV EKTAUOEVTIKAOV OV TA TAPAdIdOVV, Kot GLYVA EXovv TNV Tpodbeot va
LETAPEPOVV GTO KOO TOVG L0 TILO YEVIKN EMONTEID TOV OVTIKELEVOL TTOL e&eTdlovV
YPNOLOTOIDVTAG S1EPOPES KOVOTOUES TOdAYOYIKES HEBOOOVG, OTMG 1) AVEGTPOUUEVT
taén (flipped classroom), 1 uabnon pe Baon v tpdkinon (challenge-based learning)
Kot M «moyvidonoinony (gamification) . To vAkd dSwvépetor PECH KATOLOG
niektpovikng mAateoppog (my. Coursera, edX) wor umopei vo meprAapPavet
OTTIKOOKOVGTIKO VAIKO, ONUEIDGELG OIUAEEEMV, EPOTNUATOAIYIO KOl EPYOGIES Y10 TOVG
(QOLTNTES, Ol OTTOI01 UITOPOVV VO EMKOVMVOLV HETAED TOVG KOl LLE TOVG EKTOUOEVTIKOVG
péom dpovp k.6. [28], [29]. Avtd TO eKTAOEVTIKO TTEPIPAALOV UTOPEl Vo EMTPEYEL
otovg unyavikovg tov XHE kot tov TIIE, aveédptnta pe Tov Topéa e£€101keLONG TOLG,
VO HOPAGTOVV TIG YVAOOELS KOl VO, OTOKTHOOVV U0 TTLO GUVOAIKT avTiAnym yuo to
eveLN evepyelakd cvothuato. To Zynua 1.3 mapovcidlel evoekTikd TV 16TOGEADN
tov Binational Laboratory yia v Eveuvn Awayeipion g Evepysiokng Biooyotntog
kot g Teyvoloywmne Exmaidevong, omov eivar dwbéoipa ddpopa MOOCs mov
apopovv mokila Oépata E&uveov Awtdov [28].

© Inicio | Laboratorio Bina: X

€ c @ © | Z energialab.tec.mx/en [E RIS w N @ ®@ @B =

LABORATORIO BINACIONAL EE
PARA LA GESTION INTELIGENTE DE

LA SUSTENTABILIDAD ENERGETICAY
LA FORMACION TECNOLOGICA m INFRASTRUCTURE ~  IRVVESNETEGIIVEN SN NETWORKS *  RESEARCH ~ AGENDA  ABOUTUS ™ f ¥ in
» stribu

MooC

energialab.tec.mx/en/mooc

2yua 1. 3 : Iotooeida Tov Binational Laboratory yio tnv Eveun Awayeipion g
Evepyelaxng Biwoodmrog kot g Teyvoroywkng Exmaidevong
(http://energialab.tec.mx/) [28].

1.2.2 Awedpaotikd Notebooks (Jupyter Notebooks)

210 1010 mAaiclo, epyactnplokd HafNUOTE TOL YPNOIUOTOOVV TPOYPULUATICTIKE
TEWPAPATIKA TepPdriovTa, Onws To dtadpactikd Notebooks, mailovv onpavtico poro,
oyt uovo yati Bonbodv oty efoikeimon TV VEoV unyavikov pe évvoleg twv TIIE
HEG® TNG OTOKTNONG TPOYPOUUUATICTIKMV KOl VTOAOYICTIKAOV YVAOCEWDY KOl 0eE10THTOV
He @UMKO TPog Tov ¥pNoTn TPOTO, OAAG KOl YTl TPOSEEPOLV TN dvvaTdTNTO
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petddoons deSlottwv  dladpaoTikng  e€epedhvnong Kol TEWPOUATIGHOD  Pacet
OedOUEVMV KOl OMOTEAEGUATOV, Ol OToieg €ivol TOAVTUIEG YO TOVG HEAAOVTIKOVG
EPEVVNTEC KO ETOLYYEALLOTIES UMY OVIKOVG,.

[Tapéro mov vrdpyovv O14QPopeg TAATEOPUES TOL TAPEYOLV TETOOVL  E€1OO0VLG
dradkTvakovs Topovg, To Jupyter Notebook gival éva amd ta epyaieio TOV amoKTd
evplTepn epappoyn otn dvackorio ta tedevtaia ypdévia [30]. Ipdkertarl yo éva
ePYOAElD avoyToh KMOKO 7OV GULVOLALEL QPNYNUOTIKO Kelpevo pe €KOVEC,
poOnpatiKéc £loMOELS, EKTEAECIIO KMOIKO KOl TO ATOTEAEGLOTO TOV KOJIKO OVTOV.
[Ipocpéper ™ OSvvoatdtTo Onovpyiag €vOG VTOAOYIGTIKOD  EYYPAPOV, Yo
Jrdpactiky e€epedvion Sed0UEVOV KOl ETIGTNHOVIKOVS VITOAOYIGLOVG GE SIAPOPES
YADGGES TPOYPOUUOTIGHOD, TOL pmopel evkoAa va dtafaoctel kot vo, avamopaydel

[31].

~ Jupyter

1}
2
[ 14

Enunciado

arts un taa

03 58ITa) &0 3 BAIFA 6 8 13 50U CaCuAe 1 IBNSIan &7 13 DA 3 ¥ 13 COMENIR pOr S NAUND O Iranskmador T1

Resolucién

= horarios de los franstormadores, estos e despreciarin

Yyqua 1. 4 : Jupyter Notebooks ywo tnv enidvon acknoswv oto ZHE
(https://github.com/miguel-simon/SEP).

AVTOC 0 GLVOLOGUOC TEPIEYOUEVOD KOl KMAIKA OMNUIOVPYEL Hia 1oyvupn VEQ LOPON
emkowvmviag mov Paciletoar otV oAAnAenidpaocn pe ta dedopéva kot kaboTd TO
Jupyter Notebook évo eixvotikd pabnotaxd mepipariov [32]. H ypnon avtod tov
eldovg mOPwV, OTOL TO KEIUEVO, Ol EIKOVEG, O KAOOIKAG KOl TO OMOTEAEGUATH TOV
UTOPOVV VO GLVOLAGTOVV HE OPUOVIKO KOl KOTOVONTO TPOTO, YEQUPMVEL TO YOG
petald Bempilog kot eQapproyng Kot umopel vo. GUUPAAEL 6T dlEPEHVNGT KOVOTOU®V
npoceyyicewv oaokaiiog Kor pddnong, o€ dapopo pHoONUOTE NG AVAOTEPNG
EKTTOLOEVONG, 10101TEPO GE OB LOTO LIYOVIKDV.
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g OTL 0pOopa TOVG VEOUS NAEKTPOALOYOVG UNYOVIKOVG, TTOL XPEIEALETOL VO EKTALOELTOVY
neplocotepo oe toueic towv TIIE ®ote vo pmopodv va avtomokpiBovv ota véa
dedopéva, 1o Jupyter Notebook amotehel éva epyalieio 10avikd yio v egotkeimon
YPNOTOV, HE WKPN M KaBOAOL eumelpicc 6TOV TPOYPAUUATIGHO, Oyt UOVO o€
VTOAOYIOTIKEG TPOGOLOIMGELS TTOL UTOPOLV Vo fonBncovy oty KaAHTepPN Katavonon
¢ Aettovpyiag tov ZHE, oAAd kor oe Oépoto avdivong dedopEV@V, TEXVINTNG
VONUOGUVNG, UNXaVIKNG ndbnong, cyber security, ta omoio S1ETOVV TOAAES TTLYES TNG
Aertovpyiog Tov EEumvou diktvov. 1o Zynua 1.4 eaivetan £va topdderypo TG SOUNG
evog oladpaotikov Jupyter Notebook oyetikd pe eKmTondeuTiKd VAIKO pobnuatog twv
YHE, mov pmopel va meptlapfavel ekpavnor, emeénynuotikd Keipevo, €KOVEG,
KOOIKO Y10 TOVG VITOAOYICHOVS KOl TO, OTOTEAEGLOTO TOV KMOKO 0vToV, G £val

£YYpOQo.
1.2.3 ErovEnuévny napaypotikéotnto (Augmented reality)

‘Eva. axoun epyoieio mov pmopel va fondnoet tovg vEOLG PNYOVIKOVUG GTNV TLO
OQUIPIKT KATOVONGT TWV SAPOPETIKDV TTUYMV TV EVOVOV EVEPYEINKMY GLGTNUATOV
KOL VoL QEPEL O KOVTA TIG SLOPOPETIKES ELOIKOTNTES EMOYYEALATIOV TOV EUTAEKOVTOL
o€ 0VTO, Elval 1 ETOVENUEVT TPOYLATIKOTNTA. AVT 1] TEYVIKT LEUDVEL TO YAGLO LETOED
TOV EKOVIKOD KOl TOL TPAYUOTIKOD KOGHOV, KAODG TO TPAyHATIKO TPIGOAGTATO
TEPPAAALOV  OVOUELYVOETOL GE TPAYHOTIKO YPOVO HE EKOVIKG OVTIKEILEVO TOV
ONUIOVPYOVVTOL HEGM VTOAOYICTIKAOV TPOYPUUUATOV, Yo Tr Onuovpyio pog véog
SOPACTIKNG EUTELPTIAG Y10 TOV YPN|OTN.

H swoayoyn oe éva emavEnuévo mepifdAlov mpaypatomoleiton HECH KATOLOG
oLOKELVNG OMWG VIoAoyloTY), tablet, éEvmvo TALpwvo 1N €Wdkd yvod. ‘Eva Pactkd
YOPOKTNPIOTIKO NG EMOVENUEVIG TPAYUOTIKOTNTOG €lvor 1 KavotNTd ™S Vo
OVTOTOKPIVETOL otV €10000 TOL YPNOTN KOl VO TOPEYEL TOAD TEPIGGOTEPEC
AEMTOUEPELEG KO TTANPOQOPIEG GYETIKA UE OTOWEID TOV TPAYHOTIKOV KOGHOL GE
oUYKPION UE TNV TOPOOOGLOKY] TPOCEYYIoN HAONONG 6T0 ouEOEaTpo. ALVOUIKES
dlepyaocieg, HeYAAOG OYKOG O€0OUEVAOV, TOAD HeYAAo 1| TOAD MIKPE OVTIKEIpEVQ
UTOPOLV Vo, LETAPEPBOHV GTOV TPOSOMIKO YDPO TOL QOITNTY| GE [0l KAILOKO KOl GE
pwo. poper], v omoio pmopel €vkoAo vo Katovonoel kor vo enefepyaotel. 'Etot
OLEAVETOL TO €VOLOPEPOV TOVL Y10 TO OOACKOUEVO OVTIKEIREVO, OMovpyohvTol
Suvopkég pobnolokég eUmElpiec KOl EVIGYVETOL 1) OPOUOI®MON TOL EKTOOEVTIKOV
nepleyopévov [23], [24], [27], [33].

Ytov topéa g exmaidoevong twv XHE, n emavénuévn mpaypatikdtnto pmopet vo
GUVEIGQEPEL ONUAVTIKA Topovctdlovtas Tig mAnpopopieg mov eivor dabéoiues oe
Kémolo onpeio tov e€omMopol 1 eumAovTiloviag T0 UEPOC N TO OVTIKEIUEVO TTPOG
peAétn pe mpdobeteg mAnpoopies, eikdves, odnyieg pe PAkd Tpog Tov ypNoTn TPOTO.
[Mopaxdto ovaeépovior pepikd mapodeiypoato aflomoinong g  emovénuévng
npoypatTikdTnTog 0TV ekmaidgvon twv XHE, mov ypnoyomotovvtot petalld AV yio
TNV EKTOIOELON VE®V TEXVIKOV 0T Propmyovio:

= Tlopoyn tov S100écmV ded0UEVOV A0 LETPNGELG TOV TPOYLOTOTOOVVTAL GE

TPAYLOTIKO YpOVO.
*  Tpodidotarn eni TOTOL ONTIKOTOINGT TOV EEOTAIGHOD KOl TOV GUGTNUATOV.
= Brua mpog P kaBodynon yuo VEPYEIEC TOL TPETEL VAL TPAYLULATOTTOWH0VV.
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=  Bonfewa yo ™ Aymn amopdcemv.

= [lopoyn twv amoteiespdtov and spapuoyéc Web SCADA.

= [Ipdyvoon g HeAAOVTIKNG £EEMENG TOV GLUGTNUATOV.

=  Bonfeia ylo v aviyvevon ceoilpdtov Kot T dtayeiplorn d10Kkomng
Aertovpylog

= AvvatOtnTo AmOTEAECUATIKNG EmKovmviag [33].

Y10 Zynua 1.5 mapovoidloviar dvo mapadeiypata aglomoinong e emavEnUeVNG
TPAYLOTIKOTNTOS 6TV ekmaidevon Tov ZHE. Xty tpdt iKova @aivetal mwg umopet
va ypnotponomOet oe cuvdvacud e kKdmoto PiAio 1 eyyepidlo kol oTn OeVTEPT TMG
pumopel vo mapé€yxel emi TOMOVL TANPOPOPIEC YL TO MAEKTPOAOYIKO OYEO0 €VOG
vroctafpov [24], [33].

Zyua 1. 5 :Eeappoyéc g emavénpévng mpayatikotnTog 6Ty EKtaideuon tov
>HE [33].
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1.3 AvTikeipevo G epyaciog

Onwg avalvdnke oto mopdv KePAAa10, 1| YNOLOKT EToYN 0ETEL VEEG TPOKANGELS Kol M)
Brounyavio amontel dedtnreg OmmG gveMéia, KPLTIKY OKEYN, KOVOTNTA €TiAvomng
wpofAnuatwv, cuvepyacio kot emkowvovia. I'vopilovtag To poAo kot TV onuoacio
tov TIIE, n eknaidevon Tov vEOV UnyovIKOV TPETEL VO TPOCOPUOCTEL G€ VTN TN VEQ
EMOYN KAGTOVTAG TOVS IKOVOLG VO EpYOSTOVV GE £vo SuVOUIKO TEPPAALOV Kot Vo
eEeMocovtal GOUE®VA e TIG GVVEXEIS aALAYEG, CLUTEPIAAUPAVOUEVNG TG YPNONG TGOV
ouyypovov TIIE.

Ocov agopd ta cvyypovo XHE, n ewoaywyn tov TIIE xoa GAlov mponyuévav
TEYVOLOYLOV, £XEL OONYNOEL GE PEYAAN aOENCT] TOV €E0TMGLOD OV €ival «EELTVOCY.
AVTO €xEl ONUOVTIKEG EMMTMCELS OTNV KATOVONOT TOV AEITOLPYUDY TOL GLGTHUOTOG
amd TOVG EPELYNTEG Kol TOVG emayyelpotiec tov XHE, mov dgv éyovv mAnpm yvoon
avtdv tev Bepdtov. Amd v AN mhevpd ot emayyelpoties tov TIIE cuyvd
dvokoAievovion vo kotavoncovv tn Aettovpyio tov XHE. Kobdg avtol ot topei,
petald dAA®V, cvvdéovtal otevd AOY® NG EULOAVIONG TOV EVPLAOV GLGTNUATOV
evépyelag, ivar onuavtikd vo dnuovpynbovv cuvoéoelg petald toug. Puoikd eivor
dvokolo vo emtevyfel po deEodikn katavonon OAMV TV TOUE®MV, MGTOGO M
Katavomon tov OepeMmddv otoyyeimv Kabe meployng, yopic va Bvoidletor m
e€edikevon og kdbe cuykekpévo topéa Ba yivelr 6ho Kot o avaykoio [20].

Qg gk TOVTOV, G€ o TPooTddela vo KTEBOVV TEPIGGOTEPO O TPOTTVYLOKOTL POITNTES
g Xxoang Hiektpordywv Mnyovikov ko Mnyovikov Yroroyiotov (XHMMY) tov
EMII, oe pebBoddovc mov mpowbBoLv TOvG TAPOmAVE GTOYOVG, EMALEAUE VO
OMUOVPYNGOLUE EKTOOEVTIKO VAKO Tov agopd Bépata Avaivong Zvotmnuatwv
Hlextpung Evépyelag, oto Jupyter Notebook. H emdoyn avtig tng mAat@oppog
Kivnrozoteitat amd to yeyovog o1t to Jupyter Notebook sivar éva avoikto, d1adpaocTiko,
VTOAOYIGTIKO TEPPBAALOV, TO 0molo GLVOLALEL LOVTOVO KMOKA KOl TO OTOTEAEGUATA,
ToV pE emeENyNUOTIKO KEIPUEVO Kol OMTIKOTOWGES 6€ €va povadwkd apyeio [32].
AmoteAel éva TOAD YPNOLO EPYAAEID GTNV TAVETIGTNUIOKY EKTAidELON Ko Waitepa
OTOVG KAGOOLG T®V UNYOVIK®OV, KAOMG EMITPENEL TN GUVOEST TOV QLUOIKAOV KOl
LOONUOTIKOV EVVOLDV UE TPOKTIKEG EQOPUOYEG KOl Tr GUOYETION TOVLG WE TOV
Tpaypatikd koopo. Eival eniong 100viko Yo Tov oYeS0oUO EKTOOEVTIKMV GEVAPIOV,
KaODG pmopel vo. GUVEICPEPEL TNV €EEPELVNOT KAVOTOU®MV TPOCEYYIGEWV Kol Vol
BeAtidoetl T ekmandevtikég dpaoctnpotteg [32], [34]-[36]. Me avtdv TOV TpOTO
LETAPEPEL TOVS POLTNTEG o Eva TadNTIKO Kot 6TaTiKO pobnciakd neptBdAlov, o o
evepyn poOnolokn eumepio  EMTPEMOVTAG TOVS VO GAANAEMOPAGOVY LE TO
TEPLEYOUEVO, VO CKEPTOVV KPLTIKA, VO KATAVONGOLV KaAVTEPQ TN peBodoroyia Kot va
elvan og B€om va v epapudcovy.

[MapdAinia to Jupyter emTPENEL GTOVG EVEPYEIOKOVS POLTNTEC VO TEPAUATIOTOVV UE
éva gpyareio mov fonbd oy avanTuEn BeeM®OOY VITOAOYIGTIKAOV dE10THTMV KAOMDG
Kol mpokTik®v Emomung tov  Agdouévev, povieAomoinong, mPocopoimong,
oLGTNUATOV Kot ETTAVONG TPOoPANUdT®V. Me auTdV TOV TPOTO TOLG divel TNV gvukapia
va e£01kelmBovV TEP1ocOTEPO e LEBOIOVG Ko O1001KAGIEG TOV APOPOVV TO TTEHIO TWV
TIIE, mpoetodlovidg Toug Yo HEAAOVTIKEG TPOKANGCELS ov Ba KoAeoTtohV va
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OVTILETOTICOVV G POITNTEG, EPELVNTEG KOl EMAYYEALOTIEG TOV TOUEN TOV ELVOLMOV
EVEPYEOKADV GUOTNUATOV.
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Kepaiao 2: ASomoinon tov Jupyter Notebooks
OTIV EKTULOEVTIKT] OL0OIKUGLO

Xovoyn

O1 teyvoloyikés eCelilels a10 TENIO TV EVPVAV EVEPYEIOKWDV TOOTHUATOV ETITATOOVY
Y VIOTTHPIEN TG EKTALOEVTIKIG O10OIKOTLOS TWV VEWY UNYOVIKDV UE VEES TIPOUKTIKES
KO EPYOAELD, DOTE OL POITHTES VO OTOKTHOOVY 10, TOADTAEDPN EKTOLOEVGH TTOV EVITYVEL
UETOCD GAAWV TNV KPITIKY OKEWY, TIS EPEVVHTIKES IKOVOTHTES KOI OTOYEVEL OTHV
KOAALEPYELD, TV 0eL10TNTWV THG €VEMIEIOS KoL THG TPOGOPUOTTIKOTNTAS OTO. GUVENWS
uetaforiouevo. dedouéva e emoyns uag, lopfovovrag vmoyn tov elelicaouevo poio
twv TIIE. Eva vmooyouevo epyoleio eivor to Jupyter Notebook, uio owadpootixn
TAaTpOpua TOL TOPEYEL EVOL TEPIPAILOV OVATTOENGS EKTOLOEVTIKOD DAIKOD, GOVOVDALOVTOG
KELUEVO, EIKOVES KOl KMOIKA, OE EVA. EVIOIO EYYPOPO, TPOTHATLLO UEGD TOD OLAOIKTDOD.
270 TOPOV KEPAAQLO TOPODOIALOVTOL TO YOPAKTHPIOTIKG, TOV EPYOLELOD AVTOV KAOWS Kal
T0. TAEOVEKTHUATO THS YPHONS TOD WG EKTOLOEVTIKO TepLfallov. Emions vmodeikvoovral
OVTITPOOOTEVTIKG. TOPUOEIYUATA OLIOTOINGNS TOV OTHY EKTOLOEVTIKY OlOOIKATIO. KOl
ovykekpiuévo, oe podnuata Hiextpoloywv Muyovikwv. Térog, mepiypdpoviar o1
EVOLLOKTIKOL TPOTOL LUE TOVS OTOIOVS O POITHTES UTOPOVY VO, ATOKTHOOVY TPOGHach o€
OVTO KO OVOPEPOVTAL YPHOLUES TPOEKTAOELS TOV OLEDKOADVOVY TN YPHOH TO.

2.1 T givon To Jupyter Notebook

Ot dnovpyot tov Jupyter Notebook [38] to meptypdpovy mg €va chHvoro epyaleinv
avolktoy kdowa (open-source web application) mov emtpémel T O10PACTIKY KO
nepapatiky eneEepyacia dedopévov Kol ®G o TAATEOpUA Yoo Tn Onuovpyio
VTOAOYIGTIKOV apnynoemv. Anotelel tnv e£EMEN ¢ [Python [39], evoc epyaieiov Yo
dwdpactiky ypion g yAwoocog Python, m 10éa tov omoiov Pacileron og
TPOVTAPYOVTO, EMCTNUOVIKA VTOAOYIGTIKA Aoylouikd, Omo¢ to Mathematica.
Ynootmpiler mepiocdtepeg amd 100 YADGGES TPOYPOUUATIGHOD, HE EUPACT) GTNV
Python, kot teprapfdvet £vo otkocHOTNIO TPOEKTACE®DYV Y10, TO 0010 £XEL CLUPAAAEL
po pHeydn kowdtnra.

e = julia+ @+ QR

Yymua 2. 1: To évopa tov Jupyter eivon pa ovopopd oTig Tpelg Pactkég YAMooeg

TPOYPUUUOTIGHOV OV LRTooTNpilovtat amd avtd, ol omoieg etvan ot Julia, Python ko
R [32].

H ypnon g mhatoppag Exet avénbel onuavtikd ta televtaio xpovia oe cOYKPLIoT LUE
GAAo dnpo@An vroAoyloTikd makéta (.. Matlab kot R, BA. Zynqua 2.2), yeyovog mov
ovvdietal oTeVa pe Ty avamtuén g Python.
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Yynuo 2. 2 : O unviaiot evepyoi yproteg (monthly active users) tov Jupyter
Notebook kot 8100 GAA®V SNUOPIADY VTTOAOYIGTIKGV epyareimv [82].

To Jupyter Notebook givar éva éyypago, mov vrmootnpilel v avdueEn dedopévmv,
Lovtavod kadika (live code), e€lodoemv, onTIKOTOMUEVOD LAKOD (gkdveg, Pivieo)
Kot aenNyNUatikov kelpévov. O kadkag sivoar opyavouévog o keld (code cells), Ta
omoia Propovv va ene&epyacTohV Kot Vo EKTEAECTOVV pepovopéva. H £Eodoc amd kdabe
kel epooaviletan axpPadg KAt and avtd kol amodnkedeTar g LEPOG TOV EYYPAPOUL.
Ta Jupyter Notebooks pmopodv vo epeavicovv ypoeikéc mopacTaGELS, LoONUATIKEG
eflonoelg (ypnowonowdvtag v ovvtaln LaTex) kot dwdpactikd ototyeia
TOPAUETP®V €16000V ypnotn (widgets). To keipevo umopel va mapepPaAndel pe tov
KOOI KoL TO AMOTEAEGLOTA TOL MGTE VoL EENYNGEL KO VO TOVICEL GUYKEKPLUEVD LEPT,
péow tov KeMdv kepévov (markdown cells), oynuotiCoviag poe mAovow
vmoAroylotiky] aerynon [31]. Ta apyeion Jupyter amobnkebovtar pe v eméKTaom

pynb.

~ Jupyter auit | | Logout

Files ~ Running  IPython Clusters  Nbextensions

Select items to perform actions on them. Upload [New =|| &

0 - W/ untitied Folder Name - e
Javascript (Nodes)
Matiab

Octave
Python 3

Text File
Folder

Terminal

Zymua 2. 3 : H apykn ceiida tov Jupyter kot o1 S100€cipeg emA0YEG TLPNVAOV Y1 THV
dnuovpyia evog apyeiov.
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210 Zynua 2.3 eaivetal ) apyikn oeAida Tov Jupyter. H dnpiovpyia evoc véov apyeiov
npoypatonotleitol tatdvtag New ot 6e&1d mAgvpd Tov mapabHpov, dmov eppoaviovtot
EMAOYEG Yo TOVG Olabéoiovg mupnveg (kernels). £10 cuykeKplEVO AOYIGHIKO TTOL
delyvel 10 oTiypdTLVIo 006VNC VITGPYOLV eyKaTESTNUEVOL OL TVPNVES TS Python, Tov
Octave, ¢ Matlab kot g Javascript.

Avrtiotorya oto Zynua 2.4 mapovoidletor Eva mapdostypa apysiov Jupyter Notebook
o€ yAwooa Python. Onwg gaiverat, meptlappdavet titho, keipevo, pobnuatikn eicmon
oe popoen LaTex kot Tov amapaitnto kddwa g Python yio t dnpovpyio pog aming
YPOPIKNG Tapdotacns. O Kddkag ekteAeiton matdvtag v emhoyn Run ot ypopuun
epYOrElV Kot 1) YPOQIKN Topdctact epeoviletal akpipog KAT® amd ToV KOJKA.

jupyter My_first_plot ™ Logt  Contrl Pane
cogar P S Fpappr epyadeiwy
5 + 2 B B 4 + MWAm B C | Code
My first plot KeAl ketpgvou pe titho,

eneErynon kat eEiowan.
We will use our favorite libraries, NumPy and Matplotlib, to make a plot of a periodic

function. First. our beautiful equation:

y =sinx +cosx

KeAl kwbwa mov npooblopifel Tig

" trom matpIOUID iagort pyplot anapaltnteg BBA0BrKeG TG
tmatplotlib inline P‘)fthOI‘l.
The numpy.linspace() function creates an amay of equally spaced numbers. zj\_ﬂ'opn ‘;_ng_s’[jw‘lo[‘l
In [2): x = numpy.linspace(0, l0*numpy.pi, *=3) . - s g
y = numpy.sin(x) + numpy.cos(x) KeAld Kwbika YLo TOV OPLOHO QU0
o [T L.ETO’.BP\HT’L\JV KL Tn onpuovpyla
pyplot.titla('Cool function § y = \sin{x} + \coa{x) §'); HLaG armArg ypagukrig
Cool function y = sinx + cosx TT(ID(IOTC(O r|C_.

Yymua 2. 4 1 Apyeio notebook oe yAdoca Python yio tn dnovpyia pog ypoapikng
nopdotoong [62].

Ot duVATOTNTEG TTOV TEPLYPAPTKOV TAPOUTAV®, EMLTPETOVY TNV AVATTLEN TOL Jupyter
Notebook wg ydpo epyaciog yio tnv TpoPorn kot eEgpehvion S100CKOUEVOY EVVOLDV.
Ady® avtg ™S xpNoWoTTaS Kabmg Kot TG EVKOANG S1AO0CNS TOV, CLVICTATOL MG
ekmadenTikd mepIPaiiov. Eivar 10avikd yioo EMGTNUOVIKY £PELVA, OKAOMUOIKEG N
EMayyEALOTIKEG dpacTnplotteg o€ Topeic Tov medimv STEM (Science, Technology,
Engineering and Mathematics) 60nwg Exnaidosvon punyovikov, [poypappatiopd won
Emomun tov Ymoloyiotdv, Xtoatiotikny kot I[Ti@avotmreg, Mnyoviky Mdbnon,
Emotun tov Asdopévov, Duowkn, Mabnuotucd, Xnueio, BioAoyia k.4.

Amo tovg exmandevTikovs pmopel va alomomBel yio €va upv dopo padnooakmv
okomwv. o v avantuén Kol opydvwon SdaKTIKOD LAIKOD Tov HabfnuoTtoc o€
Sapopes LopPEG (Omg eyxelpidto Kot SNUEIOUATAPLA), TNV TOPOVCiaot OoAEEewVY,
v ektéAeot {ovtavol KOJKa, DVTOAOYIGTIKOV Kol aplOUNTIKOV TPOCOUOUDCEWDY, TNV
avdBeon epyacidv KaOOG Kot TV €MAVCT TOVS GTO AUPOEATPO, TOV GYESOGUO
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gpyaotnpiov, T OnMuovpyia ovolKTOv Ynelokov podnuatov k.6. TToAléc opég
umopel vo. TPOGOPUOGTEL GE 1O VIAPYOLGES OPASTNPLOTNTEG LOONUATOV KOl GAAES
QOPEG VAL TIG EMEKTEIVEL, Yo VoL avénBel 1o evolapEPOV, 1| GLULETOYN, 1) KOTAVONON Kot
1N aOO0GN TOV POITNTMV.

Ot véor ypnoteg pumopovv vo EEKIVGOLY e WKPA Ppato, EVOOUATOVOVTAS TO O
LELOVOUEVEG €VOTNTES, epyacieg 1 dpactnplottes. Mo t€tola Tpoosyyion vt
xpnown yw va mapoatnpnfel M aAAnAemidopacrn Tov paONoloKoy KOwov UE TO
neptPaAlov avtd Kot va depevvnBel 1 a&lomoinoen Tov pe EAdYIoTO KOGTOG Kot Kivouvo.
Kamoot pmopel va emAEEovY va dNovpyncovy eE0A0KAN POV VEO EKTAOEVTIKO DAKO
oto Jupyter 1M evoAAOKTIKA Vo eT@EANO0VV amd TOVG SAOIKTLOKOVG TOPOLG TOL
vdpyovv MO Y mapaderypa oto GitHub, évav dnuoeian 1otdtomo yio @rioéevia,
dwxeipton kot cvvepyatikn eneéepyosio Kadika [40]. To Pacikd yopakInploTikd TOV
T0 KOOOTA EAKLOTIKO GE QOUNTEG Kol EKMOLOELTIKOVS, €ival OTL cLVOLALEL TIC
e€nynoelg mov mapadootakd vmdpyovv ota PifAic pe v aAAniemidpacn HOG

EQPAPHOYNG.
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2.2 Iieovektuoto Tov Jupyter Notebook otnv Exnaiogvon

H ypnon tov Jupyter Notebooks kot twv mpoyovmv tovg, IPython Notebooks, £yet
ATOGYOANGEL O OO TNV EUPAVIGT TOVG TNV AKAONUOTKT KOWVOTNTO KOl £TCL VTTAPYEL
plo oyxetkd extevig PipAoypaeio avaQopikd pe eQopUOYEG OTn  OdocKaAin
HoONUATOV Y100 POITNTEG GE O1APOPA EMOTNUOVIKA OvTIKEIpEvVa, 6mwg 1 Emotmun
TV Aedopévav [41], n Texyvnm Nonuoovvn [42], n Emetun tov YroAoyiotov [43],
n Ztotiotikn [44], [45], ou [TBavotnteg [46], M ApOuntikny Avdivon [47], ot
Awpopikég e€lomaelg [48], 1 Agpodvvapuxn [49], n @Pvown [50] kebodg kol ot
JleEaymyn epyaoTnploK®OV acknoemv og avtikeipeva Hiektpordywv [34], [35], [51],
[52] Mnyovoroywv [37], TToAtikov [53] kot Xnuikov Mnyavikov [54]. To min0og
TOV TEKUNPIOUEVOV EPOPULOYDV TOL EYOVV TPAYLOTOTOMOEL g onpEPa GLVEPAAE GTO
va €E0yOoVV YPNCLO CUUTEPAGLLATO Y10 TO TAEOVEKTHUATO TOV TOPOVGIALEL 1] Xp1IoM
v Jupyter Notebooks ot didackalio, To omoio cuvoyilovtol TapuKATo.

‘Eva. kaBopiotikd yapoktnpiotikd tov Jupyter Notebook oamotehei o cuvvovaoudig
Bewplag, TOPAdEYLATOV KOl TPOKTIKAOV EQOPLOYDV, TOV PBEATIOVEL TN dtodkacio Tng
péOnong kabmg emTpénet TV KOAHTEPT OTOPPOPNOT TOV EVVOLOV TOV Lo UaTOS Kot
ouvendc Vv evioyvon g yvoons. Ilpoxkoieiton a&oonueiot dweopd oty
Katavonon Tov pontov otav 1 kébe évvola akolovbeitat amd Eva Topddetypo | pio
dpacTNPLOTNTA, EWOIKA LAAGTO OTOV 1) OVGKOAL gival oTadtakd avEavouevn [48].

AlAo évo Wwitepa onUovTIKO TAcovEKTNHA givol To dadpactikd mepeyduevo. H
duvatdTTo OAANAETIOpaonG avEdveL To evOlaPEPOV Kal Ta KivTpa TV podntav [32],
[34], [35] xaBmg €xovv v gukarpion vo Egphyovy amd v mabntiky TpoPorn Tov
TEPLEYOUEVOD TOVL poONUATOS Ko va acyoAnBovv pe v eEgpevvnon, aviivon,
ovvOeon Kot a&oAOYNGN TOL LE EVEPYOUG TPOTOVS. AVTN 1| SUVATOTNTO TELPALOTIGLOD
ennpedlel OLGIACTIKA T1) VOOTPOTIO TOV POITNTAOV, EVOappOVOVTAG TOLG Vo LaBovy «va
poBaivouvy kol coppdrioviag ot Oepedimon pog dtoucOnTikng avtiinyng tov
avTikelévov 1o omoio e€etdlovv. [apdiinia tovg fondd va avartuéovy de10tnTEC
O®G M KPLTIKN OKEYN KOl 1) ONLOVPYIKOTNTOL.

Xpewaletan emiong vo onuewwdel 6TL N E1GAY®YN TG CLGTNUATIKNG EVEPYOD LABNGONG
®G TPOTOL AOKTNONG YVOOEWV, LECH NG ¥pNong Tov Jupyter Notebooks, oyt povo
€LUVOEL TNV AOENGN NG GLUUETOYNG TOV POITNTAOV 6TO pddnpa kot ) Pertioon tov
emddce®v tovg [34], [35], [37] 0AAG TPOGPEPEL Kol OQEAN TEPO amd TO. OPloL TOL
ekdotote pobnuotoc. H dwodpactikdtmra odnyel otnv €UTAOKN TOVG HE TO LAKO
KOAAEPYDVTOS TO EVOLOPEPOV YO. TNV EEEPEVLYNOT TOV EVVOLDV, YEYOVOS oL €ivor
mOavO Vo TPOPOSOTICEL TO EVOLOPEPOV KO TN EVEPYT CLUUETOYN TOLG KOl GE GAAQ
pafnpoo.

‘Eva akoun Pooikd yapaxmmpiotikd tov Jupyter Notebooks eivar 611 divouv
dUVATOTNTO GTOVG XPNOTES VO OPYAVAOVOLV KAOJIKM, OTEIKOVIGELS KOl KEILEVO OE L
VTOAOYIGTIKN apnynon. 'Etol, apevdg evioybovtal ol ETKOWOVIOKES OeEI0TNTEG TOV
eorNTOV. APeTépov, N £kBeom oe pobnolokég epmelpiec mov mepiEyovy pebodoroyieg
Kol KOOKO TOVG EEOIKEIDMVEL LLE TOV TPOYPUUUATIGUO Kol GUUPAAAEL 0TI GLYKPHTNON
TV Pacik®v BepeAinv ™G VIOAOYIGTIKNG OKEYNG, oV Bempeitor por ToAd Poacikn
de&otnto ot onuepwvn emoyn [31], [32].
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Téhog, éva onuovtikd mAcovéktnpa tov Jupyter Notebooks elvar 1 kowvotnto oty
omoia &yel avamtuyBel, n omoia Tpowbel v eAebBepn TpodcPaom Kol T Gvvepyasia
[47]. H evoopdtmon tov epyaieiov og pobnqpoto dStac@arilet 6t To mepleyOpuevo tovg
TOPAUEVEL TTPOGPACIHO Omd OAOVG TOVLG QOITNTEG KOL EKTOC TOL EKTOLOELTIKOV
WOPOUATOC, YEYOVOG OV €VVOEL 160TNTA Kot TNV avtévoun pdonon. Avtd PePaiomg
e&umNpeTEl Kot TOVG EKTOGEVLTIKOVG 0pOV TO VAIKO evOG pabnpatog pmopei va d10000<t
Kol va emovoypnopomotnfel Ko amd aarovg [37].

Transparent
Dissemination

Zynua 2. 5 @ Ta Jupyter Notebooks mapéyovv éva anoteAecatikd HEGO Yo S10000M
YVOGE®V, U0 KEVTIPIKT KOl SLOOPACTIKY] TAATPOPLLO Y10 OVOLYTH GLVEPYOTTOL KOt
evkarpieg yo fropatikn pdonon [55].
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2.4 Xpion tov Jupyter Notebook otnv Exraiogvon
Mnyovik@v: neAETES TEPITTMOONG

Me a@popun To GVTIKEILEVO QLTNE TNG SUTAMUOTIKNG, Tapovatdcape oto 6° [TaveAAnvio
Emotpovikd Zuvédpio: 'Evtaén kot Xpnon tov TIIE oty Exrnoidevtikny Awdikacio
[68], v epyacia pog pe titho «A&lomoinon tov Jupyter Notebooks otnv ekmatdevtikn
Jwdkacioy, He OKOTO TN JlEPELYNON TNG YPNONG TOL EPYOAEIOL GVTOV OTIC
dladkaciec g ddacKaAiog Kot NG pdbnonc. Zvykekpiuéva, avapepOnkope o€ moleg
avdykeg TG oOyypovng oYOoAIKNG exmaidevons Bo pmopovoe vo avtamokpdel, ol
€QOSL0L UTTOPETL VL TPOGPEPEL GTOVS LOONTEC KoL Kot OG0 o1 TEAEVTAioL Eivon o B€om
va  aAAniemdpdocovv pe avtd. Emiong avadeiope avTimpocomevtikég UeAETEG
TEPIMTOONC 6T GYOMKN EKTTAidELOT), OTOV 1 EvTaén Tov epyareiov og d1eBvEG emimedo
eaivetat va Bpicketat akoua 6€ Tpdo otddo [71]-[74].

Yuvoyilovtog To GLUUTEPAGUATO TNG €PYACiOC MHOG, M OVATTLEN KOVOTOUMV
EKTIOLOEVTIKOV gUmEPlOdV uécw tov Jupyter Notebook, onwe avaeépbnke napoandvo,
TOPOVCIALEL OPKETH TAEOVEKTAHOTO. ATO TIG EKTOOEVTIKEG TEPUTTAOCEL TOV
peAetnOnkav oe pantég oxoAieiov paivetar 0TL, pe TV KaTdAANAN KaBodrynon, etvat
amoOAVTO KOVl Vo OAANAETIOPAGOVY LE Eva EKTALOELTIKO TTEPBAALOV oV Bempeitan
o JVGKOAO, Kot HdAMoTa va acyoAnBoldv pe amoutnrtikés évvoles. I'ivetar govepo,
Aowov Ot amotedel €va epyaieio mov pmopel var cuvelsEépel ot Pertioon g
EKTOLOEVTIKTG O1AOIKAGT0G GTO GYOAEID, AAAN KOl GTO TOVETIGTI IO, OIS SNAMVEL KO
10 TAN00C TV £QaPLOYDOV TTOV givorl S100ECIIES Kot avoIKTEG 6TO d10diKTVO (TT.)Y. GTO

GitHub).

Aappavovtag vdyn ot to Jupyter Notebook givar kotd Bdomn Eva TpoypOpUaTIoTIKO
epyaireio, Bo mpoomabNGovpE Vo SMGOVLE o KOADTEPT EIKOVO Y10, TIG dVVOTOTNTEG
g a&lomoinong tov e mopadostokd pabnuata Hiektpoldyov Mnyovikodv, 0tmg to
Yvomuoata  HAextpwne  Evépyelng, péoo g mopdbeong  oplopévov
OVTITPOCHOTEVTIKOV TOPAIELYLAT®OV, OOV 1 ¥PNOT TOL cLVOLALETOL e OLAEEELS Kot
Ao epyadeio Yo va eVIGYDGEL TV EPYACTNPLOKT] EKTOLOEVLCT TOV POLTNTOV.

2.4.1 Jupyter Notebooks yia gpyactipro 6to «XvoTipaTo.
Hiektpukng Evépysrac» pe ypijon vroroyiot).

To axaonuaikd €rog 2018/2019 viomomOnkav oto IMoavemomuoaxd KoAéylo tov
AovBAivov, gpyactipia ywa to padnpa «Xvotpato Hiextpiic Evépyelocy, ta omoia
avantoyOnkav o Jupyter Notebooks [52]. To udbnuo avté ansvbdveron ce (160)
porntég Hiektpordyovg, Hiektpovikotg kot Mnyavoidyovg Mrnyavikove. EKomdg g
EVOTNTOG OVTNG €lvol M E0AYOYT TOV QOUTNTOV OTIG KUPLEG £VVOlEG KUKA®UAT®V
EVOALOOOOUEVOL  pevpatog, ot Pacwkés  yvooelg  HAektpwov  Mnyovav
(LETOOYMUOTIOTES, KIVITPES EMOYMYNG KOl GUYXPOVES YEVVITPLEG) Ko 6TV AvAAvon
Yvomudatov Hiextpikng Evépyetag.

Ta epyaleia mov ypnoporoOnkay frav to Jupyter Notebook kot to Google forms.
Apyikd oe cuvdvaoud pe to Jupyter ypnooromOnke n yAwsca MATLAB yuti ot
JELTEPOETNG POITNTES fvan o eEokelpEVoL e avthy Ttopd pe v Python. Opwg ev
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Télel emkpanoe 1 emAoyn ¢ Python yia 8o Adyovg: 1. H yvédon g Python givon
onUavTIKO Kprnpio oty fropnyovio.

2. H enéxtaon tov MATLAB yia to Jupyter dev Aettovpyohoe cmoTd e TV AOEL0L
xpong mov mopeiye to [Moavemotuo, eved | Python dev ypetaletan kapio ddgia ypiong
Kol vt EDKOAN 6T €YKOTAGTOON.

Ao toug portntég Intidnke va AOGOVV Lo TOKIAL CKNGEMV EIGAYOVTOG TOVG GTNV
gvvola ¢ «povteromoinone» péom e€lowoemv. Kabe Jupyter Notebook oyedidotnke
€101 OOTE 01 POUTNTEG VO EMAVOVY «aVTIGTPOQa TTPpoPAnuatay (inverse problems),
oniadn va Bpickovv HEG® NG TEXVIKNG OOKIUNG KOl COAALOTOG TIG TOPAUETPOVS EVOG
O€JOUEVOL  UNYOVIHOTOG 1 €VOG OmAOD GLOTHUOTOSC 1oYDOG, Yo VO TKOVOTOL00V
OLYKEKPIUEVES amautnoel; oyediaong. EmmAov, eiyav tnv eukoupio vo OTTIKOTOMGOUY
petafintég mov oyetiCovrol pe KOs NAEKTPIKY GUOKELT 1| GUGTIUA TTOV LEAETOVGAY,
HEG® YPAPIKAOV Ttopactdoemv 6to Jupyter Notebook.

ZUYKEKPLEVA, OL EPYACTNPLOKEG OPACTNPLOTNTES YwpioTnKaV 6 000 uép: (1) dokiun
avVOLYTOV KUKAMUOTOG Kot BpoyvkukAopatog petaoynuatiot] 3 kVA. ko (il) entd
Jupyter Notebooks mov avtiotoyyodv ota entd pépn tov padnpatoc. Ot ortntég elyav
pa gfdopdda yia vo ohokinpdcovv ke Jypyter Notebook, to onoio avartiBeton poag
10 avtiotoryo Oéua  €xer kalvebel omd tov keBnynt. Ou Google forms
YpPNOoTOmONKav MoTE vo amAomombei n dadikasio g cLAAOYNG Kot fadordynong
TOV OTOVINGEMV TOV POITNTOV.

c @ 5 ttp psa: 1ser/gjonsdottir neo-"a@e
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Lab 5
Introduction

Learning Outcomes

The purpose of this lab activity is two fold:

oF with the steady-state model of the i ion machine
« Determine and plot relevant quantities of the machine (torque, startup current, etc.)

The relevant lecture material for this lab is found here.
Submission
Please fill in the form in here with the results from this lab. Make sure to insert your name and student number to identify your

solution.

Questions

Email: gudrun jonsdottir@ucdconnect.ie

Yynuo 2. 6: Jupyter Notebook yia to epyaotipro Zvotudtov Hiektpikng Evépyetog
oto [Mavemotnuiakd KoAiéyro AovBAivov [52].

ATO £pOTNUATOAOYIO. TTOL TEOMKOV GTOVS (POITNTEC GYETIKA UE TIC EPYOOTNPLOKES
dpacTNPOTNTES GOIVETOL OTL OWTN 1 TPOCEYYIoN EMAVONG TOV TPOPANUATOV TOL
ocv(ntodvtar oto padnuo, Peitidver ™V KOUTOAN pAONONG TOV  QOITNTOV.
Tavtdypova, evioyboviar ot deEIOTNTEG TOVG GTOV TPOYPOUUATIGHO, KATL TOL €ivon
OTNUOVTIKO Y10 TV EMOYYEALATIKY TOLG Topeia 6To pEAAOV. Ot amavtioelg £6e1E0v 0Tl
oxed6v 10 50% TV POINTAOV GLVAVTNGCE SVGKOAIEG GTNV XPNON TOL Jupyter, yeyovog
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OV 0QEIAETOL KVPIMG otV EALEYM eEotkeimong pue v Python. I'a 1o Adyo avtd, ot
JOPYOVOTEG TOL HOONUATOG CKOTEVOVY VL GUUTEPIAGPOVY TIG ETOUEVES XPOVIES QL
ocvuvtoun eloaywyn oty Python omv apyn tov poabiuatoc. EmmAéov mapdio mov
Myotepo Tov 10% TtV otV duckoAeDTNKE 6T Ypnon tov Google forms, kdmolot
OMNAOoOV SVGOPEGKELD Y10 TNV OVAYKT ¥PNONG Kol T®V dVO TAATQOPUDV, TPOPAN LA
OV Ol J1AcKOVTEG Bo EMYEPNOOLY VO, ADGOLY OEIOTOIDOVTOG TIG TPOEKTAGELS TOL
Jupyter Notebook (6mwg to nbgrader) ®ote va evoopot®Bohv o1 dLVOTOTNTEG TNG
GLALOYNG Ko S1OPH®ONG TOV AMAVINGE®V 6TO 1010 apyelo TG ACKNOTG.

Axoun, moAlol portntég OMAwcav OtL Bprkav Bondntikn Tt YpNoN KOOKA Yio TV
KaAOTEPN Katavomon g Bewpiog Tov podnuatog, Kuplog HEGH T®V OTTIKOTOMGE®V
KOl TOV YPOQIK®OV mopactacewv. Eniong Bempodv 611 ta Jupyter Notebooks eivat évag
KOAOG TPOTOG Yo TNV T TOYpOovN ekpdOnon g Python kot tov vAkov Tov pabnpatog.
Ta tedikd amoteAéopata TG £££TO0NG TOL HOONUATOG EvaL EVOEIKTIKA. ZVYKEKPLUEVOL
10 é10¢ 2017/2018 (mprv v ypnom tov Jupyter Notebooks) mépace 1o pabnuo to 58%
TOV QOITNT®V pUE HéGo 0po D-, evd 1o €tog 2018/2019 (ne ™ ypnom twv Jupyter
Notebooks) népace 10 80% TV portnt®Vv pe péco 0po Pabuoroyiag C. Zvuvolikd ot
dopyovetég Tov podnuatog onueuwvovy O0tL to Jupyter Notebook mpoooépet pa
€VEMKTN ADON OV PToPEl VO TPOGAPUOGTEL OTIG OeELOTNTES KOl T EVOLUPEPOVTO TOV
ponTov.

2.4.2 Jupyter Notebooks ywo epyactipro otov « EAeyyo kor Avvopikn
Youmeprpopd XHE» pe ypfon vroroyiot.

To akaonpaixd étog2017/2018 o1 d1ddoKovtes Tov padnuatog « EAeyyog kot Avvopuik
Yvumeprpopd XHE» oto [Mavemommoxkod KoAiéyio tov AovPAiivov, opydvocav éva
gpyaocmpo oto mepaiiov tov Jupyter Notebook mov agopd 15 @orntéc,
AmOKAEGTIKA atd TN oxoA] Hiextpoddymv Mnyovikodv [51]. o tovg okomode ovto
TOV gpyooTnpiov ypnoipomomdnkay ot TAatedpueg Dome kar Jupyter Notebook.

To Dome egivor éva, maiatod tomov, Unix mpoypapua, mov Paciletor ot yA®ooo
Python. Agv mapéyet ypapikd Kot eKteAeitan amd TN YPOUUY EVIOADVY, HEC® EVOG, O)L
KOt TO60 QUAMKOV TPOog TO XPNHoTn, Teppatikod UniX. To mpdypappo ovtd avartoydnke
Y10 TIG OVAYKEG EPYOCTNPLOK®V OpacTNPLOTTOV o€ BEpata povieAomoinong, eEAEY oV,
€V0TA0E0G Kot avdALONG cLoTNUATOV 10YXDOG KAl 1) YPNOYN TOL OTNV EKTAIdELON
Tapovcldlel TOALL mAgovekTUaTa. Q06TOGO 1M eKHAONOT €vOC TETOOVL E€PYOAEioV
KoTaAapfavel onpavtiko xpovo tov pabnpatog. To Jupyter Notebook emdéyOnke yoti
umopet va fononoet oty eloyiotomoinomn tov ypOvov mov YPEILETAL VO OPIEPDTOVV
ot poutntég otnv e€otkeimon e Eva TPOYPAUUATIGTIKO TEPPEALOV.

AxorovBovtag kdmota frpato ot 0104cKOVTES TOV Hobnatog eveopdtocay To Dome
oto Jupyter Notebook. To mAeovéktnua ¢ ektédeonc tov Dome péow tov Jupyter
givor 0Tl avoiyovtog po ceAido tov browser, ot @ormtéc umopolVv gOKOAN Vo
SOKIUAGOVV SIAPOPES TYLES TOPOUETPMOV KOL VO OTTIKOTOMGOVY TO OTTOTEAEGLOL CLLTDV
TV aAloydv. o v ido dtadikacia, pe ) gpron povo tov Dome, Ha yperaldtav va
avoi&ovv téooepa O1PoPETIKA Tapdbupa Yo TV EKTEAEOT TG TPOGOUoiwoNns. AAAO
€va TAEOVEKTN O OTOTEAEL TO YEYOVOG OTL TO KEIEVO Umopel va cuVodeDEL e 00T Yieg
TOV KOOIKO, TIC OTOIEC Ol POITNTEG UTOPOVV VO AKOAOVOOVV Yl VO EKTEAEGOVV TIC
TPOCOUOIDGELS, VO TPEEOLV TOV O1KO TOVG KMOWKO Kol TEMK(A VoL TPOoGHEGOLY TaL d1KA
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TOVG GYOAA KO GUUTEPACOTO. XTO TEAOG TOV EPYOGTNPIOV 01 POITNTES deV YpetaleTan
va ypayoovv and v apyn avopopd kabmg To apyeio tov Jupyter mov amobnkevovv
TEPLEYEL OAN TNV PON TNG EPYOGIOG TOVG KOl £TGT 01 SLOACKOVTES OpKel v eEAEYEOVY LOVO
T oNUElD TOV apyelov TOV 01 POITNTEG KANOMNKOV VO GUUTANPOGOLVV.

k3
=
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Yynua 2. 7: Xpron tov Dome evoopatouévo oto Jupyter Notebook yio to pabnua
«EAeyyog ko Avvopikn Zouneproopd ZHE» oto [Havemomnuoaxd KoAéylo
AovPAivov [51].

Ot ot16yol ToL pEBNUOTOS €ivol 1M PACIKN KOTOVONGCY TOV EVVOLDV TOV E€AEYYOL
ovyvottog Kot taong tov XHE, n yvoon eléyyov OAov tTowv Bacik®V GLCKEVOV TOV
YPNOWOTOOVVTOL GTA GLOTHUOTE peTa@opds YynAng Tdaong kor m viomoinom
TPOKTIKOV ToPadEYHaTOV Tov Bacilovian o aplOuntikég TpOGOUOUDGELS.

To pédOnuo mepriopPdvel g elooymyky] SOAEEN KOl TECCEPLS EPYACTNPLOKES
acknoels. Ot aoKNoEg £oVV KOO VO avOTTOVEOVY GTOVS QOITNTES TIG 0KOAOVOES
OeELOTNTEG: KPLTIKT AVAAVOT TOV OTOTEAECUATOV, 1KAVOTNTOA ETIAVONG TPOPANUATOV,
KOvVOTNTA OVaYyvVAOPIoNS TV PactK@V onUeiov £vOg GALVOUEVOL KOL 1 IKOVOTNTO
KOTOVONONG TNG avTiOpaoNS VOGS CLOTHUATOG 16YVO0G, e PACT TO OTOTEAEGLLOTO TG
npocopoinonc. To tedevtaio givor TOAD oMUaVTIKO MGTE 01 POITNTES Vo elvan o€ B€om
VoL KOTOAGBOVY OV TO OTOTEAEGLOTO TV TTPOGOUOIMGEMY E1val AOYKA 1) Ot KoL Y1oTi.

Ot gpyooTnNploKéS dpacTnPlOTNTESG 0POPOVV To, TaPOUKAT® Ofuata: i) adpovelakn
amOKPLoN Kot pOOUIoT) GUYVOTNTOG GVYXPOV®V UNXAV®V, 1i) avTOUaTOG EAEYYXOG TAOMC
oOYYpPOVOV UNYAVOVY Kol 6TAOEPOTOINTOV CLGTALOTOG, i) POOUIoN Tdong VIO PopTio
(ZATY® — Xoompa Alayng Taong Yo doprtio), iv) €reyyog ouyvotntag HECH
acLYYPOVOV GUGKELMV.

O dWaKTOPIKOG POUTNTNG OV OGYOAEITAL LE TNV LAOTOINCT TO®V EPYOUCTNPLUKDV
OOKNCEWMV, EXOVTOG KOl TNV EUTEPiO TV TAAMOTEPOV EPYASTNPI®V VITOYPAUUILEL OTL
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1o Jupyter Notebook enétpeye otovg otrtntég va emtkevtpwbohv 610 AVTIKEIIEVO TOV
ACKNCEWMV, KAOMOG OV elyav TOGEC amopieg yia T ¥PHOT TOL AOYIGUIKOD GE GUYKPLON
LLE T1G TTPOTYOVUEVES XPOVIEG. QGTOGO OVTO EV HETOPPAGTNKE ATOAVTOC GE KOADTEPES
EMOO0ELS OTIG OvVAPOPES Kol aVTO {0MG OPEILETOL GTO YEYOVOS OTL 1 POLVOUEVIKN
amlotnto. tov Jupyter Notebook, odnynoe kdmoiovg AlydTEPO KIVITOMOUUEVOLC
QOITNTES VO KAVOLV LUKPATEPT TPOCTADELD Y10 VO OAOKANPADGOVV TIG EPYACIES.

H yevikn dmoyn tov gortntdv yio v xpnon tov Jupyter Notebook pe to Dome ftav
Oetikn). Mmopovoav va dovAéyouy avebdptnta kot e£otkeumnKay ypryopo He TO
ePYOAELD, ®OTOGO KATOLOlL TOVICOV OTL TOVG TEPLOPLGE 1 XPNoN Tov Jupyter yia
dnpovpyia TG avapopds Kot ovtd iomg oPeiletal 6To Yeyovdg OTL, TOVAYYIGTOV GTNV
apyn, 0ev yvapilov 1660 KoAd T1g SuvatoTNTEG TOL. AAAO £val BEpa Tav 0Tt TaL Jupyter
Notebooks eiyav mpocapuootel yioo ™V extéheon PacikdV, GYETIKG EOKOA®V
TPOCOUOIDCEMY KOl 000l @otNTég MBehov va  doKdoovv mo  OVGKOAES
TPOGOUOIDGELS EMPETE VO ETOLAGOLY TOL oapoitnTo apyeio omd v apyn oto Dome
Kot £TELTA VOL TO TPOGAPUOGOVY 6To JUpYLer, kdvovtag emmA&ov KOmO.

AopBdavoviog o mopamdve vréyn ot S10AcKOVIES TOL UAONUATOG GKOTELOLY V.
Aoovv To TPOPANpaTe ETAVATPOGOIOPILOVTOG TO TEPIEXOUEVO TNG EICAYMYIKNG
SreENG oTOYXEVOVTAG VO OEIEOVV GTOVG POITNTES KATOLEG TPAKTIKEG AEITOVPYIEG TOV
Dome kot emmAéov Tg va EKUETAALEDOVTAL OGO YIVETOL KAAVTEPQ TIG OLVATOTNTES TOV
nepiPaiioviog tov Jupyter Notebook oe o0t1 aopd v mapovcicon Keyévov,
e€10MOEMV KOl ATOTELECUATMV. ZVUVOAKA 01 S10pYAVAOTES TOV LOOLOTOS GNUEIDVOLV
ot to Jupyter Notebook mpocpépetl pa evéliktn Aon mov pmopel vo TpocaprocTe
OT1G 0eE10TNTEG KO GTOL EVOLAPEPOVTO TOV LOONTOV.

2.4.3 Awnowktvokéc Epyaoctnprokés Ackioeig yio tnv Exraidgvon
otig Hiektpikég Mnyavéc.

Ané to Tunqpo Hiektpiknrg Buowowung Evépyetag, tov Teyvoloyucot [avemaotnpiov tov
Delft (TU Delft), npoteivetan po pebodoroyia yio TV eVOOUAT®OON S10OIKTVOKOV
EPYOOTNPOKADV OOKNOEMV OTNV evepyn owdikaocio pabnong [83]. H epyacia
TOPOVGIALEL TAOC LTOPOVV VO YPNOUOTONO0VV S1OOIKTVOKEG EPYACTNPLOKES OICKTOELG
v Vv ekmoidevon otig HAektpikée Mnyovég kol meprypdoetor €va mPoKTKO
TOPAOELYLLOL Y10 VO OEIEEL TNV OTOTEAEGLATIKOTNTA TOVC.

Onwg emonuaivouy ot cuyypageis, ta tehevtaia xpovia n [avemotnuiokn eknaidgvon
YEVIKA aAAG Kot o mapadootakd podnupatae HAektpoddymv Mnyovikodv, 6mwg ot
HAextpucée Mnyavég €dikdtepa, voiotavror po petdfoocr, kopiog AOY® ToV
AVAOLOLEVOV EPAPLOYDV, TNG AVATTUENG TNG TEXVOAOYING KOt TNG YNPLOTOINGNG.

YUYKEKPLEVO OVOPEPOVY OTL GNUEPE Ol QPOLTNTEG TPOTIHOVV VO GLYKEVIPOVOLV
TAnpoopieg amd niektpovikd pésa. I't ovtd yivovron mpoondbeieg ota mo cvypova
ocvyypdupote  vo  COUTEPAOUPAVETOL  YMEOKO  EKTOOELTIKO  VAIKO, OmmG
OTTIKOTOUGELS KOl VTTOAOYIOTIKEG TPOCOUOUDCELG.

EminAéov, emeidn ot nNAeKTpikég pnyavEg TAEOV amoTeAOVV HEPOG epappoymv twv ATTE
KoL TNG NAEKTPOKIVIONG, O10A0KOVTOL OAO Kol GLYVOTEPO OC CTOLXEID LEYOAVTEP®V
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CLOTNUATOV, ONMC OVELOYEVVINTPLEG KOl MAEKTPIKA OVTOKIVITO, TOpd ¢ Eva
aveEapmto 0Oépa, YU avtd vmipyer ovaykn vo Owtifetor gvkoAd TPOSPAGIUO
dradiktvako VAKO (w.y. ue ta MOOCS).

Tavtoypova, Omwg ovuPaivel pe To  TEPIOCOTEPO TOPASOCIOKA pobduaTO
Hlektpordyov Mnyavikov, 7y to pddnua tov Hlextpidv Mrnyovov, ot
EPYAOTNPLOKEG OOKNOELS EIVOL TTOAD ONUOVTIKO HEPOS TNG EKTOOELTIKNG Oladikociog
Kol pdiota, pe t Pondeta twv TIIE éyxel yiver onuovtiky tpdodoc otnv €QOPLOYN
EIKOVIKOV Kol omopokpucpévav epyactpiov (virtual and remote labs). Qotoco n
aueon OAANAETIOpOOT NG TPOKTIKNAG EPAPLOYNG KOl TOL BempnTikov pépovg eival
KON TEPLOPIGHLEVT).

Mo vo peimbel avtd to Yhopa, ol cuyypaEeis , oxedlacayv pia TAOTIKY OUOIKTLOK)
EPYOCTNPLOKT ACKNGN TNV OO0 TPOGAPLOGAV Y10l TO PLETATTUYIOKO pabnuo « EAeyyog
Hlektpikov Mnyovov»y kot epdppocav oto e&aunvo 2018-2019, ywo pia opddo 12
eortnTdV. Ot avapopES TV EPYACTNPIOV GXEOAGTNKOY £TGL DGTE VO, GLVOEGOLV TN
Oewpla pe 1o S1dIKTLOKO TPAKTIKO HEPOG. [o TOVE GKOTOVG TOL €PYAGTNPIOVL
ypnowomomdnkav: (i). n euoky didtaén Tov epyactnpiov Hiektpikdv Mnyavav, (ii).
oyetikd Aoytoukd GUI kau (iii). wa dtadpaoctikn mhatedppo TIIE yio v epoappoyn
TOV AVAPOPOV.

Ta dadpactikd epyactiplo ypnoponomdnkay yio v eneéniynon mg Oempiog 6Toug
QOUTNTEC. XTN GLYKEKPYEVN TTEPITTMOT TTPOoTEiVETOL OO TOVS GLYYPaPEic To Jupyter
Notebook wg éva gpyaieio mov pumopei va KAVEL TIG ETEENYNOELG O SLASPACTIKES, VO
KPOTNOEL TO EVOLOPEPOV TOV POITNTAOV, VO TAPOVGLAGEL TIC LOONUATIKEG EE1GADOELS, T
dwdkacio povreromoinong Kot o amoteAécpata ¢ mpocopoinons. Ot portntég
UTTOPOVV V. OAANAETIOPACOVY e TOV dOAcKOVTA EKTEADVTAG ToV KOdtka MATLAB
oto Jupyter Notebook, va vrodilovy Ti¢ avapopis Tovg Kabdg Kot VoL TEPAUOTIETOVY
HE TOV KOdwka petd t ANEn tov epyactnpiov. H gumelpio avtg e npaxtikng oto TU
Delft &yet d¢iet OTL Ol JAOPACTIKEC VIOAOYIOTIKEG TAATPOPUES, OTmG TO Jupyter
Notebook, kabiotovv mo amodotikr T didaokario, dievkoddvovtag Tt d10pHwon twv
AVAPOPOV, TNV TPOCHOTIKY LEAETT) TOV GOUTNTAOV KOl TN LETAOOT] TG YVAOOTG.
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sim_res_scope.signals(3).values(:,1)-sim_res_scope.signals(3).values(:,3))

Time (s)
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Zyua 2. 8: TTapddetypo Tpocopoimons g EKKIvIioNg IO ETOYMYIKNG UNYOVIG OTO
Jupyter Notebook, og yAdoso MATLAB [83].

2oppova pe toug cuyypagelg, 0t avapopés Bo mpémel va oyedalovtar pe €vav
oTAOKO TPOTO OGTE VA ¥TILOLV TN YVAOOT KOl TV OVTOTETOIONGN TOV QOITNTOV.
[Ipoteivetoan poe pon mov Eekwvd amd 10 Bewpntikd vrndPfabpo, cvveyiler oy
LOVTEALOTOINGN KOl TPOGOUOIMGT GTOV DTOAOYICTY] KOl KATOANYEL GTO EPYACTNPLUKA
TEPALATO KOL TNV AVAAVGT TOV OTOTELEGUATWOV.

To Bépa g cvyKeKPEVNS SOSIKTVAKNG EPYOCSTNPLOKNG doknong givatl «BabBuwmtog
ENEYYOG UMNYOVIG ETOYMYNG HE OVAOPOOT) TOYVTNTAG Kot OvTIoTAOUIon oAloOnong».
[Ipv amd Vv epyactnplok AoKNGN, Ol OVOPOPES GYETIKG LE TO GYEOIAGUO Kot TNV
EQOPUOYT] TOV EAEYKTY], TN HOVIEAOTOINGN KOl TNV TPOGOUOIWON TNG EMAYWOYIKNG
PUNYOVIG KoL TNV avamTuEn VAIKOL €xovv ohokAnpwBel, ereyyBel ko culnmBel ot
SdpaoTIKy GuvEdpia.

Mo 10 mpaxtikd pépog, pia Kapepo YPNOUOTOIEITOL Yo TNV TOPOKOAOVON O NG
dwitaéng tov  gpyaotnpiov. Emiong, ypnowomotovvior Vo peTpNTEG Yoo TNV
wapakorlovOnon g puOILOIEVNC KOl TNG UETPOVUEVTG TAXDTNTOC, OVO YEPICTIPLO
Yy T pOOIoN TG TaXHTNTAG AVOEOPAS Kot T GUVOEST] TOV TTediov avapopds Kot
TOALOYPGQOG Yior TN HETPNON NG TACNG QAONG TNG EMAYOYIKNAG UNYOVAS KOl TNG
SUOPE®ONG NG Kupatopopens. To avtiotoryo Aoyiopikd Tpéxet dimia 6ToV TivaKa
Aertovpylag yio Tov EAEYX0 TOL TOAUOYPAPOV KOl TNV TOPOKOAOVONGN TV KOPLOV
Kopotopopeav. O mivakag Aettovpyiog eivor éva GUI mov dmuovpynonke oto
MATLAB App Designer.
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Mo ocvykekpyévo ypovikd odotnuo, o KABe @OITNTNG MOV GLVOLETUL HECH TNG
1OTOGEMOOG LETAPEPETOL GTNV OTMOUOKPVGUEVT] EMPAVELN EPYAGIOG TOV VTOAOYIOTN
Kol UTopel VoL AAANAETOPAGEL LLE TOV EAEYKTN KO TOV TOALOYPAPO YPTCLULOTOIDVTOG
TO O1KO TOV TOVTIKL KOl TANKTPOAOY10. TNV NAEKTPOVIKY] EPYOCTNPLOKT cLvedpia, Ot
QOUTNTEC KAAOVVTOL VO, OpicOVV TPEIS OLUPOPETIKES TAYVTNTES AVOPOPAS KOl VO TIG
petpnoovv. I'a kdOe ToydTNTO OVOPOPES, TPETEL VA, LETPOVV T SIOUOPPMOOT) KoL TIG
KUHOTOHOPPES TOL PEVUOTOC KAT® amd TPELG OPOPETIKEG pLOUIcELS GVUVOEGNS TOV
nediov. Metd T S1001IKTVOKY EPYOOTNPLOKT (IOKNOT), KOAOVVTIOL VO GUYKPIVOUV TOl
OOTEAECUOTO. 7TOV AQUPAVOVTIOL HE TIC UETPAOELS, TIC TPOCOUOIDCELS KOl TNV
avaAVTIKN poviedomoinom. Ta aroteAéopata Kot 1 avaAvon mpEmel v vTofaiioviot
GTNV aVOQOopPd.

210 TEAOG OAOL Ol POLTNTEG KATAPEPAY VO, OAOKAPOCOVY TV EPYOCTNPLOKT GOKNOM
Kot ovykevipodnkav 12 avagpopés. Orot Ntav oe 0éom vo Kataypayouvv To
OTOITOVHEVO OEd0UEVOL KOL VO TTPOYUOTOTO|COVV TIG GLYKPIOELS HETOED TV
OMOTEAECUAT®OV TOV TEPAUOTOS KOl TOV OTOTEAECUATMOV TPOCOUOI®MONG Kol Vo
€ENYNOOLV TOL0TIKA TIC U1 WOAVIKEG CLUUTEPIPOPES. O TEPLGGOTEPOL OO TOVG POLTNTES
£€0G0V GLVOMKA BeTikd oyOMa Kot 000 amd ovtoVg mepipevay o To OVGKOAN
EPYOOTNPLOKY EPYOTTaL.

YuvolMka pmopotv va eEayBovv Ta akdAovho cuuTEPAGLOTAL:

1) To 31ad1KTLOKO EPYAGTAPLO UTOPEL VO EPOPLOOTEL Y10, TNV ekTaidevon HAekTpik®dv
Mnyavov gite otov ydpo tov [avemotnuiov gite S1001KTLOKA.

2) Mnopei vo. cUVOLOOTEL [LE TPOGOUOIDGELG KOl SOOPACTIKES OVOPOPEG DOTE VO
KOTOGTNOEL T dladtkacio uddnong mo evepyn Kot OmOTEAEGLOTIKY.

3) Mewdvel tov ypoévo Tov amarteiton yo kGbe £pyactiplo, Yeyovog mov Umopel vo
w@eAnoel ™ palikn ekmaidgvon.

4) Extog amd t odton tov gpyactnpiov, 1o Aoyopikd Kot ot mhateopues TITE
(Jupyter Notebook) eivar amapaitnto yoo ™V €QAPUOYH TOL  SLAGIKTLAKOD
gpyactnpiov.

H gpappoyn mov emdéyOnke oto paper apopd tig Hiextpikég Mnyavés, wotdco, ovt
n peBodoroyion pmopel vo epappootel kot oe GAAovg topeig HAektpoAdywv
Mnyavikov, T.y. Hiextpovikd Ioydog kar Mikpodiktva. Ot diddokovteg tov TU Delft
ONUEIDVOVVY ETIONG OTL 1 SLOOIKTLOKT] TAATPOPUA TOPEYEL oL ADOT Y10 TNV TPOKTIKT
ekmaidevon kat v épevva katd tn ddpketa e mavonpiog COVID-19.
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2.5 IpésPaon oto Jupyter Notebook

A@o¥ Tapovcidoape Ta yapaktnplotikd tov Jupyter Notebook, ta mieovektipota g
YPNONG TOL G EKTAEVTIKO TEPPAALOV KABDG KOl VTITPOCOTEVTIKG TOPAOETYLOTOL
a&lomoinong Tov GTNY EKTOOEVTIKT SLOOIKOGI0, LITOPOVUE VO TPOYWPT|COVUE GTO
EMOUEVO PNl TTOV APOPA TOV TPOTO [LE TOV OTOT0 BaL TO YPNGYLOTOU|GOVY Ol POITNTEG.
H emoyn avt eaptdtol and ) popen tov padnuoatog (S1aAEEELS, EpyacTplo, e
QLOIKN TOPOVCi, JOIKTVOKG K.AT.), TOLG TOPOVE TOL TAPEXOVIOL OO TO
[Mavemotmo, T1g dLVUTOTNTEC TOV EOUTNTOV Kol GAAOLG mopdyoviec mov Oa
avaAvBovv o1 cLVEYELO.

2.5.1 Tomwkn eykatactoon

Xmv mpdén, m mpdécPacn twv @ountev oto Jupyter Notebooks, upmopsi vo
npoypatoron el pe dStaeopovg Tpdmovs. Apyikd, umopel vo yivel TOTIKN €YKATACTAC,
oL onuaivel 6t kéBe portnNG KaAeiton va eykotacTnoel kot va Ttpé€et To Jupyter otov
VIOAOYIOTH TOL. Mo dNUOPIANG dtavour] AOYIoHKoV ov meptiapfavel to Jupyter
amotelel 1o Anaconda, 1o omoio gival bkoAo va eykatactabel oe Windows, Mac kot
Linux.

H Abon avt €xel mheovekmuota, O OTL amd TN GTIYUN TOL Ot @oltntég Ha
EYKATAGTIGOLV TO AOYIGUKO GTOVG VTOAOYIGTESG TOVG, Ba £yovv mavia TpOGPacn o
avtd kot Bo pmopodv vo SOLAEYOLV OTOLONTOTE, VO TO YPNCULOTOGOVY V1o
omotodnmote pndOnua, epyacio 1 OpacTNPOTNTO EKTOG TOL TPOYPAUUATOS GTOVIMV
TOUG, Ko €161 vo eEokeimBodv pe éva epyoieio YPNOLUO OTNV OKOOMUOIKY Kot
EMOYYEALLATIKY] TOVG TOPELQL.

QotO60 LIAPYOVV KOl PElOVEKTNHOTA OTt®Mg OTL kdbe @outntig Ba mpémer va €xel
VTOAOYIOTN LE OPKETN YOPNTIKOTNTA Kol VITOAOYISTIKY| 10Y0. Eniong mapodio mov 1
EYKOTAOTOON Elvol GYETIKA €VKOAY, amoutel ypOVO Kot 1 OodKacio NG OlapEPEL
avaAoya LEe TOV TOTO TOV AELTOVPYIKOD GLGTHHOTOS TOL KABe vtoloyiot) (Windows,
Mac, Linux), yeyovog mov umopel va ToAmopioel QOITNTEG KOl EKTALOEVTIKOVC.

Awpopetikd to Jupyter pmopel vo gykotaotabel TOMKO GTOVG VTOAOYIGTES TOL
EPYOOTNPIOV, MGTE OAOL Ol QOUTNTEC VO £YOLV EYYLNUEVO TPOCPOCT GE OPKETN
VTOAOYIOTIKY] 1oL Kot vo LelwBel 0 ypdvog TteXVIKNG LITOSTHPIENG oL Ba yperaldTov
YL TV €YKOTAGTOGN TOVL TPOYPAUUATOS GE OTOMKOVS VIOAOYIGTEG. 26TOGO OVTO
OLVOOEVETOL OO TEPLOPIGHOVS GTO YPOVIKO OAGTNUO GTO ONOi0 UTOpovV Vo
€PYOOTOOV Ol POITNTEG Ko {0MG KAMOlEG OVOKOAIEG GTN OTNPNOT TG CMOTNG
Aertovpyiog Tov Aoyiopkoh 6e OAd To. unyoviuoto, kabmg umopel vo YpelacTovV
EMUTAEOV EVIUEPMOELS KO EYKATACTACELS TAKETWV.

2.5.2 Xp1o1n pécm amopoKPUGUEVOD Server

Mo evaALOKTIKY TPOGEYYIoT Elval 1 xpnom Tov Jupyter HECH OMOUOKPVGIEVOL SErver.
Xe TN TNV TEPIMTTOOT, 01 POITNTEG OEV YPELALETOL VO EYKATAGTHOOVY Timota. Apkel
va avoi&ovv éva mpdypappa mepmynong (browser) kot va QopTtdOCOLV o, GEAdN
(URL). Yrdpyovv 614popot tpdmot va TpEEEL TO Jupyter o€ amopakpuoUEVO server:
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1. No tpéet o€ Evay server Tov EKTALOELTIKOD 1WOPVLLATOG.
2. No tpé€et o€ éva Tpocwpvd epiaiiov oto cloud.
3. No tpé€et og €va poévipo mepipdirov oto cloud.

Me avtd toV TpOTO OAOL Ol POITNTEG £XOVV TPOGPCT GTOVG 1010VG TOPOLS, LE TN
dtpopd 6Tt UTOPOVV VO TOVG YPNOCLUOTOCOVY OTOVONTOTE KOl 1) OOVAELL TOVG
amofnkevetal avtopata oto cloud, ondte dev vadpyel Tepintwon va yodel.

H moapoyn mpoécPacng o1ovg @ortntég HEC® KATOOL Server Tov EKTOOEVLTIKOV
wpouatoc umopel va tpaypatomombel péocw pog vanpeciag mov Aéyeton JupyterHub
[56] kot amotelel Eva Aoyiopkd avorytod Kddwka mov mpoceépet pia cloud-based
epapuoyn Tov Jupyter yia kd0e yprot o€ pa opdda. O ypNoTEC LTOPOLY VO TPEYOLV
Kot vo amofnkevovy notebooks kot dALo apyeio 6 Evav AmOUOKPLGUEVO VITOAOYIGTT,
KaOdG Kot va To KateBAovv 6TOV VTOAOYIGTH TOLS KOt VO SOVAEVOVY GE KATOL0L TOTIKY)
gykatdotaon tov Jupyter, av 10 extlBovpodv. Me autdv Tov TpOTO 01 POITNTES HEV YAVOLV
YPOVO GTNV £YKATAGTOOT AOYIGUIKOD KOl UTOPOLV VO acoyoAnBovv katevbeiav pe to
TEPLEYOUEVO TOV UAONUATOG TOVG. Q6TOGO 1 €YKATACTOOT KOt OLOHOPP®GCT TOV
JupyterHub, pmopet va elvon mo enimovn yia Toug ekmadevtikovg yroti amontel mo
eEedikevpéveg yvooelg oe Bépato mov a@opodV To AEITOVPYIKA GLGTHUOTO, TN
dwyeipton Ko T SIKTVOGT TOVG.

H mo gvxoin emrhoyn yua v ektédeon tov Jupyter oto cloud ivon 1 ypron kdémolog
dwpedv vanpeciog mov moapéyel va mpocwpvd mEPPAAAOV TOo omoio umopel va
ypnoponomel yopig kapio eykotdotoom. Eva tétolo mapdderypo omotelei to Binder
[57], To omoio emtpénel otov KATOYXO £VOC GLVOAOL apyeiwv Jupyter Notebooks mov
etvar amobnkevpéva o€ kdmolo amobetnpro 6mwg to GitHub, va ta dnpociedet pe Eva
link og omolodnmote ypno, divovtag Tov TV gukapia va ektedécel (ovtavd Tov
Koowa. To mepiPdAiov avtd elvar Wavikd Yoo pikpd mopadeiypato o pabnuoto mov
dev mpodKelton va yivel ektevig xpnom tov Jupyter. Q61660 Tapovstdlel OPIGUEVOVG
TEPLOPICUOVS, O OTL av T notebooks Pacilovtal o mo e&edevpéva makéta,
pmopel va unv mAnpovvtat ot TpodmofEcELS Yo TNV EKTEAECT] TOVS KaOMDS emiong OTL
dev etvan 1dwitepa a&lOmoTo, a@ov TPOKETOL Yoo TPOSMPWO TEPIPAALOV Kot
omoladNmote aAlay” 6to apyeio Oa yobel, petd to Kieiowo g kapTédas.

Téhog vapyovv ddpopes sumopikég AOoelS yio ypnon tov Jupyter oto cloud mov
TapEXOVV dWPEAV LINPEGIES. EVOEIKTIKG avapEPOVLLE TIC TAPAKATM VINPEGIES:

= CoCalc [58] elvar €va online VTOAOYIGTIKO TEPPAALOV OVOLYTOD KMOTKA TOV
vrootpiler 10 Jupyter Notebook. Emutpémer ce moAlamAovg ypnoteg va
eneEepydlovion £va notebook TavTOYpOVA, Kot TOPEXEL LTOUATO L0 TOTKIALNL
dnpoolmv mupnvev (kernels), 6mwg to Octave mov givar 6e peydio Poabud
ovpPato pe to MATLAB. Eivar dmpedv ot xprion Kot vdapyet dvvotdtnta
TOPOYNG EMTAEOV VITOAOYIGTIKGOV TOPOV KoTafAAAOVTAG unviaio, ETHCL0 1 LE
Baon to ekdoToTe HAON O, TEA GLUVOPOUNC.

= Google Colaboratory [59]

= Kaggle Kernels [60]
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= Microsoft Azure notebooks [61]

To peyahdtepo TAEOVEKTNUA OVTMOV TOV VANPECIAOV Vot OTL OV OmoLTeiTOL Omd TOV
YPNOTN KOUio EYKATACTAOY], TOpd uovo 1 onuovpyia evdg Aoyaplacuod. Qo10c0
TOPOVGIALOVY KOl OPICUEVE UEIOVEKTHOTO OTT®MG OTL umopel va glvar dSVOKOAN 1
advVaTN N E€YKOTACTOON EMUTAEOV TOKETMV TOV WUTOPEL VO YPEGTOOV Kot OTL M
e€aoAAIoT EMTALOV YOPNTIKOTNTOS KOl VTOAOYIGTIKMV TOP®V UTopel va givat axpifin
[62].

Mo ™mv avédrtoén 1ov VAIKOD auTthg NG £pyaciag £yve TOMIKY EYKATAGTACT] TOV
Jupyter Notebook ce mpocwmikd vroroyiot. Eniong ypnowomrombnkav ot dmpedv
cloud mAateopueg CoCalc ka1 Google Colaboratory (Colab), dote va mapovciactel
KOL 1] XPNOT HLOG L0 EVKOANG EVOALOKTIKNG.

2.5.3 Yrootipién Aertovpyiag Tov Jupyter Notebook

EmnAéov, vy ™ devkdivvon TV ¥pnotov, £vo OKOGVGTNHO TPOcHNKOV Kol
EMEKTAGEMV OVOLYTOD KMOKA, TOV CLVEY(DS OVOVEDVOVTOL, OVATTOGGETAL YOP® ATO TO
Jupyter Notebook cvuninpmvovtdég 1o, 6mwg 1o Nbconvert, to Nbviewer [63], to
Nbgrader [64] kot ta. Nbextentions.

- To Nbconvert petatpénetl ta apyeio notebook oe dileg poppés dmwg HTML,
LaTeX, PDF ot Slide Shows kafictmvtog ta mposBacipa xwpic va ypetdleton
€YKATAOTOON TOV AOYIGHIKOD TOV Jupyter.

- To Nbviewer givor pia 01001KTLOKT VINPEGIQ TOV TAPEYXEL TPOPOAN OpyEi®V
notebook ompocievpéva omovdnmote oto dwdiktvo, coe popery HTML, pe
duvatdTTo. TPOPOANG TOL APYIKOV GUVOEGHOL TOV OpYEioL amd OTOL, AV O
AVOyVOOTNG EVOLOPEPETAL, LTOPEL VO TO KATEPAGEL KOl VOL TO TPOTOTOGEL.

- To Nbgrader givan éva gpyadeio oyedacpéVO vo SIELKOADVEL TNV dtadkaciol
Babuordynong kot tavutdypova amiomolel T dadikacieg g dnuovpyiog,
dtovoung, GLALOYNG Kot aE10AGYNONG EPYACLDV.

- Ta Nbextentions eivar anAd mpdcsbeto mov evoopoatdvovior oto Jupyter
Notebook ot pe pio omkn evepyomoinom emekteivouv T Pooikn
Aertovpykdttd tov. Mo mapdderypo VTEPYOLV EMEKTAGELS Yia TN OMpovpyia
nivaxo mepieyopévaov (Table of Contents), yio Tnv avTOUATH LOPPOTOINGT TOL
Koowa (Autopep8), v avtoéparn apibunon eSiowcewv (Equation Auto
Numbering) kot ToAAES akOUn Aettovpyleg OTmg aiveTor oto Zynua 2.9.
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Quit | Logout

— Jupyter
Files Running Clusters Nbextensions

Configurable nbextensions

disable configuration for nbextensions without explicit compatibility (they may break your notebook environment, but can be useful to show for nbextension development)

filter: | by description, section, or tags

O (some) LaTeX environments for Jupyter O 2to3 Converter O AddBefore & Autopep8
O AutoSaveTime O Autoscroll ] Cell Filter O Code Font Size
Code prettify & Codefolding ) Codefolding in Editor CodeMirror mode extensions
& Collapsible Headings ) Comment/Uncomment Hotkey & contrib_nbextensions_help_item O datestamper
O Equation Auto Numbering & ExecuteTime O Execution Dependencies O Exercise
O Exercise2 ) Export Embedded HTML O Freeze @ Gist-it
O Help panel () Hide Header O Hide input O Hide input all
O Highlight selected word O highlighter O Hinterland & Initialization cells
O isort formatter O jupyter-js-widgets/extension & Keyboard shortcut editor O Launch QTConsole
O Limit Output ) Live Markdown Preview ) Load TeX macros Move selected cells
O Navigation-Hotkeys & Nbextensions dashboard tab & Nbextensions edit menu item O nbTranslate
& Notify plotlywidget/extension O Printview O Python Markdown
O Rubberband O Ruler ) Ruler in Editor O Runtools
& Scratchpad O ScrollDown O Select CodeMirror Keymap SKILL Syntax
& Skip-Traceback O Snippets & spellchecker
Split Cells Notebook & Table of Contents (2) ) table_beautifier & Toggle all line numbers
O Tree Fiter & Variable Inspector ) zenmode

Zyqua 2. 9 : IMivokag tov Nbextentions.

A&omoidvtag, pnetalld ALV, aVTEG TIC VINPEGIES, TO VTOAOYIOTIKO TEPPAAAOV, Ta
Oedopéva, O EMOTNUOVIKOG KMOWKOG, Kol ot cuvOnkes extéleong &vog Jupyter
Notebook pmopotdv va amobnkevtovv oe éva apyeio oto GitHub, emtpénoviag v
EMOVOYPNOILOTOINGN TOVL. ZTO TOPATAVED oG TPooTtedel To YeEYOVOg OTL TPOGPUTA
KUKAOQOPNGE TO emOpEVNS Yevids Project Jupyter, o JupyterLab, to omoio @épet OAa
To. SOIKG oTtoyei Tov KAaowob Jupyter, kobmg Kot pepikd véa otoryeio (Ommg
Kawvovplo  mePPAAAOV  epyaciog ypnotn, evélktn dwdtaln, véeg Asrtovpyieg,
VTOGTNPIEN EMTALOV LOPPDV OPYEI®V, EMUTAEOV ETEKTAGELS K.0L.), EVOOUATOUEVA O

Kato amd pa otéyn [32].
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Ke@pdaioro 3: Avantoén o10dpaoTikoD VAIKOV Yo
TN puOmon Taong

Xovoyn

Ta Aiktvoo. Aiavoung &yovv oyedlaotel yio. v OLOVELODY TNV NAEKTPIKY EVEPYELQ. GTOVG
KOTOVOAWTES, UE TH PON THS 1aYDOS Vo, EIval TTpog uio. uovo katevBovan. Qotooo, ue
onuovtixy oieioovon ¢ Aicomopuévng Hapaywyng (A1), n pon g 16x00g umopet va.
OVTIOTPOPEL UUE OTOTEAEGUO, TV OVOWWON TOONG. 2T0 KEPOAGLO GVTO UEAETATOL TO
Oeawpnrio vmofabpo e ovufoins g Al oy pdBuion tdons kor ue Poon ovto,
TaPoVOIALETaL 10, OLAOPOTTIKY EPOPUOYH TOV ovarTOYOnKe ato mepifdiiov Ttov Jupyter
Notebook, ae ylwaoa Python, ue otoyo v ovénon e kotovonans tov éuatogs avtod
OO TOVG POITNTEG PEGE EVOS TPOKTIKOD TOPOOEIYUATOS

3.1 POOuon tadong ota Aiktoa Awovopng

Ta televtaio xpovia, Ta SIKTLO SIUVOUNG KOl LETOPOPAS EPYOVTOL OVTILETOTO LE TV
avéovopevn evoopdtoon povidwv All cvxyvd omnd AIIE, mov Adym g
petafintotnrog Kot afefotdtnTog oTNV TApUy®yn Tovg, 0ETOVV VEEG TPOKANGELS OTN
Aertovpyio tov cvotuatos. Kabdg mpofAémetar 1 LEAAOVTIKNY TOpOymYN EVEPYELOS VO
Bacileton oTig povadeg avtég Ba mpémet va givan o Béomn va vrootnpiEovy T0 GLOTNHA
TAPEXOVTOG EMKOVPIKES VANPESIES, ONANdT OAEG TIG VANPESIES OV AmoTOVLVTOL AT
TOV SLOEPLOTH] TOV OIKTVOV UETOPOPAS 1 Olovoung Yoo va Slac@aiicovy TNy
OKEPULOTNTO KOl EVGTAOELN TOV CLGTNUOTOG UETAPOPAS 1 VoINS KAODS Kot TV
moldtTo 16YV0G. Ol EMKOVPIKEG LANPEGIES TOPEXOVTAL OO HOVAOES TOPOY®YNG,
ereyyopeva eoptio Kot GAAeG GLOKEVEG [65].

Ava@épovTal 01 TapaKAT® ETKOVPIKEG VINPECLES:

= PyOuion cuyvotntog

= POOuion taong

= Ytpepduevn epedpeia

= Y10t eQedpeia

= Avvatomrta avtdvoung exkkivnong (black start)

" ATOUOKPUOUEVOG OVTOUATOC EAEYYOS TV YEVVITPLAOV
= Avtiotdfuion anmAieudv SIKTOOL

= Evépyeteg éktaxtng ovaykng

210 KepdAoro avtd eotidlovpe otn cvpfoin g All ot pvOuon téong, v omoia
LEAETALE GTNV EQAPLOYT TTOV CYEOACALLE.

[Mopadociakd n pvouion téong ota dikTvo dtvoung yYivetal pe T ¥pPNoN CLOKELVMV
Ommg petaoynuotiotéc pe ZATY O, mukvotéc K.o., pe Pactkd 6KOTO TNV OVTILETMOTION
NG TTMOONG TAONG OV TPOKAAEITOL OO TN PO GYVOG GTIC YPUUUES Yo TNV KAALYT
0V Poptiov. Me Vv onuavtiky dieicdvon TAndovg povddwv All otn péon Ko ot
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YOUNAN ThoT , N Tapoy®y amd 11§ povadeg All umopel TAEOV v KOADTTEL OMUAVTIKO
HEPOG TOL POPTIOL N OKOUO KOL VO TO EETEPVAEL TPOKOADVTOS OVAGTPOPT PON 1GYVOGC
Kol dpa avoywon téonc. 'Etot, 6e opiopéveg mepintdoelg (6tav To popTio eivart Yoo
Kot 1 wopoyoyn omd AT vynAn) n téon pmopel va Eemepdcet Ta enimeda Tov opilovv
T TPATLTTO. L€ OIKTLO SLOVOUNG UE Pl KEVTIPIKN VPO, av o€ KaBe (uyd n mapaymyn
g AIT elvar vynAdtepn and 10 PopTio, N AVOY®GSN TG TACNG YiveTal HeyaAvTePT 0G0
HEYOAMVEL 1 OmMOOTACY], OMO TOV UETACYNUOTIOT Kol TO HEYOADTEPO TPOPANUQ
Tapovoldletal 6To dKpo TS ypouuns [65].

v(l vP('[
Poa, Qo
External Grid
T i
\{vavxvx\{ 44— P]"- Q"

Yynua 3. 1: Goptio pe evepyod kot aepyo oyd (PL, QL) ko povada AIT pe evepyd kot
Gepyo 10x0 (Ppc, Qpe) Tov GuVdEovTaL 6GTO SIKTVLO HEGM YPOUUNG Stavopung (Ave),
KOl TO OVTIGTOLO SVLUGHOTIKO S1dypappa (Katw) [65].

H ntoon téong oe mepintwon mov goptio GuVOEETOL GTO AVAVTT HIKTLO HEC® VPO
ok avtiotaong R kot eraywyng avtidpaong X, divetor katd Tpoceyyion and v
TOPUKATO GYEOT:

AV =1-R-cosp +1-X-sing (3.1)

Mio anddeién g oyxéong pe Paon 1o dwvvouatikd Sdypappa (Zyqua 3.1) ywo
nepintwon aviymong téong egartiog g deicdvong All mapatifetor TopakdTm.

Vece = Vg +1- (R +jX) (3.2

Omov Vg givar n tdon tov 61ktvov kot Vece 1 tdomn tov {uyod otov omoio cuvdéetat To
eoptio (PL, QL) xoun povada AIl (Poc, Qpe). I'a pikpr| yovia 6 Oswpeitarn tpofoin
¢ Ve otov opildvtio agova kot 1 petafoin g téong vworoyiletal TpocEyyIoTIKA
©c:

AV =P, —V;=0c—oa=ac=ab+bc=>

Vpcc "1 -R-cos@ + Vpee - 1-X - sing
=

AV =]-R-cosp+1-X-sing = v
PcC
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_Ppcc R+ Qpcc X Ppec R+ Qpcc - X (3.3)
Vpce Ve

av

Onov Ppcc kot Qpcc etvar 1 GuVOAIKY| €vepYOS Ko depyog 1oy 0¢ Tov pEeL amd Tov Luyo.
Ppcc = Ppg — P (3.4)
Qpcc = Qpe — Q1 (3.5)
Ondte n oyéon (3.3) tpomomoteiton ®g:

sz(PDG_PL)'R"*_(QDG_QL)'X

Voce (3.6)
_(Ppg—P)-R+(Qpg— Q) - X
Ve
H mocootiaio petafoin g tdong Tpokdntel og:
av Vi Ppcc - R + -X
€% = —— 100 ~ — - 100 ~ —<= ZQP“ -100 (3.7)
PcC Ve Ve

Yvvimg 1 téon tov diktvov (Ve) Bewpeiton g éxel Tnv ovopaotiky ¢ Ty (Vn).
INUEDVETOL TOG LE TV Tapandve Bedpnon n AV givar Betikn 0tav mapovcidleTon
avOY®oN Téong Kol apvnTikn 6tav TapovctdleTal TTdon Tdons. Oemp®OVIOG TG 1
povada AIl Aettovpyel pe povadiaio cvvieheostr| 16006, TAPOLGLALETOL AVOY®ON
tdomg oto {uyo g All kot Tov poptiov dtav:

PDG.R>PL.R+QL.X (3.8)

Me Bdon ™ oyxéon (3.6), ot PBacwkol péBoSOL AVTILETOTIONG TNG AVOYWOONS TAONG
e&autiag g deicdvong All avagpépovtal mopakdTm:

=  Avafafuion tov oKtHov

= Amoppoenomn aépyou 16y00g amod Tig povddeg ALl

= Tlepropiopdg g evepyon 10y0o¢ TV povadwv All

= Xpron cvotNUdTev amoffKevons (T.y. TOL ATOPPOPOVY vEPYO 16Y1 OTaV M

napaymyn amd ALl etvar vymAn)
= Emiong, n xpnon petacynuatiot) pe TATYD [65].
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3.2 E@appoyn ywo tn pvOuon tdong o€ Jupyter Notebook

Me Bdon 10 mapomdve Bempntikd vVTOPadpo AVATTOEALE Lo EPOPULOYT TTOL OPOPE TN
ocvopporn g AIl ot pvBuon téong, oto mepPdrriov Tov Jupyter Notebook. Xt6y0g
NG EPOPIOYNG Etvar va vENGEL TV KATAVON O TOV GOITNTOV Yl TO B 0vTo HEGM
G £KBEOMG TOVG GE £vVal S1AOPACTIKO VTOAOYIOTIKO TEPPAALOV TO 0TTOi0 TEPIAApUPAvEL
oLVVOTTIKA TNV Bewpia, T amapaitnteg podnuaTikéc e£IGMOGEIC KOl TOV KOOKO TOL
epappolel Tig e£loMGEIS OVTEG, KO ameKOVILeL To AVTIGTOLY O ATOTEAECUATO.

SUYKEKPIUEVO, M EPOPLOYN OVTH TPAYUOTOTOMONKE GE TOMIKN E£YKOTACTOGT TOV
Jupyter Notebook, o€ vmoloylot| pe Aettovpykd ovotnuo Linux. T v
€YKOTAGTOON 0aKoAoVONONKaV ot odnyieg mov divovtar oty emionun celida Tov
Aoyopkov. o to mapdderypa avtd emréydnke n YAdcoo Tpoypappaticpov Python
kaOdc vrootnpilel mToAAEG eEeldikevpéveg Aettovpyieg tov Jupyter Notebook, mov
xpeWLovTaL Yo TNV VAOTOINGT TOV TPOYPAUUATOS AVTOV, £ivol GYETIKA EOKOAN Kot
VIApYXEL TANO®PO  VTOCTNPIKTIKOD VAKOV o710 Jadiktvo. H  extéleon tov
GLYKEKPIUEVOL TTPOYpapatog dgv Oa ftav duvatn o€ kamota cloud miateopua (0rmg
10 CoCalc kot to Colab), kabd¢ dev pmopodv va vrootpiEovv opiopéva omd To TaKéTa,
TOL YPNGILOTOLOVVTOL.

3.1.1 [Ieprypa@n} Tov TPOYPAUNATOS

XV TapokdTe mpocopoimon, peietodpe ™ ocvpPoin g AIl ot pvOuion tov
QOVOUEVOL NG avOywong thong. Avtd yivetoar HEGHO TOL TPOYPAUUOTOS TOL
VAOTOMGOLE, TO 0T0{0 OVCLACTIKA LITOAOYILEL Kol ep@avilel KOs oTiyun, oe Lopen
YPUPIKAOV TOPACTACEDV TG TWES TG TaonS (Vece) Kot Tng Evepyoy Kot TG aéPYov
1oyvo¢ (Pecc, Qpcc) T00v Luyod otov omoio givar cuvdedepuéva 1 povéada All kot to
eoprtio, tov Zynfuatog 3.1. Tavtdypova divetor 1 dvvatdTTa AAANAETIOpACNS TOV
YPNOTN HE TO TPAYpPApUN, HECH TPLOV SOPOCTIKOV OTOEI®V €16600V 7oV
onpovpyel. AvTd £QOVV TN LOPPT «KLAOUEVNC UTTAPAG» KoL YPNGLLOTOIOVVTOL Y1l TV
poBuion POV TapapusTpov: 1) g evepyol 1oyvog g povadag AIT (Ppg), tov
YOPNTIKOV GLVIEAEGTY| 1GYVOG (COSP) 1) TOV EMAYWYIKOD GLVTEAEGTY| 1GYVOG (COSP) TG
povaoag AlL

Koatd to meipapa avto, mapatnpovpe g n evepyods 1oy0¢ mov wapayel n ALl kabog
eMioNG Kot 1 SuVATOTNTA TNG VAL XEPLOTEL TNV AEPYO 16Y0 €ivar KaBoploTikng onuaciog
Yo TV Téon mov avantvecetal otov {uyo. H avdotpoen por| evepyod 1oyvog mdve ot
ypapun dtovopng tetvet va avénoet v tdon ot B€om g povadag AIL H éyyvon g
aépyov 1oybog amd t povado AIl (Héowm yopnTIKOL GuVTEAESTH 10)0OG), OEAVEL
TEPETAIP® TNV TAGT, EVO avtiBeTa 1 amoppoOPNo™ aépyov 16yvog and ™ povada All
(Léom EMOY®OYIKOV GULVTIEAEGTH 10YVOG), Ponbdel GTOoV TEPLOPIGUO TNG AVOYWOONG
TAoNG.

Ta Zyquata 3.2 ko 3.3 Tapovsialovv 1o apyeio Jupyter Notebook e  epappoync
ot pvOuon taons. Onwg eaivetan mepLEyel TITAO, GLVOTTTIKO KEIUEVO TTOVL APOPE TO
BewpnTikd VIOPabpo TG TPOGOUOIONG, GYNO TOV AMEKOVILEL TO LOVOYPOUKO
Suaypappo. Tov Oktvov pe @optio kot povada All cvvoedepéva oe {uyd Ko TO
avTIGTOL(O SLOVUGHATIKO OAypopLple, KEMA KOJIKA, TIG HOONUATIKEG EEICMCEIS TOV
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apOPOVV T PUOGT TACNC KOl YPNOLUOTO0VVTAL GTO TPOYPaUUd pog pe apibunon
®oTE Vo Yivel m avTiotolyio 6ToV KOJKa, 0odnyiec yio to. frpota mov umopet va
aKOAOVONGEL 0 YPNOTNG Kot TEAOG T ATOTEAEGLLOLTOL TNG TPOGOUOIMOTG.

To apyeio pag mepthapfavel GLVOMKA TEGGEP KEAL KMIKO (YKPL TAAIGLO) KO Y10, VoL
Tpé€et To TPOHYPAUUA pog xpeldleTon Vo EKTEAEGTOUV Kal TO TEGGEPA. AVTO YiveTal e
mv emhoyn Run All 1} exteddvtag pe ™ 6€1pd 10 Kabéva Eexymplotd, emAEYovTog Ta.
natovrog To tAnktpa Shift + Enter.

[Mapaxdto divovpe pio chvroun eneENynoT ToL KOOKO 0LTOV:

1. To mpdto keAl (Zynua 3.2) eaivetar vo punv mepiEyel Kmdka oAAG otnv
npoypatikdtnTo etvan £va avadimiopévo kel. Exel Bpiockovtot OAa o makéto
Kot ot Pphobnkeg ¢ Python mov eivor amapaitmra yio va tpé€et 10
OLUYKEKPIUEVO TPOYPOLUO. XE OUTH TNV TEPIMTOON £YOVUE «KPOYED> TO
TEPLEYOUEVO TOV KEALOD Y1t EE0UKOVOUNGCT YDPOL OAAL KOl ETELON OEV TTEPLEXEL
KOO0 TANPOQOPia TOL VO GUVIEETAL AUESO LE TNV TPOGOUOIwST). 26TOG0, av
o0 ypHotg embopei va e€okelwbel pe Tig dadikaoisg Tic Python pumopei avoi&et
TO KEM Kot VoL O€L TO TEPLEYOUEVO TOV, TATMVTOG TO PEAAKL GTA OAPIGTEP.

2. 210 dgvtepo KeM (Zynua 3.2) kdoko dnAdvovtal OAeg ot UETAPANTEG TTOL
YPNOOTOoVVIOL 6T0 TPAYpappe Kot oavorifevror Tég ot otabepég
HETAPANTEG. ZUYKEKPLUEVA 1] OUIKT OVTIOTOOT KoL 1] ETOYWYIKN aVTIOPOoT TNG
ypappnmg otavoung opiCovtor og R = 2.35 Q kot X = 1.71 Q, n evepyog kot
Gepyog 1oy0¢ Tov Poptiov maipvouv Tig Tiwég PL = 300 KW kot QL = 227 kVAr
avTioTOoY0, KOl 1| PUGIKY] TAOT) TOL S1kTVOV Bewpeital OTL EYEL TNV OVOLOGTIKY
™m¢ Ty Ve = 230 kV.

3. To tpito kel (Zynuo 3.3), to omoio givar emiong ovadmA®UEVO, TEPIEYEL TOV
KOOKA Yol T dNUovpyio TV S100pacTIKOV GTOXEIMV IGO0V YPNOTY Yo TN
pUOIION TOV TOPAPETPOV TNG EVEPYODL 1oyvog TN povadag AIT (Ppg) , tov
YOPNTIKOD KOl TOV ETAYMYIKOD GUVTEAEGTN 10YV0G (COSH).

4. To tétapto kel (Zyfuo 3.3), TePEyel apyIkd Tov KOdKA oV eRPovilel To
dwdpaotikd otoyeia. ‘Emerta (avadumAopévo yio cvvtopio) mepiéyel tov
optopd ¢ ovvaptnong plot, n omoion ot GUVEXEW TOL TPOYPALULOTOS
ypPNopomoleitoal Mote va Aapupavel ta aroteAéopato Twv vroloyioumv (Vecc,
Prcc, Qpcc) kat vo to epeavilel GuVapPTNOEL TOL YPOVOL, STUIOVPYDVTAS TPELG
YPOQWKES  Topaotdoelg ot omoieg petafdirovian  «lovravay. Emiong
neptlopfdver to Poacikd mPOHYpPOUUN OV EKTEAEL TOVG VTOAOYIGUOVG TV
eElowoemv g pvOuiong thong. To mpodypappa, tapakorovdel v T TV
SO PACTIKAOV 0TOYEIMV KAOE oTIyUN| Kot LECH TOV EEICDGEMY TOV EKTEAOVVTOL
dradoyka oe £va while loop, vroloyilovtar cuveydc ot Tipé ¢ taong (Vece)
KO TNG €vepyov kat Tng a€pyov 16x00¢ (Pecc, Qrcc) tov Luyod otov omoio sivar
ovvdedepéva 1 povada All kot To @optio, kot epeavifovtar péom g plot otig
avtioToryeg Ypoekés mopaotdoels. H dwdikacio mov axolovbeiton péoa 6to
while loop givar n e€ngc:
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Apyd AapBdvovtor ta dedopéva yio Ty evepyo 16x0 Ppe Kot TOV GuvieAEoTN
1GYVOG COSQ Od TOL SLUOPACTIKA GTOLYELDL.

Méaoa oto loop, 600 cuvinKeg EAEYYOLY TNV TN TOV COSP KOl OV TPOKELTOL Y10,
EMAYMYIKO 1| YOPNTIKO GuvieAeotn 1oyvos. Ilpdta vroloyiletar n yovia ¢
HEGM TNG TYUNG TOV GLVTEAESTY 1oYVOG amd TN oyéon (3.9).

@ = cos™!

¢ (3.9)

21 ovvéyeto vroAoyiletal n T TG aépyov 1oyvog TG povdodag All, Qpe and
™ oyéon (3.10), n onoia mpokvmTEL OO TG OoYéoelg (3.11) ko (3.12).

Qpc = Ppg - tang (3.10)
Ppg = Vpee * 1 - cosg (3.11)
Qpg = Vpce -1 - sing (3.12)

Edv mpdkertar yio emaymykd cuviehest 1oyvog tote 1 povada All amoppopd
depyo woyv omodTE M TN TG A€PYOL 1Yo Qpcc Tov {uyov 6Tov omoio eivorn
ovvoedepéva 1 povada All kot to optio divetar and tn oyéon (3.13), evd av
TPOKELTOL Y10 YOPNTIKO GUVIEAEGTT 16YV0G TOTE £YYEETOL AEPYOG 1GYVS Amd T
povada AIT ko 1 Ty g aépyov woyvog Qpcc Tov {uyoL diveton amod T oyéon

(3.5).

Qpcc = —CQps —QL (3.13)
21 ovvéyela voloyiletor  Tiun g evepyol oyvog Prcc Tov Luyov, amd
oyéon (3.4) xon n T g téong Vece and ) oxéon (3.14), 6mov AV divetan
and t oyéon (3.6).

AV = VPCC - VG = VPCC = AV"‘ VG (314)

O Tég Tov voloyilopevoy peyebov eppaviCovior axpifdg amd kKdT® o€
TPELS YPOUPIKES TOPAGTAGELS, GUVOPTNGEL TOV YPOVOV.
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Z Jupyter Rythmisi_Tasis tas Checkpoint 2 minutes ago. (autcsaved) & | gt
Fle  Edt  View et Gell  Komd  Widgets  Help Trasted | Pyitens ©
B+ x @B ¥ MKkun B C|W Markdown |- -

H oupBohn g Aizorappévng Mapaywyrig otn pudpion Taong

Ta 0vyypovu ovongiu Buvopris (ouv OXEBIUOIE Yu Ve TuvEuouy e i poi 11 KUt g Gepyou 10x0uG vu
EVII TICVT T TO WAYACTERO TIPOG TT0 YORNACTERO ETHITES0 TAOMS,

Cotéoo, pr m onuaviki Se'obuar) g Areooppévng Napaviyr (AN), 1 por| 11 I0x00g priopel va uviotpagel pe cnorihoLa 1y avigwar 1ong, ‘Eiol,
E ODIOYEVES TEPTTWIOEK. ) TAT TIOQE! VG EETTERA0E TO ANGITATO 0PIO.

Ve v

External Grid

0
T

Iyfjua 1:8krue pe Sisicuon AN

v

o

Iro IXrpa 1 QCNEIGN TC QOPTIO PE EVEPYS Kal agpye 1xV ( Py , O ) kai n povada AN pe evepyd ka1 azpyo 10%0 (Ppg . O py;) Tou cuviéovial 670 SIKTu0
WEoW YpeppAC wiKAG avrioToons R kol eraywyig aviidpcong X

Vo oven o Tou bacriou kan Ve 1 1000 Tou Guyon gapriou

Prec xa Qpec eiva 0 owioh] evepyds kal Gepyog 1X0S TIou péel T Tov Juyd gopTiou.
My TaDaKETL TIPOTopoiwaT 8a pEAETACOULE ™ CupBoAn TG AT 3T POBLITY TOU PEVOREVOU TNG CVIXIONG TAOTC.
« ©a BOOYE 6T 1 £yXLO EVEPYOU I0XCOG AMO 0 WOvato AT ( Ppg | TN YPapK BIOvOLAG TEIVE VO QUENJEI T TA0T] CTO OTJEIC TUVDEONS TS HOVBTag
AN (Vece )
 H yyuon a£pyou 10X00C Ao TN poveSa A (U pG ). HEOw TS DIBUICTC TOU JWEATIKCD CUVTEAEOT I0XU0G (COS ). GUEAVE TIEPETQIpW MMy 10T,
« £ VTIRET 1 TTOPAOENGN ALY 0O aTIO T [1oveta A1 (Q ). 6 TG PURIANG Tel FTIaYGKKAN AT AFTY ITKAG (COS ()) Fonace:
peluion g vaong.

1 TIOPSGILL UG KOBEA TDVOVIE o1 GTIapaiin e BRNCANKES TS PYINGN yia TNy CKIELACON 10U TICIpGHATOS. X3pNV GuvTepiag TTuouoiaZovy: aJT6 10
KeN QVaBAWpEVD. GAMG TO TEPIEXSHEV TOU LTTOPEI VG EUGAVIITE. TIGTANTO To BEAGX SE(KE f| GPITTERG aTTO TC GBS,

In (11: - # Inportses

m WETIBANTES TIOU B

« R=235Q,X = L71Q, P, = 300kW, Q, = 227kV Ar
« H 160 Tou BiKrou Bewpehias én €6 Ty ovopacTich g T Ve — 2308V

In [2]:  qlobal Pdg
global Qdg
global Pl
global Ql
global Ppcc

lobal Opce
qlobal past_pf_in
global past_pl_ca

2,35

To TIGpGRATL Tpa KiXiKa Sngoupyl P €1G0T0U XPATTN G TV XEIPOKNTIT PUBYTT) Tusv TGN TrG EVEpYO0 10X0CS TG
Hovaag AT (P ), 10U L1 oywy ol Ko 10U Xwnisoo ouvitAso i 10x0ug (€O ).

MAET 37 £ iR 100D OO (VTS KAHE Ty o THEG v Ve Pcc Km Qe (170 T TDGKATIA BTG KE 1 QU OKITAIC TONC
TIGPOUCICONTEY G THEIG YPCPKEG TTCEADTATEIC OF OUVGPINGT) i€ TOV KO0,

H yunla (p umosoykeT amo T axéan;:

¢=cos™ @ (1)
Am6 g oytons;
Po; =Vece - 1 cos@  (20)
QpG = Vice - 1-smp  (20)
TIPOKUTTEI ) CXECN;:

Qpg = Ppg -1ane (2)
H EVEpYOg K GEPYOS IS TG HOVOTAG AT BIVETaI a0 TG OXETEIG:
Poce = Ppa — P (3)
Qrcc =-0pc — Q1 ()
Qree - Qui— QL (4p)

H oygon (42) 17Y0E1 OTav 1 LovaDA A1 ACTOUPYE! E ETOYLYIKD I, OTICTE GTTOPPOPE GEDYO 1TXU. AVTIOTONE N OXE0N (4) I0XDE! 610 1 LOVED ACTToupiel
1 xupnTR F1, émire pédye Gpyo iy

Syua 3. 2 @ Ztrypotomo and to apyeio Jupyter Notebook yio tnv epappoyn ot
pOOoN Tdong mov mepthapPivet titho, Keipevo, oxfua, eEIGMOELS KoL TOV
KOOKO yio TNV 0Amon petafantov(1/3).
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Cmopives:

H peiaBaki i won, unohayie s 1pooEyyo e wi.

o Prec R+ Opoc - X Prec - R+ Qpcc - X
Vece Vo

AV )
AT 7 oxeom (6) uTIoAOYICETG! ) TAET) Tou {UYO0 POpTIoU:
AV = Vpce =V = Vece = AV + Vs (6)
AKOMOUOGNTAG G TTOPAKATW (NPT UTIOPCOHE ¥ TIGPATNPACOUE T ETBEA0T Trg Hevadas AN 6T pUOpIoT TaonG:
1. Apyie 1) EVEPYOS 10X0E Tiou Trapayel n AN eval Pp = 300K W xai cosg = 1 apaUpg = 0.
2 Augrvoupie m Fvepy s oy o Ppe = 350K ¢ 10 C05Q p km TIapaTPOOjE MY aiknan G Taang Vece . Adyw mg
QUTIBETNG POAG EVEPYOU 10XUOG TV OTN YEappr Biavoyn.
4 AT VTG ATaREA TV FVEpYA XX <an pUANIWTG T (65 = (1.9 yropnnks Tapampatpe on 1 Taan Vpce @I mepeipu, Aty g
FYXUEING X PyEU KTKUING ATT6 TN vt AlL
4. AIOTTPEVIOE OTABEPY TV EVEPYO X0 <ai puBPIZovTag To cosip = 1.9 emaywyxo Tapainpodpe pekwon Mg 100G ¥pce . ka8 aTopooara 0epyog
JTuC oo m piovasa AN

In [3]: s # Slider variahleses

In (41| out = widgets.interactive outpul{f, {*w': w, 'pf in': pf in, 'pl ca': pf ca})

displaylui, out)

« def train():
stime = np.array([1)
slemp = np.array(l])
stempl - np.aray((])
stemp? = np.aray((1)

while True:
try:

# Av Losg enayuyinds 1) cose = 1

if (pf_in.value ==1 and pf_ca.value
9 = math.zcos(pt_in.value) #
Pdg = w.value
0dg =Pdg*math. tan(g) #
Qpee = - 0dg - QL #

1) or (pf_in.value t= past_pf inl:

# Av cosg yupnTIKOE
olif pf ca.value I- past_pf ca:
9 = math.acos(pf_ca.value) &1
Pdg « w.value

Qdg =Pdg*math. tan(g) #(2)
opcc = 0dg - Ol z (48)
Ppcc = pdg - P1 2 (3)
AV = (PpCC*R + 0pcc*X) /vy # (5)
Vpce = Vg + AV 2 (6)

print(*Vvpcc =", Vpce, "kv*, *, Ppcc =", Ppec, “KW®, ", Opcc =", Upcc, "KVArT)

newTime = datetime.now()

Tonp c

slime = np.append(sLime,newTime) 2 Store the values
stemp = np.append(stemp, temp)

stempl = np.append( 1,Ppcc)

stemp2 = np.append( 2,0pcc)
plot(stime, stenp, stenpl,stenp2)

except KeyboardInterrupt:
break

y:
Unread = Lhreading. Thread(Larget=Lrain, s1gs=())
thread.start()
- except:
print(“error~)
rag > 300 oosocmoy. D10 cospxup. O 100
[Gee. 100, 1001 1
Vpcc = 228.8452688695652 KV , Ppec = 8 KW, Qpcc = -227.9 KVAr
i
- iokage ‘
-
g -
m
21
Adtive Power
e
™
£
é 0
=0
-0
Raactive Power
200
)
3o
Y

00
21648 21649 21550 2

551 mass2 21651 21654 21658
Tme

Vpcc = 228,8452608695652 kV , Ppcc = € kW , Qpcc = -227.€ KVAr

Zyua 3. 3 : Ztrypotomo and to apyeio Jupyter Notebook yio tnv epappoyn ot
pOOoN Taong Tov TEPAAUPAVEL TO BAGIKO TPOHYPOLLA Y10, TNV EKTEAECT] TOV
VTOAOYIGUAMV KOl TNV ELPAVIOT] TOV YPAPIK®OV TopacTace®mV TV Vece, Ppcc kot

Qrcc (2/3).
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3.1.2 lMopdaosrypo eKTELEONS TOV TPOYPAUNATOG

Mmnopovue va mapatnpioovue v enidpacr ¢ povadag All otn pvOuion tdong
aKoAlovOavTog Ta mapakdTo Prpota:

1. Tpéyovpe 10 TPOHYPOUUN SOTNPAOVTOG TIC OPYIKEG TILES OV EYOLUE OpiocEL,
dnAadn Ppc =300 kW kot cuvieleotn 1oyvog ¢ povadag Al cose = 1. Omwg
eoaivetal oto Zynuo 3.3 to amoteAésaTa TOV TPOKLITTOVY Eivor Vece = 228.845
kV, Ppcc = 0 kV kot Qpcc = -227 KVAr.

2. X ovvérela ov&avovtag v evepyd oy mov mapdyet n AIl oty T Poe
=350 KW kot d10tnp@dvTog ToV LUVTEAESTN 16Y00¢ TG Hovadac Al cose=1,
TOPOUTNPOVUE GTO TPMOTO GTIYUIOTLTO TOL XyNuatog 3.4 0t 1 1dom avédvetat
Ko 1 €vepyog o0 otov {uyd awéavovrat. Tvykekpyévo Vece = 229.356 kV,
Prcc =50 kW kat Qpcc = -227 kVAr. EpOGov 0 GUVTELEGTNG 16Y00C TAPAUEVEL
povadwaiog, Qoe = 0 KVATr, dpa dev emnpedletor 1 Tiun g aépyou 1o(00¢ TOL
Cuyov.

3. Zto emdpevo Prjpa dwatnpovpe v gvepyo oxd g All Ppc =350 kW ko
pvOuilovpe Tov cvvieheosty| 10xvOG COSP = 0.9 yopntucd. Onmg Tapatnpovue
0710 dgVTEPO OTLYOTLITO TOL XyNuatog 3.4, n tdon Tov {uyol aviaveton
TEPETAIP® KOt EMIGNG LELDOVETOL 1] GUVOALKT AoppOPNON AEPYOL 1GYVOS KAOMDCS
mAéov n Al mapdyet depyo woyd. Ot véeg Tipég eivan Vece = 230.218 KV, Ppcc =
50 kV «ot Qpcc = -57.487 kVAr.

4. Téhog, dratnpavtag otadepn| Ty evepyo 1oyd ov mapayet | All, Ppg =350 kW,
pvOuiCovpe 1OV GvVIEAeoT oYvog COSe = 0.9 emayoyikd. Xt0 Tpito
OTLYHOTLTO TOV ZyNpatog 3.4 gaivetal 6Tt 0 ETOyWYIKOS YAPOKTPOS CLUPAAEL
o1 petwon g téong tov {uyol Kot Gpo GTOV TEPLOPICUO TNG AVOYWOGTG TAGTS.
Yvykekppéva Vece = 228.494 kV, Ppcc = 50 KV kot Qpcc = -396.513 KVAr
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oy ® 30 cowpuay 190 cosyxep. O 100
1358, 1.6, 1.0)
VpCC = 229.356138434/820 kv , Ppcc = 50 kW , Upcc = -22/.0 KVAr
it
. Voltage
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Vpoo = 223.8452608695652 KV , Ppee = € ki , Qpue = -227.€ KVAI

Pog 350 0% emoy. 100 o5 . ® 080

{1356, 1.0, 0.9} 1

Vpce = 216.2188383562222 KV , Ppec = 5B KW , Opcc = -57.48/2633067516 KVAT
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Zyua 3. 4 : Zrypotono and to apyeio Jupyter Notebook yio v epappoyn ot

pOOLION TAGNC TTOV dELYVOLV TIG YPUPIKES TaPacTAGELS TV Vpce , Prcc kKot Qpec

v i) avénon g Poe , 1) poBuion yopnrucov X1 kau iii) phOpion emaywyicod Xl
(3/3).



58

Ke@aioro 4: AvantoEn 6100 paoTIKOU VALKOV
oT1) Po1] PoPTiov

Xovoyn

H avdiven powv goptiov givou Geuelicvdovg onuoaiog yra w uelétn twv XHE, w¢ ek
TOVTOV OTOTEAET AVATOOTOOTO KOUUATL THS EKTOLIOEDONS TMV POITHTOV NAEKTPOLOYWDV
uyovik@y. Xto mopov kepdloio mopovoidlovue to Bewpntikd vmofabpo e
Oeuerinons tov TpoPANUATOS PONS POPTION KAl TIG TEYVIKES ETIAVGHS TOV, UE EUPaoH OTH
uébodo Newton — Raphson. Xty ovvéyeio  eetdlovue 10 exmoidevtikd vAiko mwov
xpnolomoleitor ato gpyoatipio tov uabnuoros Avaloon LHE I e ZHMMY-EMII oto
Aoyiouuo  MATLAB, 10 omoio oaliomoiodue yio v onuiovpyio  avtiotoiyov
eKTa10evTIKOD vAIKOD aro Jupyter Notebook. Ereira mepiypdpovue tpels epapuoyés mov
vAormorjooue oe yAwooeg MATLAB kai Python ot oroieg umopoiv va. aiomomnBovv yia
TIG OVAYKES TOV pobnuarog oto gpyoatipio kot mbavag ato oupiféatpo

4.1 Pon} ®opTtiov

H avédivon poodv @optiov (1] porg 10(0OGC) GLVIGTATOL GTOV VTTOAOYIGHO TMOV TAGEWV
Katé pETpo Kat yovia og GAovg Toug {uyohs KaBMG Kot TV podv EVEPYOD Kot AEPYOL
1oYvo¢ og Oheg TG Ypoupég evog ZHE yia éva dedopévo onpeio Asrtovpyiag, To omoio
opiletar amd TI§ KATAVOADGELS TOV POPTIOV, TNV TAPOywyn EvVEPYOD 1GYVOG KoL TIC
Tdoelg TV YevwnIplov. Ot HeAETEG PpODV QOPTIOL Elval TOAD YPNGLUES Y10 SLAPOPOVS
Adyovc. Mepikot amd avtovg avagEpovTol TopaKiTm:

1. Eivar amopaitnteg yoo v €mAoyn ¢ TAEOV OTKOVOUIKNG AElTovpyiog TV
YEVVNTPLOV TOL Guotnuatog. Emedn omv mepiodo g muépag ta @optia
HeTOPBAALOVTOL CUVEYMG, OMOLTEITOL GLYVA O VTOAOYICUOG €K VEOL 1TNG
TapayOUEVNG 1GYVOG KAOE YEVVITPLAG.

2. Eivow amopaitnteg yio ) dathpnon Tdoemy Kol podv Vo TpoKabdopiopévey

opiwv Aertovpyiog.

Eivon amapaitnteg otn perémn evdeyodpevav dotapoyov

4. Eivor omopoitnteg o€ PEAETEG €MEKTOAONG TOV GULGTHLOTOS TOPUYMYNS KoL
LETOPOPAC NAEKTPIKNG evEPYELaG [75].

.

H dadikacio gvpeong Abong o1o TpoPANpHa TG pong GopTion EMTLYYAVETOL LE TN
Bonbeta emavaAnmrikdv apOuntikdv pebodmv.
4.1.1 E€iooceig Poov @optiov

O1 e€lomoelg podv eoptiov pmopovv va KotaotpwBodv pe m Ponbeia Tov Lynpotog
4.1 mov amewovilet Eva yevikevpévo Quyd evog XHE.
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¢ Sk
Quyog & Cuyog m
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Yt Yotom

Synua 4. 1 Tevikevpévog Luyodg evog THE [76].

210 oyfua avTd Qoiveton M yeviky mepimtwon evog Luyov k tov cvothupatog, pe
YEVVITPLO KOl pOPTIO IOV EKPPAlovTal o¢ 1oyelc (Uyadtkn mapayOrevn 160G Sck Kot
pyodkny wox0¢ eoptiov Spk). H ypapun petaeopdc petald tov Cuyov k kot m
TOPLGTAVETOL LE TO OVOLAOTIKO KUKA®UA IT (ay@ylndTnTeg yrkm Kot Yskm). Ztov {uyo k
elvar emiong ovvoedepuévn eykdpoio oOVOETN OyOYHOTNTO Yk TOL TOPLOTAVEL
OTO10ONTOTE GLVIVAGUO TUKVAOTAOV, AVTETAYOYADV 1] POPTIOV TOV TOPIGTAVOVTOL WE
otafepn| ayoyywomto. H tdon otov Luyd k cupPoriletar pe Vi evd 1 tdon otov Luyod
m pe V.

e ka0e Quyo evog ZHE, vdpyovv 600 e€lodcelg po®dv popTiov: 10 160L0YL0 EvEPYOD
1600G Kot T0 1605010 a€PYoL 16YV0G. O1eEIGMGELS PODV POPTIOV UTOPOVV VAL YPUPOVV
oe Kopteoiavn, [Tolkn 1 Y Bp1dikn| popen, otdc0 otny mtopovca epyocio eEetdleTon
N YPBpwwkn poper kabdg avth xpnolponoteitot yio Ty eniAuon TV 0oKNGEMV TOV
pafnpotog.

To 16olbyto evepyod oyv0g 6to Quyod k divetan omd 1N oyéon:

Py = Pgr — Ppy
= VEGue+Ve ) VinlGemc05(8 = 8p) + Bimsin(Si = 8,0] 1)
meA(k)
k+m
Kot 10 16olVYy10 aépyov 1oyxvog 6to Luyd k divetan amd ™ oyéon:
Qr = Qgr — Qpk
= VZBuc+Ve ) VnlGenSin(Si = 8) = Bemeos (@ — 8,)] 42
meA(k)
k+m
Omnov:
V]: = Vkejgk = Vk46k (43)
V. =V,eldm =V /6. (4.4)

Sek = Per +jQck (4.5)
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Spk = Ppr +j0Qpk (4.6)
Yik = Gk + jBik 4.7)
Ykm = ka +jBkm (4-8)

o6mov Yk €lvar ta otoryeion g kOplag Saymviov Kot Ykm €ivor ta ototyeion g un
KOpLoG dlaywviov Tov mivaka aymyipot)tov Yz tov ZHE ue:

Yie =yi + z Yskm + Yim) 4.9)
meA(k) )
Yiem = —Yim (4.10)
Yii. Y Yie Yim Yin
Y1 Yo Yor Yom Yon
Y7 =Yk1 Yio Yire Yim Yin
-Ynl Ynz Ynk Ynm Ynn- (4-11)
_Gll +jBll Gln +jB1n_
- s v G+ By Gin+JB,,,
|G +jBn1 v Gun +jBnn_

To sopporo me A(k) onpaivetl To chvoro tov {uydv mov cuvdcovtar e to {uyd k [76].

INa éva suompa n Quydv vdpyovy n e€lomoelg ™G popeng (4.1) kot n £loMGES ™G
popeng (4.2). O1 2n e€1606E1C 0VTEG OmOTEAODV TIC EEI0MGELS POTC POPTIOL GE VPPLOKY|

Hop@r.
4.1.2 Ogpehicmon Tov Tpofinatog poa@dv @opTiov

I'evikd, o k6Oe Luyd k tov GLOTNUATOS AVTIGTOLKOVV TEGCEPLS UETAPANTEG. AVTEC
elvau:

1. "Eyyvon mpoyuatikig 1oydog Pksp = Pok - Pok
2. 'Eyyvon aépyov 1600¢ Qx.sp = Qak — Qok
3. Mértpo thoemg Vk

4. Ooowkn yovia Tacemg Ok

Ot Quyol Tov cvoTUATOC TASIVOIOVVTOL GE TPELS KOTNYOPIES:
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1. Zvyog torldvroong 1 Luyog avapopdc: T'a tov {uyd avtd 1 TpoypoTikn Kot
depyog eyXeOUEVN 10YVG OPNVOVTOL «EAEVDEPECH EVD TO LETPO TACEMS KOL 1)
Qoo1kn Yovia Oempovviot yvootd. Xvvnbwg ok = 0.

2. Zvyoc eoptiov 11 Quydg PQ: Omotoconmote ({uyog yio Tov omoio M £yyvom
TpoyUaTikng 1oyvog (Pok) kot aépyov (Qpk) Bewpovvtal yvmoTéc.

3. Zvyoc moapaywync N Luyog PV: Omotoconmote (uyog yio tov omoio n €yyvon
TPaYHOTIKNG 16Y006 (Pak) kot 1o pétpo tdoems (Vi) Bempoidvtot yvmoTtéc.

I"a ™ dtevkdAvvon TV GVUPOMGU®VY aKoAoVOOLUE TNV TTapakdT® apiBunon Juymv.
Zvyog 1 gtvar o {uyog taddvimong, 2,...,n-m givar ot {uyol mapaymyng (Cuyoi PV) kat
n-m+1,....n ot uyoi goptiov ({uyoi PQ), émov n eivar o apBudc twv Luydv tov
GLGTNLATOG KOt M 0 aplduog Tov Luydv goptiov (PQ).

Mo ) Beperoon Tov TPoPANUATOS PO®V POPTIOVL GE VPPIOIKN HOPPN, O EAAYIGTOC
aplOUOC LETAPANTOV OV TEPLYPAPOVY TNV KATAGTOGT TOL GUGTHUATOG ElvaL:

1. O paocwéc yovieg tdoewv OAwv TV {UYDV £KTOC amd Tov (VYO TOAAVTDOGEMG:
82,..., Sn

2. Ta pérpa tdoewv O oV tv Luydv eoptiov: Viam+1, Vim+2,..., Vn

O petafintég avtég ovopdlovrorl HeTAPANTES KATAGTOGNS KOl GLVIGTOVV TO SLAVUGHLOL
KOTAGTOOMNG X.

- 62 -
<[}
Vi Vn—m+1 (4-12)
L v,

Me § = [52,...1 611]Tr V= [Vn—m+1; . Vn]T

To dbvuoua Katdotaong eivat d1doTacng n-1+m Kot yio va VToAoYIoTEL amTaTovvToL
n-1+m avedpmreg e&lomaoelg. Ot eElodoelg avtés sivor:
1. n-1 e&lomoelg mpaypatikng woyvog (4.1): pia yo ke Luyod ektog amd tov Luyd
TAAGVTOONG.
2. m g&lomoelg aépyou 1oyvog (4.2): pia yo kdbe Luyd eoptiov.

Ot avotépw €£IGDOGEIS CLVIGTOVV TIG EEICMGELS TOV TPOPALATOS PODV POPTIOL GE
vppwh popen [75].
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4.1.3 Teyvikég emihvong npofinnatog podv @optiov

To wpoéPAnpa podv @optiov cuvictoTol 6T AVGN €VOG GLUVOAOL UM YPOULUK®DV
eElomwoemv. Ot op1OunTiKéc pEBodo1 TOL YPNOUOTOIOVVTAL Y10l TOVG VITOAOYIGLOVS TMV
PO®V QopTiov HIopohv va AVCOVV TIC YN YPOUMKES OAYERPIKES EEIGDCELS TOV PODV
(QOPTIOV Y10l LEYAAN GUGTILLOTO [LE EKOTOVTAOESG LUYOVGS, LLE ATMAELES, LLE TKOVOTOINTIKY|
axpifeto. Meta&d dAlmv, dvo Pacikég néBodot mov epapudlovtar oTig HEAETEC pOmV
eoptiov givan n puébodoc Gauss — Seidel kot | pébodog Newton — Raphson. Kat ot 0o
avtég péBodol Eekvolv omd o apytknn AVon Kot pe O10d00yIKEG OVOKVKADGELG
npoceyyilovv v TeAkn o¢ e€Ng: H apykn extiunon ypnoponoleiton otig eE10MGELG
0V TpoPAuatoc Yy va Ppebel pa kowvovpla PeAtiopévn ektignon, m omoia
YPNOUOTOIEITOL TN GLVEXEWD Yoo Vo PBpebel pa Tpitn akdun xoAidtepn k.0.k. Ot
emavaAnyelg cuveyilovion péypt va ikavoromfovv ta kprripla cvykiong [77].

4P| < &,14QM| < & (4.13)

2y mopovoa evotnta mapovstalovpe ™ péBodo Newton — Raphson kabd¢ avt
YPNOLOTOWONKE Y10 TIS OVAYKES TOV EPAPLOYADV TOL OVOTTUYOMKOV.

H epoppoyn g pebBddov Newton — Raphson cuvictator 6tov LwoAOyiGHd ToV
AyVOoT®V HETPOV KOl TOV YOVIOV TOV TOCE®V TOV GCLOTHUOTOS. ALt
TPAYUATOTOLEITO HECM TNG EMiAvoNG TG YeEVIKNG e&icmong Newton — Raphson:

[4x] = ~Uacl 141 = [1] = _[7 ILV]* [jg (4.14)

Xy e&icmon avt 1o ddvucpa [Af] dnovpyeital amd T d1opopd TOV SLVOCUOTOG
TOV TPOGOOPICUEVOV TILOV TV 16YX00V Pksp ,Qksp TOL divovtar ¢ dedopéva tov
TPOPANLATOG PONG POPTIOV, KO TOL SLOVOGHATOG TV KAOE popd Tpoceyyicewy Pk kot
Qk mov vroAoyilovtar and TG e€lomoelg (4.1), (4.12).

 [Pesp = Px (4.15)
[Af] B [Qk,sp - Qk]

H loxoBiovn pntpa £xet ) popoen [78]:

0AP  3AP

J =[H N]= as  av

ac =[] L]~ |04aQ d4Q (4.16)
a5 a8

O vromivakag H €yel daotdoelc (n—1)x(n—1). Ta dtaydvia kot pun dtoeydvie ototyeio
10V divovtan omd TG GYECELS:

L
ke = 58

(4.17)
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= Vi Vin [ka Sin(gk - 6m) — Bim COS(6k - 6m)]
meA(k)
k+m
= Qx + VB
94P _ (4.18)
om = 55 = ViVl GiemSIn (8 = 8n) = Bim03(8i = 6]

O vromivaxoag N €yet daotdoelg (n—1)xm . Ta dtaydvia Kot un doydvie oTotyelo TV
dtvovtan amo T1g oYECELS:

94P, P, (4.19)
LT = _V__Vkak

9AP, _ (4.20)
km = v = —Vi[GrmCos(6x — 61m) + BmsSin(8y — 6p,)]

O vronivaxag J €yel dwuotdoeic mx(n—1). Ta dwydvia kol pn dtaydvia GTotyeie Tov
dtvovtan amod T1g oYECELS:

94Q (4.21)
Jek = 35 £ = P + VG
K
a4Q .
Jiom = % = ViV [Giamc0S(8 = 8) + Biamsin(8 — 6,,)] (4.22)

O vronivaxag L €xel dwuotdoeic mxm. To daydvia Kot pun dydvia ototyeio Tov
dtvovtan amod T1g oYEcELs:

Ly = v, v + Vi Bik
040, ' (4.24)
Lim = —3— = ~Vi[Grmsin (8 — 6m) — Bin€05(8x — 6m)]
m

Ot véeg Tipég Tov 01VOGHOTOG KOTAGTAONS VITOAOYILOVTOAL YPNOIUOTOIDVTOS TIG TUUEG

™G TPONYOVUEVNG EMOVAANYNG, ONAOON TOL OLOVOCUATOS OPYIKAOV TILAOV (KOl TMV
EMOUEVOV TPOGEYYIGEDV) :

[6]D = [468] + [6]™ (4.25)
V1D = [AV] + [V]® (4.26)

2t ypoppn petoeopdg k-m tov Zynuatog [4.1], n poéc evepyol 10x00G Prkm kot Pmk
vroloyilovton amd T1g oyéoeig [76]:

Pem = (Gkm + gskm)Vk2 = ViV [9kem€0s (6 — &) + bimsin(Sy (4.27)
- m)]
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Py = (.gkm + gskm)VTrZL — ViV [gkmcos(6m - 6k) + bkmSin(6k (4'27)
- 5m)]

AvrtioTtoya o1 poég aépyov 1600 Qkm Kot Qmk vtoAoyilovtol amd TIG GYECELS:

Qim = —(biem + bsiem)VE — ViV [ GimsIn(S — 8m) — by cos(Sy (4.29)

- 5m)]
OQmk = _(bkm + bskm)VrrZL — ViV [gkmSin(Sm - 6k) - bkmcos(dm (4-30)
— 6]
OToV:
Ykm = Gkm +]:bkm (4-31)
Yiem = Jiem + Jbim (4.32)

O ary6p1Bpnog Newton — Raphson pmopet vo 000et cuvomtucd:

1. Aivovion apywcég Tipég ota V kot §, 6mov avtd dev eivar kabopiopéva (apyiko
VLG L KOTAGTOOTNG).

2. Ymoloyilovtot ot woygic Tov {uymv amod 116 eElomoels (4.1), (4.1). Etvar yvootd ta
P yia 6Aovg toug Quyovg (mAnv tov {uyod avagpopdc) kot ta Q yua tovg {uyong
Qoptiov. Zuvenmg ypetdletal 0 VIOAOYIGHOS TV P2 ... Pn kot TV Qm+1 ... Qn mov
0o dwoovv Tig amokAicelg [AP] kot [AQ] mov ypetdleton 1) e&icmon).

3. Ymoloyileton n lakwProvn untpa.

4. Emdveton to ocvotnua Kot vroroyilovror ov amokAicel [AV], [Ad], oniadn ot
dopbaoelg [Ax].

5. Av ot anoxAicelg eitvor peyoAddtepeg amd ta Opro. avoyng v oxéoemv (4.13),
enavepyOpacte oto Pripa (2).

6. Metd ™ obvykhon vroroyilovtar Ta P1, Q1 tov {uyol avagopds kot Katdmv ot
POEC POPTIOV OTIC Ypoupég [77].
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4.2 E@appoyi otn pon} ¢optiov

H avdAivon tov podv poptiov glval 1o onpueio ekkivnong o OAEC TIG EMUEPOVS LEAETES
tov ZHE kot g €K TOOTOV TO TPOYPOALLLLL VTOAOYICHOD THG PONG OYVOG Elval TO MO
ocvvnBiouévo kabnuepwvo epyodeio towv avolvtov tov XHE [3]. Tw to Adyo avtd
amotelel avomOOTOOTO KOl PociKd KOUUATL NG KATAPTIONG TMV  QOLTHTOV
HAextpordymv Mnyovikev. Zto pdOnuo Avdivon XHE (Moévyun Kartdotoon
Agrrovpyiag) Tov Topéa Hiektpikng Ioyvog tng Xxoing HAektpordywv Mnyovikadv kot
Mnyovikeov Ymoroyiotdv (XHMMY) tov EMII, wépa oamd tv aviivon Tov
BewpnTikov vtoPdaOpov Tov avTiKEEVOL 0vToD, TNV emeénynomn g pebodoroyiog Kot
NV €niAVON OOKNGE®V GTO OUPIOENTPO, TPAYUOTOTOOVVIOL OVO0 EPYACTNPLOKES
OCGKNOELG TOV QTOGKOTOVV GTNV €E0IKEIMOT TV POITNTAOV e TNV HEAETN Kot ET{ALGN
mpofAnuatwv mov oyetiovior pe Tn pon @optiov. XVYKEKPUEVO TEPLAAUPAVOLY
Oépata avtiotdduong agpyov 1600, ALEOUEIMGEMY Tapay®YNS — {TNoNG Kot TV
oplwv HETOPOANG TOVS, AVTIKATACTOONG YPOUU®V UETAPOPAS 1 €VIoYLONG TOVC,
HETABOADV TV 0plV TV TAGEDV 6TOVG {LY0DE EKTOC EMTPENTOV OpiwV, LETAPOADY
TOV PEVUATOV TOV YPOUU®V, €mdOpaong NG UETUPOANG EVOWIUECOV ANYE®V
LETAGYNUOTIOTOV 1OoYV0G, UEAETNG OMMAEIDV, eNidpacng omd T dieicdvon povadwv
AIIE ko povadov All, mocotikonoinomng 0lkoVoUIK®OV TAEOVEKTNLATOV K.J.

O1 dV0 gpyaoTNPLoKéG ACKNGELS Ol OTTOLES £Y0VV avamTLYOEL LE XPTOT TOV AOYIGUIKOD
MATLAB, ctoygvovv:

= ¥V KoTovOnom amd TOUS (QOITNTEG TMV QOVOUEVAOV TOV avapEpOnkay
TOPATAV®.

= 2TV E160Y®YN TOLG GTO TPOYPAULOTIOTIKO Ttepiaiiov MATLAB.

= Ymv andkton eunepiog oty avaivon ZHE ypnoyomoidviog vmoroyiotikd
gpyareia mov epapuolovy v yAoooo mtpoypoppaticpov MATLAB yuw tov
VIOAOYIoUO TG POT|G POPTiOL.

Aoppdévoviag voyn ToVg TUPUTEVED GTOYOVS EMOIDEAIE VO VAOTONGOVUE KOl VOl
TOPOVGIACOVE TOV KOOIKO TNG PONG POPTION YPNCUYLOTOUDVTIOG TO TTEPIPAALOV TOV
Jupyter Notebook, pe oxomd v mbovn a&lomoinot tov yio Tig avayKes TV SaAéemv
n/xon tov gpyactnpiov Tov podnuatog Avéivong ZHE. Zkomdg avtrg g npoonddeiag
dev gtvan n ana&ioon Tov porov tov gpyareiov MATLAB ywo v eknaidevon tov
UNYOVIKOV, OAAG M OlEPEDVION OGS EKTOOEVTIKNG TPOCEYYIoNG MOV TOVILEL TIG
TOPUKATO TTUYEG:

1. Medver 10 ybopa petald Oswpiog kol e@appoyng moapabétoviog Tig
HaONUOTIKES EEI0MOELS TAPAAANAO LE TOV KOOKO KOl TO. ATOTEAEGLOTH TOV
dote vo yivovtar EekdBapo to Prjpata g pebodoroyiog Kol GUVETMS va,
avénbel n kaTavonon TOV EOTNTOV GYETIKA [e Ta OEpata TG pong eopTiov.

2. Alveton mapomdve EQEOcT GTOV TPOYPULUATIOTIKO KOJIKO, LLE TO YOO TOV
toviCouv kot e€nyobv opiopévo onpeio, OCTE Ol POITNTES VO EXOVV TNV
gvkapio voo Tov HEAETOOVY, Vo aAANAETOpAcoVY Kot vo eEotkelwbovv pe
avToVv.
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Ye T TO TANICIO0 OMNUIOVPYNCOUE TPELS EQUPUOYEG oTo TEPPdAiov tov Jupyter
Notebook:

1. M mpom epappoyn oe yioooa MATLAB, yw v enilvon &vog
ToPAdElYHOTOG PONG POPTIOL Omd TIG GOKNGCELS OV TOPOoLCldlovTol GTo
péonpa, oto omoio divetarl Eppacn ot Bewpio Kol 6e OA TO ATOLTOVUEVQ,
Bruata ¢ pebodoroyiag.

2. Muw epapuoyn o Yhwooo MATLAB mov apopd v 1" epyactnploky doknon
Kot wepthapPavel ) pebodoroyior TOV KOOKO TO aplOUNTIKG ATOTEAECUATO
NG TPOCOUOIMONE KOOMG Kol YPOPIKT OVOTAPAGTACT) TMV ATOTEAECUATMV.

3. Tmv avtiotoym epappoyn g 1" epyactnpiloxng doknong oe yAdosoo Python.

Ot gpappoyéc avtég avantdydnkav 6tV TomKn eykatdotacn tov Jupyter Notebook
kaOd¢ kot 611G cloud evariaxticég Tov Jupyter Notebook, CoCalc kat Colab, ot omoieg
etvar mo koA mpooPdoiuec.

4.2.1 Yrapyov ekmardevTiKd viko oto tpoypappo MATLAB

[Mopakdteo akoiovBel pi cOvioun mePLypaen TOL EKTOWOELTIKOV VAKOD TOL
gpyaotnpiov Avdivong THE wote vo d00el pio ewova g ddpbpwong kot tov
TEPLEYOUEVOD TOV, UEPOG TOL OMOIOL YPNOULOTOLEITOL KOl GTIS EPOPLOYES TOL
viomomoape. Eniong mapatiBeton éva otiypiotuomo 006ving tov exteléciov apyeiov
™G PpONG @opTiov Kol TV  opPOUNTIKOV  OTOTEAEGUATOV TOL, TO. OmOid
ypnoporomOnkay yio tov EAeyx0o ™G opOATNTOC TOV OMOTEAECUATOV TNG EPAPLOYNG
nog og Jupyter Notebook.

[No «éBe epyaomnplokn doknon mapéyetor évo opyeio €00ymYNS OEOOUEVDV
(datadbuses.m kot dataLFA.m avtictoyya), ota omoio emepPaivovv ot @ortntéc.
Exteldvtag ta apyeio avtd avtopdtmg Advetal to TpdPAnUe TG pong QopTiov Kot
epepavifovrar OAa ta aroteAéopato 6to mopdbvpo tov Tpoypaupatog MATLAB. Zto
Zyua 4.2 eatveton 1 doun tov apyeiov datadbuses.m, ®6TOGO 1 doun TOL apyeiov
datalLFA.m stvou 6pota.

To apyeio meprlapupdver 600 wivakeg Yy TNV EGOYOYN TOV OEOOUEVAOV TOL
GLGTNLOTOG,.

O mpatog mivakag eépet v ovopacio busdata kot TeptAapfaverl Evieka GTHAEG TOL
apopovv ta dedopéva Tmv Luydv: 1) Apibunon Luyov, 2) yapaktnpiopog Luyodv (0 yia
tovg PQ, 2 yw toug PV, 1 yuo tov {uyd avoeopdc), 3) tég tov tdoewv (o.p.) kabe
Cuyo (eav dev divovtal ypnopomoteiton 1 T V=1), 4) tipéc tov yoviov (og poipeg-
degree) ka0e Luyov (edv de divovtar ypnowomoteiton n Ty 6=0), 5) {fTnon evepyov
1oy00¢ yia éva Luyd (MW), 6) (Rnon aépyov oyvog (MVar), 7) mapayduevn evepyods
woybc otov Luyd mov efetaleton (MW), 8) mapayduevn depyo ioyvg (MVar), 9)
eldyiota 6po aépyov oyvog (Mvar) yia tig yevwnipieg, 10) péytota 6pra a€pyov
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oyvo¢ avtiotoyya (MVar), 11) dedopéva avtiotabuions aépyov 16Y00G LE TUKVAOTES,
IMNA®vovTag TNV £YYVOT 0EPYOL 1oYLOS 6ToV avtioToryo {uyd (MVar).

O devtepoc mivakag €61 otnA®V, Pépet TV ovopocio linedata kot mepiéyel dedopéva
TOV YPOUUDOV LETOPOPAS KOl TOV UETACYNUOTICTOV:

1) kot 2) cvvdécelg mov vrapyovv peto&d tov {uydv, 3) avtictoon (o.p.) kabe
ypoppung, 4) avtidpaon (o.p.) KaOe ypappuns, 5) 1o MUICL TNG GLVOMKNG EYKAPGLOG
YOPNTIKOTNTOSC NG YPAUUNG (OLLL.), 6) Yo YPOUU UE UETACYNUATIOTEG 10YVOC TOV
&xouv petafoAn g oxéong UETACYNUOTIGHOV (GuVHBS BempohvTol OVOUOGTIKEG
Mwyeig pe t=1).

21 ovvéyela akoAovBovv Técaepa apyeia:

1. To apyeio Lfybust.m yia Tov oynpaticpd tov Tivako ayoyoT)Toy.

2. To apyeio Lfnewtont yia nv enilvon g pong goptiov pe ™ pébodo Newton
— Raphson. EvaAloktikd vrdpyovv kot 600 Ao apyeio Lfgausst.m ko
Decouplet.m , yia v emilvon g pofg eoptiov Pdoet ¢ nebodov Gauss —
Seidel ka1 Tayeiog Amolevypévng pebooov avtiotorya.

3. To apyeio Busoutt.m mwov vroroyilet kot epeovilet To TEAMKA AmoTEAEG AT TNG
pong gopriov.

4. To apyeio Lineflowt.m mov vmoAoyiler xou gpeavilel t1g poéc 16x00g oTIg
YPOUUES KAOMG Kot TIC aVTIGTOLES AMMAELEG 1GYVOG.
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MATLAB R20172

+ - #F:M Files, % Insert 51 fx ba] ~ l{ ‘f_(} Ol sesian \Itf
Wi g S T et 5 o Ren  Runand Lj Advance  Run
R = L R < adience Time
e [ manoare | wn 1
@ % & §1 /) home » zndrianz » MATIAR » R2017a » hin » =
Workspace Command Window ¥ E @ x
Name £ |vahie [ datacBuses.m | Lybastm | Linewtontm Busoutt.m | Unefiowt m + |
1 slezr -
3 =]
3-  oasemva - 108; accuracy — 0.061; maxiter - 100;
4
5
6 % Bus B vol -
2. % Na code Mag. 3 var Ma
8- ouscata=l1 L 1.00 a.0 o El
B 2 2 165 6.0 ) £
10 3 © 1.e0 0.0 s ]
1 42 © 1.6 0.0 o )
12
13
14 % Line
15 % Aus bus R X /2 =
16 % nl p.u p.u. >
B Linsdata=[ 0.9 0.0
10 1 0.0 0.0 1
19 2 0.0 0.0 1
2 3 0.9 0.0 11;
2
2
=
24-  _fybust bus admitta x L
]
2 fnewtont % Pawer flow solution by Newtan-Mspason method
27
28 alfgausst % Powsr “lrw solution by Causs-Seidel method
2
30 % Pcwer flow sclution by fast decoupl od
ES
0- % Frints the powsr Flaw solution on the screen
33
24 % Computes and cisplays the line flow and losses
o I _1*]3s -

serip” n 10 cal °

MATLAB R2017a

=4 {\[J e &‘ :ﬁ £ New Vartable % Analvze Cods ) = EQ Praferances & i f’) % Communisy
e ; (i} Open variabe v {7 Ron ard Time s (5 set path ~ Request Suppzrt
New New Cpen || ]Compare Imoot  save it simubink  Layout Add-Uns  Help —
Serpt - Datz  Workspace (- Clesr Worcspace v | Clear Commands v i Ilp-galdy - ~ [ Leam MATLAB.
FiLE i VANASLE 1 cooz | sk | £ RONMENT [ RESOURCES x|

o 05 D/ home » andriana » MATLAB » R2C17a » bin » Ergastiric

Workspace Gl Command Window Editor - datadbuses.m
»» daladBuses =
rower Hlow Solution by Newteon-Haphson Metnhod
Maximum Power Mismetch = 4,02589:-05
No. of Iterstions = 3
i basemva
i 8¢ Bus Volzage  Angle ---Generation--- Irjeczed
£ busdata No. Mag. Degree Mear Mvar
1 busprt
EE converge 1 T 1.ee0 0.¢0 0.00 2.00 40.09  -49.53 0.¢0
o oc 2 1.U50 -0.22 0.00 v.oy 90,00 72.62 0.0
LL delea 0. 3 1.014 -3.89 20.00 5.00 0.09 ©.00 0.0
£ delead [0,-0.2208,-3 | 4 1.002 -4.12 40.00 10.00 0.00 0.00 0.00
Hox 1-2.8539¢-0f
[{Fead 3x87 char Tozal 70.00 15.00 70.00 .09 0.¢0
=t} 0.0000 + 1
Hii 1
EH iter ] Line Flow and Losses
H i 0.0000 + 1
_i._ll 15.1497 --Line-- Power at bus & line flow --Line loss-- Transformer
HH 22 +0.3993 from to M Mvar MUA m Mvsr tep
EH j33 -0.4000
b 194 1s.12¢7 1 40.000 -49.529 63.654
EH & a 1.045 -19.982 5€.156  9.000 |
HH kb 11,2.0,01 F.954  0.467 E.957  D.000
E: 3
=4 2 30.000 72.622 75.574
LLlinedats 4xG double 1 -4.045 52.508 52.653 0.000  2.516
H Ik 4 3 34.0¢5 20.118 39.546 0.000  2.537
i 'm 5 3 -30.000  -5.000
i . 2 -AL.0eE -17.281 n.0n0
tH mexerror 4.02592-05 . i e
JF::::?’ 2 40.000 10.000 41231 _
Sk 1 -35.954 2.118 36.016 0,000 2.386
2 3 -4.065 -12..18  12.//6 D00 0.163
£ nbr
}_]E"s Tozal loss 9.000  8.10L
< e 3 >> e

Symua 4. 2 : Ipdypappa yro tnv exilvon g pong eoptiov pe ) péBodo Newton
— Raphson oto MATLAB ka1 o anote Aot LETE TNV EKTEAEST] TOV.
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4.2.2 Tlapaderypo. epapproyns Tov TPofANaTog pons optiov o€
yhoooo MATLAB oto Jupyter Notebook

To Jupyter Notebook vmootnpiler tov mupriva tov MATLAB, wctéco yo va
Aertovpynoel avtdg 0 CLVOLOCUOG OTOLTEITOL VO TPOVTAPYEL EYKATEGTNUEVO GTOV
vroAoyloty 10 TpoOypaupo MATLAB. Ot odnyieg mov oakoAovOncape £yxovv
dokpaotel pe emtuyia yio v ékdoon MATLAB R2017a o mepifaiiov Linux, Mac
kot Windows. EmumAéov, amorteitor eykoatdotaon Tov Aoyiopikoy Tov Jupyter
Notebook kot tng Python, av dev eivon 1o eykateomnuéva, KaBOS Kot 1 eKTELEOT
OPIOUEVMV EVTIOADV Yia. TN dtapdpemon g Python kot tov muprva ¢ Matlab ®ote
Vo LtopoHV VoL OAANAETOPAGOVY HETAED TOVS. O10dnyieg mapéyovtat avaAvTiKd online
and 1o pabnua Egopuoouéva Mobnuotikd, Eicayoyn otov Emiommpoviko
Ynohoyiopd tov IMavemotnuiov tov Harvard [79], kabmdg kot oto emionpo site Tov
MATLAB (www.mathworks.com). Otav ohokAnpmBel avt 1 draditkacio, 0 KOINKG
MATLAB pmopet va tpé&et oto mepipdiriov tov Jupyter Notebook.

Amd to mopandve apyeia Tov epyactnpiov, To dedopéva l06dov busdata kot linedata,
0 KMOKOGS Y10 TOV VTOAOYIGUO TG UNTPOG OY®YLOTHT®V TOV GUGTHOTOS GTO OPYELD
Lfybust.m, ka0®d¢ kot 0 KOSKAG Y00 TNV EUPAVIOT] TOV OTOTEAECUATOV TNG PONG
eoptiov ota apyeio Busoutt.m kot Lineflowt.m ypnoipomombnkay 6yeddv avtovota.
Qo61660, 0 KOJIKOG Y10, TOV VTOAOYIGHO TNG PONG POPTIOL OV TEPLEYETOL GTO APYELD
Lfnewtont.m dev pmopovoe va a&lomomBet yia 6o Adyovg:

1. Ztov kddwo ovtd, m emilvon g pong @optiov mpooeyyiletar pe TOLG
ocupporopong kot T e&lomaelg e IloAkng popeng, n omoia v Kat divet Ta
ocwotd amoteléopata, O GUVAOEL LE TO TLTOAOYIO TOV TAPEXETOL GTOVG
eouMTéC 6T0 padnuo ko to omoio KoAovvtal vo akolovdnoovv kotd v
eMiAVON TOV OCKNGEWV.

2. H dopun tov ovykekpipuévov kddka eivor moAvTAoKn, YeYovog mov kadotd
enimovn ™ SWUOPP®O™N ToL ota KeEME kmdoka Ttov Jupyter Notebook pe
Aertovpykd kot Kotavontd tpomo. Edwd yioo Tov eKTOdevTIKO 0KOTd TNg
VAOTTOINONG AVTAOV TOV OGKNCEDV YPEOLOUAOTE WKPE TUNUOTO KOOKO, TOV
£YOLV T OLVOTOTNTO VO EKTEAEGTOVV UEHOVOUEVE DOOTE VO YIVETOL EDKOAN 1)
aVTIOTOl(10T TOV EEIGMOEMV LUE TOV KOOIKO TOV TEPLEYETOL GTO KEAL aKplPdg
om0 KT, KOl [LE TO OTOTEAEGLOTA TOV.

["a Toug AOYOVG AV TOVG NTAV CTUAVTIKO VO EGTIAGOVILE GTNV TPOGUPLOYT TOV KOIKL
®OTE VoL IKOVOTOoLEL TIG avaykeg Tov padnuotoc. Kabag n avdivon pong eoptiov eivan
éva Waitepa cvvnbicpévo avtikeipevo kot n yYAwosoo MATLAB gvpémg d1adedopévn
OTOVG KAGOOLG TMV UNYOVIK®V, ETUXEIPNCOUE VO YPTCILOTOMGOVUE M0 YVOOTN
VAOTOINGT| TOL KMOJIKA TNG PONG POPTIOL TOV KLKAOPOPEL «EAeVBEPO» GTO S10d1KTLO
(ovykekpyéva ovakthonke arnd to amobetiplo GitHub [80]) kot drabétel Ta embuuntd
yvopiocpoato mov avaeéptnikoyv. O kddkag avtdg, aeov SoHopEdONKe KATAAANAL
wote va Toptdlel pe tor dESoUEVEL KOt LE TOL VITOAOUTO, TUNLOTA TOL KMOOTKO TOL ElYOE
o1 O1dbeom Hag, SOKIUACTNKE Kot £ytvay Ol amapaitnTes 010pBdce MOTE va divel Ta
OMOTA ATOTEAECUATO, ONANOT ATOTEAEGUATO CUUPATA LE QVTE TOV NON VITAPYOVTOG
KOOI TOV EPYAGTNPIOL.
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10 onueio avtd HBo TOPOLGIACOVE EVO TPMTO TOUPASELYUO TOV OVTIKOTOTTPILEL TN
doun kot t Asttovpyia evog Jupyter Notebook to omoio pmopet va ypnoyonombet og
éva «ovtavd Eyypa@o» ylo TNV €MEENYNON KOl TNV EMALON HOG ACKNONG PONG
eoptiov. H ovykexkpyévn doxnon éxer Avbel xotd 1 odpkelo Tov pobnuatog
Avdivon ZHE, 6to apgiBéatpo, 1o axadnuaikoé étog 2016-2017.

Onwc mapatnpovue 6to Zynua 4.3, 6Ty opyn TOL EYYPAPOL OVOyPAPETAL O TITAOS Kot
oTN oLvvéxEln dIvovTal To OTOWXEID TNG AOKNONG. XVLYKEKPUEVO 1 TOTOAOYio, TOV
oLoTNHOTOG TPV {LYDV Kot T ovTioToryo dedouéva, ONAd 1 OVOULOOTIKY TAoM
Vhase, 1 Kowvn] Baon toyvoc (basemva), ot EMOy@YIKEG AVTIOPAGELS KOl TOV YPOUUUDV
peta@opdc (Zizwy, Z21@), Z13, Z23), T0. 0gdopéva mov eivan dabéoipa yo kabe Luyo
onraodn taoelg (Vi, V2), mopaydpevn evepyog 1ox0c (Pez2) kKou woyeic poptiov (Poz, Qpa,
Pb3, Qp3).

Brua lo: Ava povado tinéc, 160l0yto 16y0oc

1. Tivetai vmoloyiopdg TV ava LovAda TYLMV TOV IGOSVVAL®OY OVTIGTACEDY TMV
YPOUU®V LETOPOPAS TOL GLGTNUATOC, LEGM TV TUT®V (1), (2) ko (3), ot omoiot
ypnowonoovvior 610 1° keM kddwo kot To amoteAéopato epgaviovot
akpPog and Kato (Zymua 4.3).

2. Z10 2° ko 3° keM kwdwka mapéyovtar o mivakag linedata yio ta dedopéva TV
YPOUUAOV LETOPOPAS TOL LTOAOYicOLE Kot 0 Tivakog busdata yio to dedopéva
tov Quydv avtictoyo (ZyMua 4.3).

3. Tivetot 10 16olhyto 1oyvog Yo kdBe Luyd Eeywplotd kot vwoloyilovtol ot avd
povéda Tiég s Eyyvong evepyov (Psp) kot aépyov 16y00c¢ (Qsp) amd Tig oY£cELS
(4) xou (5), or omoieg exppdlovion g puyadtkés 1oybs (S) amd ) oxéon (6). X10
4° KeM KOOKO TPAYLOTOTOOVVTOL oVTEG ot mpdéels: Apykd opilovtor ot
amopoitnTeg HETOPANTEG MG OTNAEG UNOEVIK®V pe péEyeBog 660 0 aplduog Twv
Cuydv Tov Tpofinquatoc (nbus=3). Méca oe éva for loop mov emavarapupdveron
v Ka0e Quyd ot petafAntég avtég avriotoryilovtatl ota dedopéva Tmv Luydv
tov mivako busdata kor exktedovvioar ov e&owoels (4), (5) ko (6), Ta
amoTeEAEGLOTO TOV 0ToimV epgavilovtat amd kdtw (Tynuo 4.4).

4. Me ) oyéon (7), o yovieg (delta) petatpémoviar omd poipeg oe axtivio OTwmg
eaivetat 610 5° kel kddka (Zynua 4.4).
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Roh_fortiou_paradeigma X

¢ o © | @ localhost: } E1_r ;| sradeigma B 0% |« @ & mwmioe =
Z Jupyter Roh_forliou_paraceigma Last Creckpoint a minule ago. (usaved changes) | Logent
File Edi w Insert Cel Keme Widscts tod Matlat O
B+ x @ B4 ¥ NRn | B|C W ||coe v @ e

AvdAuon Zuotnudrwyv HAekTpikiig Evépyeiag - Méviun Kardortaon Acitoupyiag

POH ®OPTIOY

Per+iOn

Exfipa 1: Foonpa Tpiiv Juyiv

Tia'To GOOTNU TAEKTRIKAG EVEQYEIOG s TNV TOTTOMOY G ToU TrapaTIaVLY OXAUGIOG GIVOVTa Ta aX6ADU3C GEBOuEva:
o Ovouci raan: 150KV
« Ko fon imyi0g-1DOMVA

1EPOCEIS KO YWY UGTITEG TWN YPTWUGN UCTOGOPAC
=f0lay,

» 21 — j0.25 ap. (Bdon icx0og 250 MVA)
« tcBopeva guyaw: Vi — ¥ — Lag, Pz — 200 MW, Py — S0 MW, Qp; — 50 Mvar, Py — 300 MW, Qp: — 100 MVAr

Brjpa 10: Edpeon Twv avd povada TIpWwy Tou guoThiarog

10650vapCg AVTIOTAEIS YPappY

Yriohoyijoups m Bagikd A TG aviioiacng:
vy

]
=s
AT
Ko 0T GUVEX3a, OV Sev SIVOVTDI 0N, UTIOAOYIZOUHE TS GVEE HOVAEA TIIES TWV GVTIGTATELV:
Z()

w=F— @

Mpogoxy: av 1 Tipd T avilaToan efvan o aAM Baoik mur] X0X00G 0TIO uTH TIow EXE1 OPIOTE TIPETTEl VO KAVOUpE avaywyr} o1 Vo, e T
oxton:

£10 maoabenvua fvouuc:

In [1]

Zbase - Vbase"2/basemva
13- 713/Zbase
223 - 223*(basewva/Sbold) (3

Zbase =
25
213 -
0.0000 + 9.86671
0.00A0 + A.10001
AsSoptva nioéSou
AFBOIEV TUN YPIIGIV [IETRCONEG KA1 [T T

In [2): 3

L0667
21

]
]
e

ccted

01;

Zymua 4. 3 @ Ztrypotomo and to Tapddelypa niAvong pong goptiov oe Jupyter
Notebook pe titho, povoypoappukd dtdypoppa, keipevo, eEIGMOGELG KOt KOOKA Y10,
TOV VITOAOYIGLO T®V 0. L. TILDV KoL TV EICAYOYT TOV OEGOUEVOV TOV YPOULDV
HeTapopac kot tmv {uydv (1/9).



72

Bnua 20: Yroloyioudc ToV TIVOKO OY@YLLOTATOV TOV GUGTALATOC

1. TapatiBevrot o1 oyéoeig (8) kot (9) yia Tov vroAoyloud v daydviov (Ykk)
Kot un Styoviov (Yim) ototyeiov tov mivaka oy yotntov (Ybus) Oeopavtog
™ YeviKn mepintoon evoc XHE. X10 ovykekpluévo Topddelylol o0 Tivokog
ayOyoTTOV £Yel péyeoc 3x3 Kot Yo vo VITOAOYIGTOVV Ta GTOLYXEID TOV TPEMEL
TPATO. OAEG O 6VVOETES OVTIOTACELS (Zkm) VO HETATPATOVV GE OYWYLUOTNTEG
(Ykm) a6 11¢ oyéoeig (10) kan (11) (ZyAua 4.4). H dwadikacio ooty eoivetal 6to
6° KeM KOO, OTOL OPYIKE OTIG HETAPANTEG TOV YPOUU®OV UETOPOPAG
avaBétovtar ot TipéG Tov mivaka linedata. Ztn cuvéyela ekteA0HVTOL O1 GYEGELS
(10) ko (11). 'Enerta éva duthd for loop mov emavorappdvetat yio Aovg TOVG
oLVOLAGCUOVS YPOUU®OV VTOAOYILEL Ta un dwydvie, otowyeion tov mivoka
ayoypot|tev amd ™ oyéon (9) kot éva duthod for loop mov emavarappdveral
v 6Aovg Tovg Luyovg vroAoyilet Ta dtarydvia ototyeio amd T oxéon (8). Etot
TPOKVITEL O TIVOKOS AYDYLOTTOV OTTMG POIVETOL KO GTO OTTOTEAEGLOLTO. TOV
Kodwa (Zynuo 4.5).

2. Ze kaptecwovn popen Aappdvovpe 1o mpaypatikd (Gkm) Kol TO QOVIOGTIKO
pépog (Bkm) Tov mivaka ayoyotmtov and v egicoon (12) (Zynua 4.5).
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EYXUOT) WPOYHATIKIIS Kl GEpYOU 19XU0S
TivE11 70 10070YI0 10X0GG Y1 KGOL Uy A EeXwPIIG Kl UTTIAOYIToVIE: 0) GV LOVGDA 1AL TS EYXUOTIS CYLOYOD Kal GEBYOU I1CKCOG GRS TG

oyiou,
Pox — P
P-4 @
h
Qcx — Qni
Qi = S [&)]

O pryadikég 1xelg exgpilovTal we:
S =P +j0ypx (6)

In 1]: Ve-8; delta-0; ylo deltad-0;
nbus - length(buscata(:,1]);
kb=[1:vm=I1; delta~[1; V~I1; |
Pg - zeros(nbus,1); Po = zeros(nbus,1); Og = zeros(nbus,1); 0d = zeros{nbus,1);
Psp = 7erosinhus,1); Osp = 7eros(nbus,1); Osh = 7eras(nhus,1);
= zerosinbus,1);
for k=1:nbus
n-busdatalk,1); kb(n)-busdataik,2); vm(n)-busdata(k,3); delta(n}-busdata(k, 1);
+ Pd(n)-busdatalk,5): Oc(n)-busdata(k,6): Pg(n)-busdata(k,7); Og(n) = busdata(x,2);
Psp(n)=(Pg(n)-Pd(n)) /basemv: (4)
Qsp(n)=(0g(n)-0d(n) ) /hasemva; 4 (5)
S(n) = Psp(n) + j*0sp(n): & (6)
end
Psp
0sp
s
Psp =
1.5000
-3.0800
Osp =
8
-6.5000
-1.0800
5=
0.0000 + 0.00601
1.5000 - 0.50001
-3.0000 - 1.0060i
Merarpart yuwviov 7o polpeg o axTivia: =
(rady= °_ -8 (T)
180"
|
In [51: + for n=1:nbus
delta(n) = pi/180+deltaln); (7)
en;
delta
delta =
] [ 3
Bfjpa 20: YmoA 6¢ TOU Trivaka 1 TOU {11

170 TOpaKETL aXAPa QAIVETaI N YEVIKN TTEPITTWOn £vog {uydu k 10U CUOTALATOS, PE YEWITER KaI QOPTIO TTOU EXgpalovTal we IxEs
(pivabixf TIapayouEvn 1axUS Sk Kal pyadike 1905 goptiou Snu ). H ypaupn pETagopd peratd mv Zuyiv k kan m mapicTavera e o

OVOPAOTIKG KOKAWWA M (QYWYIPETTES V. KO Wyr,, ). £T0V Zuy0 k €lvan Tiong ouvBeBeptvn cykapaia OUVSETN aywyioTTa Iy TTou

TQHICTAVE OTTOICBATIOTE GUWBLACHS TIUKVAILY, GLTENAYLNGY A GODTIOY TIOU TIOpIOTAVOVTE 2 OTaSEpd) aywyiLG . I

Ixfipa 2: Tuyég evipyeiag
10 OITYWVIG CTOIXEIR Fi KO TG PN OKIYWVIZ OTOIXEID ¥}, TOU TTIVAKG GYWYIOTATWY TOU CIVOVTI XHE OTTO Ti¢ TALAKATW OXE0ES:
Yu=y+ z Yakm + Yim)  (8)

mGAl

Yo = —yi0 _(9)
O TrivaKag QywHOTATLN EXEl BEYEBO (MX11) OTIoU 1 © GBS 1w UYL TOU GUGTANGTOS TIoU EEETaloupE

TV mepTTWON g © TIVAKGS aywYIHOTTWY EXEl péyeBog (3x3)
Yu
Yous =| ¥z
Ya

» ADYIKG BAZG O GUVBETES QVTIOTAOCIC ot cOveeTEg am6 m ayton (10):
Zim = Ry + jXpw (10)

1
e = 5— (11
Yim = 7 )

Yymua 4. 4 Ztrypndtomo and 1o Tapddstypa Exilvong pong eoptiov oe Jupyter
Notebook pe e€l6moELg Kot KOOIKA Y10 TV VTOAOYIOUO TOV EYXVCEMV EVEPYOD
Kol aépyov 16y00¢ o€ Kabe {uyd kabmg Kot TG EEIGMOELS Y10 TOV VITOAOYIGHLO TOV
Tivako ayoypothtov (2/9).
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In 6] nl - linedatal:,1);
nr - linedatal:,2);
:,1));  tnumber of branch I
y- onesinbr
for n - 1:nbr
Ybus—zeros (nbus,nbus) ; Ybus to zeros
% formation of the off ents
for k=1:nbr
Ybus (nL(k) ,nr (k) ) =Ybus {n1{k) ,nr (k))-y(K); £(9)
Ybus inr (k) ,nl(k) ) =Ybus {nl{k),nr(k));
if nl(k)==r
Ybus(n,n) - Ybusin,ni+y(k); $(&)
elseif nrik)==n
Ybus(n,n) - Ybusin,nity(k); 4(4)
else, end
end
end
Ybus
Ziw
9.0000 + 0.05601 l
0.0000 + 0.06671
9.0000 + 0.10€01
y=
0.8080 -20.0060i
0.0000 -14.99251
0.0000 -10.00601
¥bus =
9.0000 -34.99251 0.06000 +20.06061  9.9600 +14.99251
©.0000 +20.00€0i  0.0800 -30.0608i  D.3060 +10.6080i
©.9000 +14.99251  0.0806 +16.6668i  5.3060 -24.99251
O 11ivIKag GYWYRION]IWY OF KUPIEOIaV) POpSI] YPaPEIL.
Yim — Giw +1Bim  (12)
In 17]: 6 = real(Ybus)
B - inag(Ybus)
6=
] [ [
0 [ 0
0 (9 0
B
34,995 20.6080  14.9975
26.0000 -30.6060  10.6000
14.9925  10.6000 -24.9925
Bripa 30: To mpéBAnpa powv gopTiou
To TTEORAN UG TWY POV POPTIOU (1} K0XTOC) CUVITATal OTOV TIEOBIOPKTYA Tw PETGRANTAY TOU GUOTAPATOS:
 TWY TGOEWY KATA PETPO KA1 \WYIa OF 0OUG TOUS JUyoUg
* TWwY PO EvEPYOU KOI GEPYOU I0XUOS O OAEC TIS YPappES
o Twv amWAELY, KO,
0C i GEBOUEYT) HOVIHT KATGOTA0N ACTOUPYIGS 1) OTIOKS GVTITTONKC O Il OPIOHEVT) LIKOVG KATGVOAMOCLY TWNY GOPIILLY. TIGPaYouC G |
LYEpYLD X008 KU1 IGOELV 1V yEv) Y
1.X ¢ Juywv Tou
Tarror uy@v porig gopriou
Tomos uvov I Avvuo
Tohimuwory, i ugosi, ¥ = lupb = [ P00
2Zuvol napavurc (PV) Py Qc
Zuyoi gopriou (PQ) Po.Qo V.6
70 TapGATYHO chvar:
» 2uy6g 1 Zuy6s TaAAVTINANG (Siuck hus). OEWPOOJE 6TI N 160N "ou eham oTalepr kaTd péTpo Kk ywia V) = 1207 au
» ZUyog 2 ZUyoC TTAPaYWYNS (PV), GQOU €V YYWOTA 1) TTOpayopcyn vepyos ox05 Prx = 200MW kai To perpo g Taong V= = 1 ap.
» Zuyog 3. Zuyog popriou (PQ), GO ENal YWWOTEG 01 I0YE!G goptiou Pp; = 300MW,Q by = 100 Mvar
TT0V MIVIKG Ty BESCPEVIN TV (U 0 {UYOS TAATVILITC GUROAKETA: e 1, 01 {uyol Y e 2 Kat of {uyol 1°Q pe .
1o nupusdiw pipu kComa 1| peraphpi 2PV qpganiZa o nhidoy 1wy Juvdy PV 10 npoAipcios, e 1) peiashn] 2 PQ epgaviden o nMigog 1wy
Qupiov PQ. O1 ouvaprfiosg pvka: pq plakauv Toug Juyods PV kai PQ avrotona
In [8]: PV = @; 1
nPQ - 8;
for k - 1:nbus
if kb(k)==2 4 PV bus
NPV = nPV+1;end
if kb(x)==8
nPQ - nPQ+1jend ¢
ond
Py
g
2| kb=1); %PV Buses.
5 % PO Buses.
nPY =
1
nPQ =
1

Zyua 4. 5 @ Ztrypotomo and to Tapddelypa nidvong pong eoptiov og Jupyter
Notebook pe tov voloyiopod tov mivaka oywypottov, t Bempio Kot Tov
KOKA Y100 TOV yopaktnpiopd tewv {uydv tov cvotiuatog (3/9).
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Bnua 30: To wpdfAinua podv @optiov

1. Xapoktpiopoc twv uydv Tov cuotipatos. Ereényovvrat ol tomotl twv Luydv
TOV GLGTNLLOTOG KOt TPOGOL0PILoVTaL Y10, TO GLYKEKPIUEVO GVOTNHA. ZTO 8° KeM
kddwa éva for loop mov eravaiappdveror yio kéOe {uyd vroroyilel tov aplOpud
tov PV (nPV) kaw PQ (nPQ) Quyov. 'Enetta n cvvaptnon find Bpioket kot
amofnkevel ota Stavdouato pv Kot pg, tov avéovta apfud twv uyov PV kot
PQ avtioctoya (Zymua 4.5).

2. Xxwypagovvtor To dgdouéva ko to.  (nrodueva TOov  TPOPANUOTOC.
[Ipoodiopiletar to ddvocpa katdotaons (X) kot ot eEilcmoelg evepyod (APk)
Kol aépyov oyvog (AQk) amd Tic oyéoelg (13) xou (14). Ileprypapetor M
emovaAnTTiKy] dwdikacio mov Bo akolovOnbel péow evog while loop mov
eAéyyel KOs @opd av wKavomrolovvtal ot cuvinkeg twv oxécemv (15). INa va
EKTEAEOTEL ampOOKOTTO 1 OladIKacior TG EMALONG TOL TPOPANUOTOC PONG
eoptiov, amorteitor OAOG 0 KOG Tov TepLEyeTan oto while loop va ypaptet
oe éva keAl kodwko tov Jupyter Notebook. Qotéco Yoo va egetdoovue
OVOALTIKA T PLOTO TOV TPOYPAUILOTOC, Ba Tapovsidcovpe Tunpatikd Ty 11
EMOVAAN YT KOl TO ATOTEAEGUATA TG Ko 6T cvvEyela Ba tpé€ovpe Guvolikd
TOV KOJKO. 210 9° keAl kmdwka paiveror 6Tt opiCovtar ot petafantéc P, Q og
omAeg undevikadv pe péyebog nbus. Méco oe éva dumAd for loop mov
emovalopBavetot Yoo GAoVG Tovg GVVILAGHOVS uydV vroAoyilovtot ta P, Q
Kol akpPoOg and Katow oynuotiCovior ot EmavaANTTIKES EEIGMGELS TNG PONG
eoptiov v oyéoewv (13), (14). T ocvvéyeld TOL KMOOKA QOIVETOL TTMG
Aoppdvovpe omd To AMOTEAEGUOTO TOV VTOAOYIOTNKOV HOVO OLTE TOVL HOG
evolapépouv, omaaon ta AQ towv PQ Quydv kot ta AP 6hov tov Quydv eKtog
o0V {uYoV avaeopds. Ta teAKd dOVOGHOTH EVOVOVTOL KoL ONULOVPYEITOL TO
ddvoopa dStapopdv M (Eynuoto 4.6 —4.7).

3. T va vroroytotel  lakwProvy pitpa (Jac) mov divetar and t oxéon (18),
apywd opilovianr oto 10° keAl kwowa or vromivakeg H, N, J, L mov v
QOTEAOVV KOt Ol S1AGTAGELS TOVG (ZyMpa 4.7).

4. Zta emdpeva 1666€pa KEMA KOIKA vroloyifovtor ot vromivokes ovtol, He
Baon Tig elomoelg mov avtieTolovV oTov Kabéva, ol omoiec mapabdéTovion
axpPac Tptv omd kébe ke kMoK, EVO amd KAt nEoviCETOL TO ATOTEAEG LA
7oL pokvnTel (Xynuata 4.7 — 4.8).

5. 210 15° xeM kMK, EVOVOVTOL TO TOPATAVED SLOVOGLOTO Y10 VO GYNUOTICTEL
n loxopuvy puitpo. Edd Aappdavoovpe 1o - Jac mov Oa pag ypelootel ot
ocuvéyewn (ZyMua 4.8).
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Bnua 40: Yroloyioudc oV VE®V TAGEMVY KOl YOVIHOY TOV GUGTALATOC

1. And ™ yevu e€icowon Newton — Raphson (31), vroAoyileton To dtdvoouo twv
ayvootov X Omwg eaivetol 6to 16° kel kddwa (Zynua 4.8).

2. Ot véeg Tiéc vroroyilovtan amd 11 oyéoelg (32), (33) xpnoomodvIos TIg
TIWES TNG PO yovevNg emavainymc. o v 1M emavédAnyn ypnoiponotodvton
ot apykés TipéS. Ommg PAémovpe oto 17° kel kmdwka o1 e&iomoels (32), (33)
YPNOUYLOTOLOVVTOL Y10 TV EVPECT] OADV TOV YOVIDV EKTOG TG YOViag Tov {uyol
avapopds Kot AV Tov Tdcemv Tov PQ luyov (Zynua 4.9).

3. Ot poipeg petotpémovral oe axtivia and 1 oyxéon (34), 6nwg eaivetor oto 18°
KeA kddwo (Zynua 4.9).
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2. AeSopéva kal InToUpeva

To 31AVUTUT KATAOTIONG

Srwpodp 61/ 1 vivur 0 ouvuARGG UPBLdy 1WY TUYY 10U D! EUIC Kl M © UPBpGS, 1wy Juydy Youilou PO, Mevikd y i Juyuly Exoupe
2n ayviotous. AeGopévou 6TI N 160N 070 ZuyS TOAGVIWANG Efvan GEGOHEVT KATa ETPO ka1 YWVIG, EVG) Ta PETPI Twy TECEWY Elval YYwaTa:
©oToUg JUyoUg TTapaywyng, of HETIBANTE TTou TTRETTE! VT TPOGBIOIOTONY YIa va Treplypo@El TARDWG N KATATTAON AETOUPYICE 10U CUTTALATOG
€@ 01 axAAOUBEC:

* 01 QAOKES YWYES TATEWY GV Twv {UyWY EKTEC a0 To {uy6 TOAGVTWOTG
= 10 Lé1pa TECEWY BAV TWV Zuyiy GopTiou.

1

&
O

O1 peTaBANIES AUTES amotshody 10 Bitvuopc kardoToang X — V. we Siaotaon # — 1 + m. ARG yia 1V S0PECT) TV QYVWOTWY
n-ms
Ve

xouogovial n — 1 + m avegapTTeS c{Iowoeg.

* n— | hodoug mpaypa (e {uyods PV wa PO
AP = P =V T VI (G - cos(3]) = 820) + By - sin(d -s‘:'ﬂ a3
mEAK)

o m eEIoWoEIG agpyou 1(Veg (yia Juyols PA):
|Ao;' =0 =K Y Vi (Gr - sind] = ) — By - cos(d]” —6‘_‘”)][ (14)

me Ak

10 napCaypu UG yvpoups 1y 1607 1ou duyod 1 kuid pEips kaywvia V] = 1207 . radiy ko pErpe nig a0t oo Juyos 2, ¥ = Lap
o

[£T0}£v15G O fiyvTTo! Tou TIpOARATOS #ivan 3, of yuwieg 82, B3 ka1 g 7aom V3. To Svuaya xmaamacng Aomav éxa 1 popon X = | 8; | kayiava

Vi
uTiohoyioTE! 81 ypeiaoTou 600 egowoeK TpayueTikAg (A Pa, A Ps) kot pia egfowon atpyou 1ox00g (AL ).
Anhabh;
« Zuyol PV, PQ:
APy =Py — V2V -Gy - ¢ = 1)+ By - sin(
APy = Pz — Vi Vi - [Gs) - cos(8y — 8)) + By - sin(
- Zuyoi PQ: !

AQs — Qups — Vo - Vi - [Gay - sin(8s —81) — By - cos(ds —8)] — Vi - Va

Enavahnrrici] SiaSikagic

« Mpw exivrioowy o1 emavaNpes; TG e85 Newlon-Raphson Bewpsiton pia evialo Tiur exKivIONG Yia T TATEIS BAwY Twv Juydov 10U
CIKTUOU, TTOU Bev EXoUY KaBopicptvn TN, ota V = 120" au.

© XpraIpoOKNTaG OUTA TNY GEYIKN E€TIINCT UTIGAOYIZETaI, e TN BONBEIA TWY EEIOGOELY PO POPTIOU i BEATOLE BEOTEDN EXTINGN 1
i ypnanpamovstTn yoa vis fipefed pia Tpin x 0

* O1 ETTOVaAN pEiG GUVEXPVTAN PEXP! O) VEEG TILEG TWY JETa[MANTIN TCU GUGTACTOS W BIapEPOUY ATTO TiC GPXIKEG TIOAD Alyo, SnAade oTav
IKQVOTTOIOUNT! T KOITTPHa GUYAKITIG

(s

©a Go0jic aVEAUTIKE MY 11 CTaVaANYN:

patd auron £40G Whila 100p, T0 OTIOIO TNV £10050 TOU EAEYXEI TO KIINPIO COYKAGTG T OYEOEWY

(15) E1D MpPAKAT) KOMAT KEGIKG LTIOAOYROVTAN Of ETIGVOATITIT KEG EEIOWOEIS POrG GOPTIOU OF GNOUS TOUS {Uy0dK Tou ZHE. ATIO QUTES XPEIIOPaOTE TI

B0 efiowoec ToaypamKAC 100G (A Ps. A P;) Tiou amo@nkedcvial ote Siavuoua P <ai 1 pia e€iawon atpyou ioxvog (AQ: ). Tou ameSnkederal 1o

Siavuopa dQ. To QUTE CV@VCVTC! Via Tc Siavuoya Siapopuv M Tiou el ibicg Baoiaog pe 1o X. ]

In (812

swhile (Tol >20,801) % Tteration starting.. (16)
Iter = Iter +1;
P = zeros(nous,1);Q = zeros(nbus,1); % (a!

© and 0

+ for k - 1:nbus
for m = l:nbus
P(k) = P(k) + Vn(k)*Va(a)=(G(k,m)*cos(deltalk!-delta(m)) + B(k,m)*sin(deltalk)-delta(m))); % (13)
(k) = 0(k) + va(k)*va(a)=(6(k,m)*sin(deltalk]-delta(m)) - B(k,m)*cosideltatk)-delta(n)}}; 3 (14)
end
end

dPa = Psp-P; 4(13)
d0a = Qsp-0; %(14) i

ros(nPQ,1);
1:nbus

dp = dra(2:nbus)
do

match Vector

dP: dol & (17)

Zymua 4. 6 @ Ztrypotomo and To TapddEly L ETiAveng pong goptiov og Jupyter
Notebook 6mov e€nyeiton 1 dradikacio g dnpovpyiog Tov S1ovOCUATOG
SLOPOPDV HEGH TMOV EMOVOANTTIKAOV E10MGEMV PONG PopTiov Ko divetal o
avtiotolyog kmdkog (4/9).
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3. YmoAoyiouog lakwpiaviig piitpag

H loxwpiav) piipa €xu m poggn

sae— |2 M| g
i

« Curonivaxag H éxe Giooréosg (1 — Dx(n — 1)
« Cumamivexag N fxr &navdang (n — | )xm

* CuTomivaxag J exe Sacraoeic mxin - 1)

« CuTonivaag L ¢yl SinoTooeg mxm

10 MapaBenypa aurs n laxwBiav pTea txa m poppn

Hy Hy Nn
Jac=|Hyn My Ny
Jz Ju L

In [10]): clear HN DL
05 (nbus-1, nbu:
PQ;
1;
Hu=8% _p2 mut0 (9
a5,

0700 Qi — Vi - 3 Var - (G » 5n(B5 = 80) = By cos(® = 3,)]  (20)
izn

Him = —— =~V

Vor « [Giom = Sin(dy = Om) = Biw - cOSOx = Ow)| k£ m  (21)

ccos(d2—d1))+ Vo V-

sin(d2 — 83) — Bx - cos(d2 — 83))

51 - cos(Bs —6))]+ Vs - Va - [Gaa - sin(B3 — B;) — By, - cos(6s — 6;)]
In [11]: v for i = 1:(nbus-1)
k 1

for j - 1:(nbus-1.

for m = 1:nbus

H(1,}) = H(L,j) + Vm(k)*Vn(m)*(G(k,r)*sin(deltalk)-delta(m)) - B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m})); %20
end
HIi,§) =(vmik}*2)*B{k.k)+ H(i,j); % (19)
clse
HI1,j) = -vm(k)*vn(m)*(C(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)} - Blk,ml*cos(deltalk)-deltatm))); ©/21)
end
end
end
H
H=
-36.0000 10.€000

18,0000 -24.9975

9AP, P,
Nii= VG =T (22
=5 b Gu ! )
P -
omon  — = Vy + [Gayy - c05(8; — 8,) + By, + sin(Sy — 8,,)]1  (23)
k hm
AP :
Niw = ,ﬁ‘ = Vi - (G - €05(8; = 8,) + Beyy - sin(ds — 80k £ m  (24)

8311
< cos(8: — 81) + B3y - sim(@: — 8,11 = V2 - [G1z - cos(By — B) + Bay - sin(Bs

in [12]: + for i = 1:(nbus-1)
= i+1;
for 3 = 1:nPQ
m=pglj);
ifk=nm
for m = 1:nbus
N(i,j] = N(i,j) + vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k]-delta{m}) + B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))}; % (23)
end
N(1,3) =- Um(k)*Gik,k)- N{1,3); % (22)
else
N(L,j) = -Vm(k)*{(G(k,m)*cos(deltalk)-delta(m)) + Bik,m)*sin(deltalk)-deltalm))); (24)
end
end
end
N
W=
)
]
v |

Symua 4. 7 Ztrypndtomo and 1o Topddstypa Exilvong pong optiov og Jupyter
Notebook e Tig e€16MGELg Kot TOV KOKA Y10 TOV VITOAOYIGHO TMV VIOTVAK®V

H xot N ¢ TakoBravig untpoag (5/9).
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9AQ¢ 2.0

T = =% " V2 G- D (25

0R00 P = Vicw Y Vin - |Gker - cOS(3k = ) + Bw - sin(Dx = O)]
iz

(26)

(ex)]

Jin = 00 Ve Vi (Gra o 8+ Ben - sin®x Bu)l K

2 - €os(ds — 82) + Baa - sin(8: — 82)]
3-Vi-[Gsr - cos(®s  B1) B - sin(Bs

Ju=V3-V3-1Gs
o =Vi-Gn 8] Vi-Va-[Gs:-cos(ds B2) Bs:-sinds b))
In [13]: « for i = 1:nPQ
k = pali);

for j - 1:(nbus-1]
m - j+l
if K=n

for m = 1:nbus
31,j) = IL,j) + valk)*vn(m)*(G(k,m) *cosidelzalk) -celta(m)) + B(k,r)*sin(deltaik)-delta(m)));

en

I4L,5) =(vm(k)"2)*6(k ki-3(i,j):
else
3(1,3) = vm(k)* Vain)=(G(k,m)*cos(deltalk]-delta(m)) + B(k.,m)*sin(delta(k)-delta(n)});

end
end
end
3
1=
] [
cos@® = d)] (29
AAQ,
Liw — JI,Q‘ — —Vi - [Gim * $In@; = 8m) — B - c05(Bx — 8p)]. k £ m (30)
Ly = Vi Biz =V, - [Gs; - $in(8; — 8;) — By, - cos(83 — 5,)] = V2 - [Gaz - 5in(83 — B1) — B3z - cos(8; — 82)]
In [14]: » for 1 = 1:nPQ
k= palil;
for j = 1:nPQ
m=pq(j);
ifk==m
for k = 1:nbus
- B(k,m)*cos(delta(k)-deltalm))); 129,

Li1,3) = L{1,3) + Vn(n)*(G(k,m)*sinldeltaik)-delta(m))
end
L(i,j) = vm(k)*B(k, k) -Lii, j); 28

else
L(i,j) = -ve(k)*(G(k,n)=s:n(delta(k)-delta(m)} - E(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); % (3¢,

end
end
end
L

L-
-24.9925
Eriop£viig 1 IaKwRavr if1pa yin Ty 10 Enavaksyn 8n elvar

In [15): Jac = -[H N; 3 L] vJa
Jac =
20.6006 -16.8000 [
10.000€  24.9925 e

0 24.9925

4. YToAoYIopOS TWV VEWY TATEWY KAl YWVIWY TOU CUCTIHATOS
A6 1) yevike, eglowon Newton-Raphson UTIoAoyKETal 10 SIGVUOLE TWwy GYVWOTWY:

X-J'MP [

Aﬁ] [Il Nl"[al’]
- a1
AV 11 A0

In M16): » 8 G

31)
dTh « X[1:nbus-1) %0
dV = X(nhis:end) & (Ch.
Xa
0.0115
-0.1154
-0.0400
dTh =
0.0115
-0.1154
dv =
-0.04006

Zyua 4. 8 @ Ztrypotomo and to mapddetypa nidvong pong goptiov ce Jupyter
Notebook 6mov vroroyilovtar o1 vomivaxeg J ko L g lakwPiavic untpac,
diveton n TeEMKN popen ¢ Ko oynpotileton to didvucpa ayvootov X (6/9).
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Ol vEsg TIUEG UTIOAOYIZOVIG! ¥PNOTHOTIOIGNTAS TG THIES TG TPONYOJEVAS ETavanyng:
[Mm_n = [a6] + [5] “,,,‘
lylnm:[AV |V]"'

Anpard

m ffowf]
-]

In 1171: v

Vol A
delta(?:nbus) = dTh + delta(?:nhus)* % (32)

 Voltage Magnitude.

0
dv(k) + vm(i);

delta =
e  8.8115 -0.1154

1.0006 1.60060 0.9686

Merarpun} ywvidy arté axiivia ot polpes:

. lso
& — «(rad) (34)
x

Tn [18]:  deltad=180/pivdelta & (34)

deltad =
©  0.6603 -6.6133

5. YoAoYIoHoS I0XUWY aTous {uyous
1 0}UG TIOU XPEIGLETAN VG TPOTIIOPICTCUV GV TIPOKENAL:
« Tius Juyo raiviworg, hvai 1) Evepyds Kt 1 Gepyos iox05 10u, 5,06
« ia Juyo PV, 0 tepyag 1oyl tov, O
O1 1ox¢lg QuTEC BIVOVTa GTIO Ti OYETEIS:
P =P Sy + Py (35)

Q; = Q4 - Spase | Qp  (36)
Kl Ol UIVOIKEC I0XEIC EKPPE(OVTal LiC:

Si=Ph+j0 (3

In [19] k=0;
+ for n = 1:nbus
if kb(n) == 1
kwk+2;
(n)+34Q(n); & (37)
P(n)*basemva + Pd(n); & (35)
Q(n)*hasemva + Qd{n); 4 (36)
el(e‘f kb(n) ==2
=k+
s(nhpmm oln); 5 (3
0gin; = Q(n)*basemva + od(n): $ (36)
yload(n‘ = (Pd(n)- j*0din})/(basemva*Vn(n)"2
ens
Pg
Qg
Pg =
]
260
]
g =
©.0000
56.0000
[

To apyelo Busou: umrohoyiZe: xa epgaviZe Ta Tehind amorehéojata TG pors PopTiou ki To apel Lineflow umrakoyide: kan eppavide TG pokg 10bog oTi
YPOPPES KABGIG KaI TIG GVIIOTONEG AMWALIES I0X0CS (OAG TO PeyeBn or MW xai MVar).

6. Ymoloyiopoég Powv loxiog Mpappric

A\ Va
| Pan Yo Pu |
ok | st
Ou
O
4 Yoo Y L

Exijpa 3: Pofj 1oxtos am ypapud k — m
17 ypopi peTagopés K — m mou Exfiuareg 3

* H ava povaca por eveoyou ioy2o¢ Py o1ov (uye A, Pt KaTeosuvon omo Tov {uyo k Tipog Tav (uyo m:

Zyua 4. 9 Zrrypotomo and to mapddeypa xidvong pong eoptiov og Jupyter
Notebook pe tig e€loMoelg Kol TOV KMO1KO, Y10 TOV VITOAOYICUO TV VEOV TAGEMV,

YOVIOV Kat 1600V Tov cvotipatog (7/9).
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Bnua 50: Aroteléouota ponc @optiov

1. TIIpoodiopilovrar n evepyog (Ps) kau depyog 1oydc (Qg) tov Luyod avapopdc, 1
depyog 1oyvs (Qa) yia tov Quyod PV kot telikd 0Aeg ot pryadikég 1oyds (S) amod
116 e€lomoelg (35), (36) kot (37) avtiotorya, OTmMG eaivetal 6to 19° keM Kdduko
Empa 4.9).

2. Xt ovvéyew Tapovotdlovtal ot YEVIKEG EEICMOELS TOV POMV 10YVOC TMV
ypoppov kKot oto 20° keM kodwko exteAovvtor to apyeion Busoutt.m ko
Lineflow.m mov ep@avifovv ta TeEMKA amoTeAEGUATO. TG PONC POPTIO Yo TNV
1" emavaAnyn: T1g TAGELS, TIC YOVieG Kat TG 16YElg oToVg {UYOVG, TIg POEC 16Y00G
KOl TIC OMMOAELEG OTIS YPOUUES. AG onuelmwbel OTL OAEG Ol EVTOAEG OYETIKEG e
TNV EXOVAANYN TOL KOIKO EDG 0VTO TO GNUEID £Y0VV UTTEL WG GYOMO DOTE VO
deiEovpe tunuatikd xébe Prno TG eKTEAEONS TOV TPOYPOULOTOS Kol TO
avtiotorya aroteAéopato (Zynua 4.10).

3. Z10 21° keM K®OIKa (To omoio eivar avadumhmpévo) Exovpe cuumeptAdfel OA0
TOV KOJKO OV €ENYNOUUE TOPATAVE®, EVEPYOTOIMOVTIOS OVTN TN (Opd TO
kevtpko While loop kot tig cuvOnKec Tov MGTE Vo UTOPEGEL 0 KMOTKOG VoL TPEEEL
emovonmtikd. H cvykekpyuévn doknon, kabag eivar oyedtacuévn yia enidvon
«UE TO YEPW KOl OYL Y1 VO TPEEEL GE TPOYPAUUOTIOTIKO TEPPAALOV, GLYKATVEL
petd amd MOAAEG EmMOVOANYELS KOl YU ovTd opicape vo EUOOVIGTOVV T
OTOTEAECLOTO TOV TPLOV TPOTOV ETOAVOANYEDV, OT®G PAIVETOL TOPOKATM
(Eynpota 4.10 — 4.11).
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= H ava povata por) eveayol 1oy20g P, 010w Zuyé K, pe kate0Buvon) ammo 1ov Juyd k Tpog 1ov Juyo m:

Pim = gk + 8ot V' = Vi - Vi * [k + COSOE = Bin) + b - $in{Si = )] (38)
* H ava povata por) cveoyou 1oy20g Pos 070v {uy6 m, pC xaTcuBuvon amo Tov {uye m mpog Tav {uyo A:

Pk = (ko + Gskun) - Vid = Vi » Ve« [ - 0SBy — 83) + b - 5in(By — 63)]  (39) i
* i ava povéda amiheieg evepyod 10Y00¢ PLOSSym:

PL0sSta = Paw + Por (40)

E11) ypoppn peiagopdg k — m Tou Exfpareg 3:
*H ava povita por aégyou 1ex60g Oy, o10v {uyd k., e kareoBuvar and Tov {uy® k mpog 1ov fuys m

Qi = ~{bym + bitm) - Vi7" = Vi - Vo - [ - 5in(8k = Bp) + big. - €055 = B,)] (1)

* H ava povasa pon) acgyou 16X00S Ok OTOV {UY0 M1, Pt KATEDEUVOT) OTIO TOV (UYO M RO Tov (uyd k-
ot = Uty + b)) - V2 =V - Vi [k - SIS, = 8) + by - e0s(®,, = 8,)]  (42)

* C1 avd poviGu andheg evepyes wyoog Q Lossy,
QLoSSk = Qpin + Qi 143)

‘Er0 onpeic autd oAakAnpuyveTar ) 1 emravéhnyn mg peBoSou. H peraphmr Tal majpva mv np4 mg péyicTng améMung mprg Tou Giavooparos Sagopan M
@OTE Ve eheyX8d! TO KT AP OUYKNING CTY PR Tou ke locp.

Tn [19]:  Rusout !
Lineflow
s Tolerance.
sTol = max{abs(M))
send
Power Flow Solution by Wewton-Rzphson fethod
Maxirum Power Mismatch = 1
No. of Iterations =1
Bus Voltage  Angle ----e- Load- -« -+« ---Generation- - - Injected
No. Mag. Degree N Mvar m Mar ¥var
1 1.edo 0.00 0.00 6.60 .00 0.09 .40
2 1.636 0.66 50.00 56.60 200,00 0.00 8.80
3 €.950 -6.61 380.00  100.60 0.00 .09 6.80
Tozal 350.00  150.660 200.00 .00 .80
Line Flow and Losses
--Line-- Power at bus & line flow --Ling loss-- Transformer
fron to M Muar NVA " Mvar =
1 6000 0.600  U.000
2 -23.050 ©.133  23.050 0.600 8.266
3 165.758 69.565 179.763 0,600 21.554
2 5.600  ©6.606 158.114
1 23.050 ©.133 23.850 ©.666  6.266
3 121.543  47.737 139.582  ©.608 17.952
3 6.600 0.606 316.228
1 -165.758 -48.611 172.571 0.606 21.554 !
2 -121.543 -30.686 125.357 8,006 17.052
Tozal loss ©.800  38.871
To mapaxdTw ke TEPYE! 0AD TOV KwIiKa NG por @opTlov pe T piBoSo Newlon-Raphson Tou Tiep Ypayape avaAUTIKa TIGPATIAVW, TO OTTOIC TpEXE! Kal
epgaviZe 1 0 Tig 1peIg Mpdores
In [26]: » % Newton Haphson iterationses
Power Flow Solution by Newton-Raphson Method
Maxirum Poser Mismatch
No. of lterations - 1
Bus Voltage Angle ------ Load------ ---Generation--- Injected
No. Mag. Degree W Myar ] Myar Pvar
1 1.000 0.00 0.00 8.66 0.60 0.80 8.80
2 1.ed 9.66 50.60 58.66 209.00 50.99 6.80
3 ©.900 -6.61 380.00  100.60 0.60 0.09 .60
Total 350.00 156.60 200.00 560.00 8.80
Line Flow and Losses
--Line-- Power at bus & line flow --Line loss-- Iransformer
trom to  Md Myar NVA " Mvar <ap
1 6.0600 0.600 6.000
2 -23.050 ©.133 23.050 ©6.666  5.266
3 165.758 69.565 179.763  ©€.600 21.554
2 B.000  ©.600  Y.D00
1 23.650 ©0.133  23.050 6.600 §.266
3 121.543 47.737 138.582 0.600 17.052
3 8.000  6.600 316.228 I

1 -165.758 -48.611 172.571 6.600  21.554
2 -121.543 -30.686 125.35/  ©.606 17.952

Yyuoa 4. 10 : Zrrypudtomo amd to mopadsrypo exilvong pong eoptiov og Jupyter
Notebook 6mov divovtatl ot Yevikég EIGMOELG POMV 1GYVOG KOL TO ATOTEAEGLLOTOL
PONG POPTIOV Y10 TNV TPMTN eMavaAnyn (8/9).
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lotal loss 9.600 38.8/1
Power Flow Soluticn by Newton-Raphson Method
Maxinun Power Mismatch = 3

No. ot Iterations = 2
sus voltage  Angle ------ Load------ ---Generation--- Injected
No. Mag. oegree " Mvar W Mvar mvar
1 1000 .59 0.04 .60 182,71 69./0 0.00
Z  1.000 .67 50.08 59.60 260.90 97.87 .00
3 9.950 -6.98 300.08  109.60 9.90 0.00 0.00
Tolal 350.08  159.00 342.71  167.57 0.00
Line Flow and Losses
--Line-- Power at bus & Line flow ine loss-- Transtormer
fron to MW Mvar ma wvar
1 142.708  59.698 212.406
- 0.136  23.35%  9.000  ©.2/3
317 84.944 192.965  9.000 24.836
2 144, 47.870 192.463
1 2 6.136 23.35¢  9.000  6.273
3 126 58.072 130.261  3.808 19.39¢
3 -287.201 -78B.697 31€.228
1-173.262 -60.108 183.393 9.600 24.836
2 -126.576 -38.678 132.353  0.600 19.39¢ !
Tatal Tnce A ana a3 sz
Power Flow Solution by Mewton-Raphson Method
Maxirum Poser Mismatch - 0.213034
No. of Iterations - 3
Bus Vnltage Angle  --eee- L oad - ---Generation--- Tnjected
No. Mag. Degree W Myar " Muar vvar
1 1.600 0.60 0.00 0.66 149,90 85.08 6.0
2 1.696 0.67 50.00 50.00 200.60  188.21 9.60
3 e.950 -6.99 380.00  106.00 .00 0.00 9.0
Taral 350.00  156.80 3d9.90 19329 .00
Line Flow and Losses
--line-- Power at bus & line flow --1ine loss-- Transformer
fron to M4 Myar NVA " Mvar ap
1 149.904 85.686 232.984
2 23.362 0.136 23.363 6.600  0.273
3 173.362  95.748 193.409  0.600 24.951
2 149.934 SRR 200.142
12336 A.13 231363 .88 6073
3 126.638 58.669 139.543  6.860 19.172
3 299.838  98.786 316.228
1 173.362 60.798 183.714  €.600 24.951
2 -126.638 -39.137 132.547  0.600 19.472
Total loss 6.008  44.696 1
f
BifAloypagia
 Namatic, B. Avthuon Tuorfparog HAerpikig Evépyeiag: Mévin Katdoracn Acroupyiag ( Topos 1), ABfiva 1983, ExBooeg EMI
« Boupvt, K., Kowrags, I Cisaywyn ota LuoTiucra Hhexpmng Cvépyeing, Abfva 2001
o TeWpYIACKNG, |1. L0yXPOVE LUTTAREIG MITOROPAS KOt AIIvOUNG HAEKTPIKNG EVEPYEIAS. HAZKTPOVIKO HEIAD, LUVOEKOG EATVIKGY
Axubrpuisiv 3iEN0B < (ZEAB), ABrjva, 2015, ISBN. 975-260-603-038-3
i

Zyua 4. 11 : Zrrypudtomo amd to mopddsrypo emilvong pong eoptiov og Jupyter
Notebook 6mov gpaviovtot To anoteAéouata pong POPTIon TOV TPLOV TPOTOV
emavornyeov (9/9).
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4.2.3 Epyootnploxi doknon o yhowssa MATLAB oto cloud
(CoCalc)

H Baowkn epappoyn oty omoia €pyacTNKOUE OCTE VO VAOTOCOVILE TOV KOJKO TNG
pONG GopTiov avaeEpeTal o€ £va Alyo o 6OVOETO choTNHA TECTEP®Y {UY®V, TO 0Toi0
e€etaletar ommv 1" Epyaotmpiokn Acknomn tov pobnupoatog Avaivon XHE, 6mwg
avaeépOnke Tapomavo.

H epapupoyn avty mapovoidletar pécw tov CoCalc, wag cloud evoliaktiknig tov
Jupyter Notebook, n onoia d1a0étetl tov muprva Octave, 0 omoiog eivar o€ peydro Bobuod
ovpupatog pe tov mopnva MATLAB. H emiloyn avt 81evkoAvveL ToV ¥p1oTr, KaBdg
TOV EMTPEMEL VO, EEMEPAGEL TO EUTOSIO TNG EYKOTACTAONG AOYICUIKOV Kol va, TPEEEL TO
TPOYPOAULLE TOV, SNULOVPYOVTOG OTAL Evav Aoyaplacio oto Site tov CoCalc péom mail.
Q061660 1M QPUPLOYN LOG £XEL EKTEAEGTEL KL GTNV TOMIKY| EYKATAGTACT TOL JUPYLEr Ko
T AOTEAEGLOLTOL ELVOL OO

Ev mpoxeyévem dev Bo atabovpe oty meptypagn Tov apyeiov Kol 6TnV ovaAvcn Tov
KOO Kot TG Asrtovpyiog Tov KabBdg eivar oyeddv 1d1o pe v mponyovUevn
epappoyn. Qotodco vroypappiletatl 6Tl 6 aVTO TO TOPASELY L0 YIVETOL GVYKPLIOT| TOV
anotelecpatev g gpappoyng oto CoCalc (cvykhon, apBuntikd amoteréopoto)
Emuoto 4.19 — 4.20) pe owtd tov Aoyiopikod MATLAB (Zynua 4.2) oote va
drmot®Oel 1 opo1dTNTA TOVS, YEYOVHS TOV VTLOJEIKVVEL TNV 0pBOTNTA TOL KMOOKO LOG.
Avto BéPana elvar avapevopevo kabmg exel Paciotnkape yio va eEac@aiicovpe 0Tt T0
TPOYPAULE LG AELTOVPYEL GMOTA.

Emiong a&iler va onueiwbet 6Tt oty gpappoyn avty mpocsOécaue to amopaitnta
TULOTO KOJKO Y10, TNV KATOGKELT] OXTM YPUPIK®V TAPUCTAGEDV Y10l TNV KOADTEPT
OTEIKOVIOT] TOV OMTOTEAEGUATOV. ZVYKEKPIUEVA OELYVOLV TNV HETAPOAN TOV TAGEMV GE
KaBe évav amd Toug Quyoig (A, B, C, D), tng evepyod kot aépyov mapaymyng tov {uyod
avaeopdc (A) kot tov {uydv PV (B), og kébe emavainyn (Zynuata 4.20 — 4.21).
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© Epyaotfipio AZHE1 - C

= C @ © & nhrtpsy/cocalc.com, 4/l nog® =

OP’Jects [2 Epyaoripio ATHET X 8 Help @ Aco

B> Fies @ New D Log Q Find A Settings = Newton_Raphscn_method_matiacx [N at i e e i®chal @F
B|I(28 & % (X ®|s s IE(66|B|—|& @ o ¢ E x A- TI- H- /-
BFile ~ ©Reload | @ @ @ Print HMLvy (B @ x

AvaAuon Zuotnudtwyv HAekTpIkAG Evépyelag - Moviun Karaotaon Aeitoupyiag

POH ®OPTIOY

IxfApa 1: ZooTnpa recodpwy Juywv
Tat 10 oUCTNO NAEKTRKAG EVEPYEIDS pE TNV TOTIOACYIa Tou TIapaTraviy oxfipates divovta Ta axdAouba Sedopéva:
1. ETaywyikéG avniBpdaeis Twy Ypappav Heragopds: Zapn) = Zanp) = 10,2 ap.Zep = J0,10u.Zps = Zpe = j0,2 ap.
2. Troixgia Juydv:
«ATaonVy 1,0au.
« B: Napoywyli Pg = 0,3 c.p. Taon Vg = 1,0 cp

» C:®oprio P = 0,3 a.p..Qnr = 0,05 a.p.
« D: ®oprio Pp =0,4ap.Qp =0,1ap

AcSopéva tio68ou

Mapakarw divovial U0 MVAKES yia TNV EIoaywyr Twv 5e5oPEvY TOU TUCTIRATOS.
ArBopiéva Twv {uytiv

* H 1n oT4An eivar yio v apiOpnon Juytv.

* H Zn yia Tov xopaxtnpiouo Twy quywy (0 yia Toug PQ, 2 yia Toug PV, 1 yia Tov {uyd TaAGvIwoTg).
o H 3n yia Tig Tipég Twy tdoewv (a.p.) kéBe uyod (eav Sev Sivovia ypnootroreitai g ipd V = 1).

= Hdn yia i Tipég Twy ywiw (e poines-degree) kaBe Juyod (edv Se Sivovral xpnooroisita n ipi & 0)
« H &n ot4An agopd T ZAmon cvepvol ioxCog yia va Juyd (M)

 H én m {Atnon aipyou 10xvog (MVar).

« H 70 mv mapaybjievn evepyd oy atov Juy6 Tou eEeTaderar (MW),

« H &n mv mapayopevn aepyo 1o (MVar).

o H &n omikn Snhive: via i vevwipiec (Zuvoiic) Ta eAdyioTa 6ma aépvou iaxiioc (MVar)

* H 101 1a uéyioTa 6p:a aépyou 1oxUog avtioToxa (MVar).

.

H 11n omiAn fren yia a SeSopéva aépyou 1ox005 e TTukvwiég, SnAwvovrag T éyxuan atpyou 1ax0og oTov aviiatoiyo {uyé
{MVar).
In [1]: Bus Bus Voltage /Angle Load Generator Injected
No code Mag. Degree MW  Mvar MY Mvar Omin Qmax Mvar
busdata=[1 1 1.0 6.0 0 [} e o 0 0 0

2 2 1.65 6.0 L] [} 30 L] ] 580 ]
3 @ 1.60 0.0 30 5 o ® 0 500 0
4 e 1.00 6.0 40 10 2] L] ] 0 0];

AeBOUEVE TWV YPALPLV LETAPODAS KAI LETAOXNHATIOTWY:

« H 1n kai 2n oTHAN SNAWVOUY TIC CUVBEDEIS TTOU UTTAPXOUY PETAES Twv JUytov.

« H 3n omAAn avagipctal oty aviiatacn (o.p. ) k48e ypappng

* H4n omv avridpaon (a.u.} kaBe ypappng

* H 8n oo fiou e ouvahikrig eyxapoiag xuwprmikaTiag me (a.p.), Snkadn xpnowonoieitar 1o 10edivapo poviée M

= HEnotiAn £ OF ypappn e £G 10XU0g ToU Exouv peraBolr] g cxéong peTacnuamapol (ouviBwg Bewpolvial ovouaoTkég
Mijgeig pe = 1).
In [2]): % Line code

3 Bus bus R X /2 8 = 1 for lines

J al nr p.u. p.u p.u. >1o0r <1 tr. tap at bus nl

linedata=[1 2 2.0 a.1 0.0 1
1 4 0 6.2 0.0 1
2 3 0 0.2 0.0 1
3 4 0 8.1 0.0 ) § 3

“EyXuon Tpaypankig kai aépyou 10x0Uog

KaBopicudg g Baong 1oxiog ot MVA, Sy,.. = 100

(basemva — 100)

Syuo 4. 12 Zrypdtomo amd v emilvon g pong eoptiov tclne
gpyooTnplakng doknong oto CoCalc mov deiyvet Tov Titho, TO oYU KoL TO
dedopéva Tmv Quydv Kot Tev ypouudy tov cvotiuatog (1/11).
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Fiveran To 100010 /o005 yia xaBe {uys k §ex:apioTa xan urchoyilovTo o1 avé ovaBa Tség G EyXUSTIG EvepyoD Kal aéoyou 100G amd Tic
oxéoes:

Pex — Poi
P = 2 Sm.«Q “
Qi = 22 (3)

Or piyadikég 1oxElS exppalovia we:
S§=Ppr+jQups: (6)

semva = 100;

In [3]: ba
Vm=e; delta=o; yload=0; d

Pg = zeros(nbus,1); Pd = zeros(nbus,1); Qg = 7eros{nbus,1);
Psp = zeros(nbus,1); Qsp = zerosinbus,1}; Qsh = zeros(nbus,:
S = zeros(nbus,1);

d = 7erasinbus,1);

for k=1:nbus
n=busdata(k,1); kb(n)=busdata(k,2); vm(n)=busdata(k,3); delta(n)=busdata(k, 4);
Pd(n)=busdata(x,5); Qd(n)=busdata(k,6); Pg(n)=busdata(k,7); Qgin) = ousdata(k,8);

Psp(n)={Pa(n)-Pd(n))/basemva; & (4)
Osp(n)=(Qg(n) Qd(n))/hasemva; % (5)
s(n) = Psp(n) - j*Qsp(n); s (6)
end
Psp
Qsp
5
Psp =
0.06000
©.3€000
-0.3€000
-0.4€000
Qsp =
©.0€000
0.0R000
-9.05000
-0.1€000
s =
0.06008 + 6.000001
0.36000 + ©.008001
-0.36000 - €.050001
-6.4€000 - 6.100001

METQTPOTTR YWWVILIV OTTO POIPES OF aKTIVIa:

g ST e 1
(rad) — sgo= & (7)

In [4]: for n=1:nbus
della(n) = pi/130*della(n); & (7)
end
delta

delta =

6 6 0 o

YmoAoylopOg TOU TTVAKA Ay WYIHOTITWY TOU CUCTIHATOS
« ApYiKa OAeg 01 OUVEETEG QVTIOTATEG PETOTPETOVTCN 0 OUVBETES YwYIPOTTES Ao Tn oxéan (9):
Zjm = Riem + jXam  (8)
e — — (9)
L Zhem
* <1 o™ ouvéxeia uTiohoyilovTal Ta Biaywvia ke To pn Sayuwia oTOIXEIC TOU TTIVOKS aywyIHOTHTWY a6 Tig TIapOKEATe) OyECE,

Yis =g+ Y (atm + Yem)  (10)
meA(k)

Yim = —yim  (11)

O mivaxag aywypoTATWY £XEl piveBeg (nan) 6Tou N o apiBuog Twy (UYGY TOU SUCTALATOS ToU EEETGloupE.

$10 ManaBeiya auTée o mivaxag aywypoTiru éxe Léveog (4z4)
Yu Y2 Y3 Yu

Y Yn Y Yu Yu
bus = ,
TV Y Yas Ya

Yo Y Yo Yu

Zyua 4. 13 : Zrypdtono amd v enthvon e pong eoptiov gl
gpyooTnplakng aoknong oto CoCalc pe e€lomoeic Kot KK Yo, Tov
VTOAOYIGUO TOV EYYVCEMV EVEPYOL KOl AEPYOL 16YV0G o€ KABe Luyd kabmg Ko
115 €EI6MGELS Y10, TOV VIOAOYIGHO TOL Tivaka ayoyotitov (2/11).



In [15]: j=sqrt(-1);
nl = linedata(:,1); %line from bus
nr = Linedata( ine to bus 1
R = linedata(:
X = linedata(:,4
Bc = j*linedata(:,5) ¥ the admittance of branch to ground
a = linedata(:, 6); % the tap ratio of trens er
\gth(linedata(:,1));  soumber of br
= max(max(nl}, max(nr)); r of bus
ithe impedance of line
R + i*X 4(8)
¥the admittance of line
y= ones(nbr,1)./Z %(8)
for n = l:nbr
Ybus=zeros(nbus,nbus]; % 1nitialize Ybus to zeros
¢ formation of the off diagcnal elements
for k=1:nbr
Ybus (nl(k),nr(k))=Ybus(nl(k), ,nr(k])-y(k): %(11)
Ybus(nr(k),nl (k))=Yous(nl (k) ,nr(k});
end
end
¥ formation of the diagonal elements
for n=1:nbus
for k=1:nbr
if nl(k)==n
Ybus(n,n)} Ybus(n,n)+y(k): %(10)
elseif nr(x)-—n 1
Ybus(n,n] = Ybus(n,n)+y(k); <(16)
else, end
end
end
Ybus
zZ=
0.06000 + 6.100001
©.0€000 + ©.200001
0.06000 + 6.200001
©.06000 + ©€.100001
y=
0 - 1ei
] 5i
@ - 5i
0 - 1lei
Ybus =
6 151 0+ 10i 0 ei 61 51 1
@ + 181 @ - 15i 0+ 5i e+ o1 b
0+ Bi 0+ 5i 9 - 151 9+ 101
@+ 51 0+ oi 0 + 161 e - 151
Tumror Juydv porig gopTiou
Tumeg {uyos I'vworeg peradAnTés  Ayvworeg peraBAnres
TeAavwang @ avagopas V= 1oy 8 =07 FeQc
Zupol napayus (PV) PV Qe d .
Zuyel popriol (FQ) Pp.Qp V.8
Zro Trapaderypa civar:
» Zuyog A: Zuyog TaAaviwarg (slucs bus). Gewpoile 61l 1) 1aoT) Tou Eival oTaBepr: kata pétpo ka ywvia Vi = 120° ap
« Zuydg B: Zuyég apeywyric (PY), agol eivar ywword n mopaybpevn evepyds ioxis P, = 0, 3ap. kai 10 sérpo me téong Vg = lap.
« Zuyog C: Zuyés gopriou (PQ), ugou tival yvwoteg ol oxeis gopiiou Py = 0, Sap., Qcy, = 0,05a.p.
« Zuyog D: Zuydg popTou (PQ), agou eival yvwoTeg ol oxei§ gopticu Pp, = 0,4ap., Qp, =0, lap.
10 11upukdIw 1pipa kOGKa 1) peiaBAi 7PV eppuviZer 1o nkiBog 1wy Luyiv PV 10u poBhipaiog, evid i) peiuBhii 7PQ epgavier 10 nAiifeg 1wy
Quyav PQ. O ouvaptioeig s/, pv kai pq Bploxouy 1o Juyd 1akdviwong kot Toug {uyods PV kai FQ avrioToxa.
In [17]:
nP!
% PV bus
PV = 1iPV+1;end !
if kbik)==8
nPQ = nPQ+1;end % PQ bus
end
npv
nPQ
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Yymua 4. 14 : Etrypdtomo amd v eniAven g pong optiov tnglhe
gpyaoTnNplakng aoknong oto CoCalc pe tov vroAoyiopd ToL Tivaka
AYQYOTHTOV, TN Oempio Kot TOV KOOTKO Y10 TOV YOPAKTNPIGUO TV {UYDOV TOL

ocvotiuotog (3/11).
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AeSopéva kai {nrovpeva

To Sidvuopa kardoTaong
QCewpeupe ém n eival o gLvehikds apiOpds Twv {uyuwy Tou CUSTARATOS Kol m 0 api0pés Twv fuydv Yepriou PQ
T eviKG yia 12 (UYOUG EXOUHE 21 QyVIWTTOUS,
AeBopivou 61 n 1édon oTo uyd TaAGVILONG gival YwwoTl Kard péTpo ko yuvia, evi) Ta péTpa Twy Tacewy givar yvwotd atous Juyols rapaywyris, of
WETABANTES TToU TIPETIE! va TTPOCTIOPICTOUV YIG VG TTEPIYPaPE TTANPWS N KaTAoTaoT] Tou g Eival o
* 01 QUOIKEL ywvies, 1G0EWY GAwv 1wv Juyiv eK16g und 10 Juyd 1wAdviworg
* TQ PETPa TACEWV OMLV Twv Juywv QopTiou.
&
O1 peTaAnTéq aurég amoreroly 1o Sidvuopa katdoTaons X = v i peBioroon n — 1+ m.
n-m+1
Va
Apa yia Ty e0pron Twy cyvwotwy xeaalovian 1 | m avelapimes e§lowoei.
* n — 1 efowoeKs TPAYPOTIKS I0XU0S (yia Juyous PV kai PQ):
AR = Poi— W+ 30 VI (Gl - c0s(8]"” — 85) + Buon - win(6” — 52)]| (13)
meA(k)
« m e§lowoeg aépyou loxiog (yia fuyots PQ):
AQ — Quu =V 3 Vi (G - sin(@" - 83)) — B - cos(3f — 83| (14
meA(k)
10 TapGBeypa auTé yvuwpioupe Tnv Taon Tou Juyol A Kard péTpo kai ywvia Vs = 120 o.p. kax kai 10 uéTpo Tg 1éong tou Juyou B, Ve = 1au.
Emouéviig o1 GyvwoTol Tou TipoRApaTog cival 5, o ywvics g, &, dp xar n Taoeig Vo, V.
op
3¢
To Sidvuopa xardaraons homév éxe m popei X = | 8p | karyia va umodoyioui 8a i Tpeic efjoioei; icIAPy, APy, APy xai
Ve
Vb
b0 ebowosig atpyou 10xUos (AQc. ARp)
Emavahqmixi Siabikaoia
« Mpiv Eexiviicouv of cTTavaAnyeig TS pedodou Newton-Rapnson SEwdEiTal Ui eviaia Tipr EXKIVINONS yia T TEoEIS GMav Twv Juywv Tou SIKTUcu. Tiou Sev
£xouv knBopiayuém mp, ota V = 1/0° ap
« XprowoTroiivTag cuti Ty apxik exripnen utrohoyierar, we T Befen Twy eoWaEwY pofis @opiou pia BekTiwpévn BEGTERN EXTiNG N oTIoa
XencpoTioiciral yia va Bpedel pia 1pin K.o.x.
o O1 emavaAfeiC ouvexifovial uéXp Ol VEES TIPEC Twy LETABANTWV TOU OUCTALATOC Va BIa0Epauv amé T ap)IKES TTOAD Aiyo, BnAadI GTav IKavoTIoRUVTC!
Ta Kpiip o alyxAiong,
1
10 11pGYPULHY GUIS 10 KPHIPIO siva:
IM™| <e (18)
6mou M ro SiGvuoua Siapopav:
el [ (17)
AQ
KGI £ 1) GRPIBEIT Twv TEAIKWY PEYEIWY
£=0.001
H emavaAnTikA BiaGikaoia oTo TIp6ypappa yiveral pe éva while loop, 70 oTolo oTNv 0056 Tou EAEYXE! To kpiTpio olykhiong Tg oxéong (16).
Q01600, yia va enyricouke avaAuTika my 1n ciavaAnyn, Exoupe xwpioe Tov kudika ot TApaTa koi £xoups Bahel Tov EAEyXO o€ OXGAI0, KaBUIC YIa va TPEEE!
CTaVaANTITIKG TIPETTEl BAOG 0 KWdikag Tow TepiéxeTal oo while loop va BpioksTal péoa aTo idio keAi (cell).
110 TIGPOKGTW KOPPGT! KWOIKA uTToAoyi(ovTal of eTavaAnTITKES e4IoWatig Porg opTiou Ot GAoug Toug (uyoug Tou LHE.
AN aurég ypeialdaats T Tper; efiouioeic TpaypaTic 1oxuog (A Py, A P, AP , iou amofnkedovtal aro Skvuopa dP kai mig Bt e€jowon apyou
1oxies (AQe. AQ ). rou amobnkedovial oto Sidvuopa dQ.
Ta Siavdopaiu uuid eviveyia yia va Snpiospynde 10 Sy ua Sagopiy M 1oy iy i Suoidog pe 10 X.
In [18]: Tol =
Iter = ;
twhile (Tol >=0.901) % Iteration starting.. (16)
Iter = Iter -1; !
P = zeros(nbus,1);Q = zeros(nbus,1); % Calculate P and €
for k = 1l:nbus
for m = 1:nbus
P(x) = P(K) + Vvm(k)*vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k) delta(m}) + B(k,m)*sin(delta(k) delta(m))); % (13)
Q(x) = Q(k) + Vm{k)*Vm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m}) - B(k,m)*cos(delta(x}-delta(m))); & (14)
end
end
dpPa
doa
K=1;
dQ - zeros(nPQ,1);
fori=1

doafi);

Zyua 4. 15: Ztrypidtomo and v enidvon g pong goptiov tnglhe
gpyaotnplokng doknong oto CoCalc 6mov e&nysiton 1 drodikacio Thg
oNpovpyiog Tov SVOGLOTOS O0POPOV HECH TMV EXAVOANTTIKOV EEICADGEDV
pONg @opTiov kot diveton o avtiotolyog kmdwkag (4/11).
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k=1;
dQ = zeres(nPQ,1);
for i = l:nbus
if kb(i) = o
d0(k,1) = ddai1);
Kk = k+1;
end
end

dP = dra(2:nbus)
dQ

Mismatch Vector

M = [dP; dO] v (17)
P =
0.36000
-0.3€000
-0.4€000
do =
6.2€000
-9.1€000
N
0.30008
-0.30000
-0.40009

0.20008
-0.10000

3. Yrrohoyiopég lakwBiaviig pitpag
H lakwfiavi) piirpa Exer n poper

[ H]|~
Juc-[T’T] (18)

= O unomivaxag 11 éxe Seoracess (n — 1)z(n — 1)
« O umomivaxag N éyzi diootdce (» — 1)zm

« O umomivakag J éxa dicotaoeg ma(n — 1)

- O uromivaxag L éxei Siacméoeig mazm

1o Trapo aré o ¢ Hexer ¢ (323), 0N — (3x2),0J — (223) ka0 L — (222)
Enouéveg n lakwBiavi pritpa éxel m popei:

Hy Hy Hyy [Ny Ny

Hz Hix Hsi | Nz Nau
Jac = Ha Hyp Huy [N Ny

In [11]: clear HN J L

H = zeros(nbus-1,nbus-1);
N = zeros(nbus-1,nPQ};

3 = zeros(nPQ,nbus-1);

L = 7eros(nPQ,nPQ) ;

Te Saywvic kai un Siaydvia oToiygia Tou urromrivaka H Sivovror orié 1ig oxéoeig:

AP, _ _,
Hy=—=V2-Bu + 19
ki s * w+ Q. (19)
orov Qu="Vi- Y Vi [Gim - 8in(8k — 8n) — Bim - cos(bx — 6m)]  (20)
#n
AAP, i s 3 -
Hyy = —5— = Vi Vi« [Gi  sin(8 — 8) — Bi - cos(3y —8u)] k # o (21)
In [12]: for i = 1:(nbus-1)
(nbus-1)
:nbus
) = H(L,j) = vm(k)=ve(m)*(G(k,m)*sin(della(k) -della(m)) - B(k,m)*cos(delia(k)-delta(m))); (2
end
H(i,j) =(Vm(k)"2)*B(Kk K]+ H(1,j); & (19
S
H(i,j) = -Um(k)*Vm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) B(k,m) *cos(delta(k)-delta(m))); &(21)
end
end
end
H

-15.75000 5.25000 -0.60000
5.25680 -15.25006 10.609003
A.000R0  10.80000 -15.68008

Syua 4. 16 Ztiypdtono omd v enthvon e pong poptiov gl
gpyooTnplokng aoknong oto CoCalc mov deiyvet 1o didvuoua dlaPopmv, Tig
OY£0E1G KOl TOV KMOKA, Y10 TOV VITOA0YIoHO Tov vrtortivaxka H g laxmPlovig

untpag (5/11).



90

Ta Saywvic kal un Siayavia aToryeia Tou urorivaxa N Blvovtar ammé Tig oxéonig:

JAD, B
7 s R
N 1A e G Vi (22)
Gmov % Z Vi [Gian = cos(8 — 8,,,) + By, - sin(d — &,.)]  (23)
B kfm 1
OAP, —_—
New — 7 X Vi [Cim - cos(§i — Om) + Bim - sin(dr — Sm)],k #m  (24)
™
In [13]: for L = 1:(nbus-1)
K 2
1:nbus

) = N(1,j) + vm(m)*{G(k,m)=cos[delta(k)-delta(m)) + B(k,mi*sin(delta(k)-deltaim))); & (23)

N(1,3) = umik)*G(k, k) N(1,1); % (22)
else ]
N(i,j) = -umi{k)*(G(k.m)*cos(delta(k}-celta(m)) + B(k,m)*sin{celta(k)-delta(m))); % (24)
en
end
end
N
N=
-6 -0
0 -0
-0 -0

Te Baywvic kal un Savivia oToiyela Tou utromivaka J divovia amé Tig oxéoeg:

JAQ, 2
T — ('.lﬁ,,k ~ V¢ Gu.—T% (25)
dnov Pe=Vi- Y Vin+ [Gim - cos(8x — 8n) + Biom - sin(0 — )] (26)
kim
AA
Jirm = MQ* = Vi - Vin - |G - 08{0k — 8m) + Biom - sin(Ok — 6m)|,k #m  (27)

In [14]: for i = 1:nPQ

(nbus-1
ifk=m
for m = 1:nbus
Ai,3) = J(1i,3) + Vm(K)*Vm(m)*(Glk,n)*cos(delta(k)-delta(m)) + B(k,m)*sin{delta(k)-delta(m))): %(2
6)
end
I4,3) =(vm(k)"2)*G(k,k)-3(1,5); %(25)
else
i, j) = vm(k)* Vm(m)*(G(k,m}*cos(della(k)-delia(m)) + B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m})); (27,
end
end
end
J
3=
e 06 o
e 0 o

Ta Biay@via kal n Siaywvia oTorxelo Tou uromivaka L Sivovial amé Tig oxéoeig:

IAQy Q
T q
P b B Vi (28)

G QV: - § Vi - [Gion - (B — 8u) = Buon - con(Ox — )] (20)

Ly —

DAQ:
A

Ly, — —Vi- Gy - sin(8i — 8,,) — B, - cos(8 — 8, )|,k # m  (30)

In [15]: for i = 1:nPQ
k = pq(i);
for j nPQ

if

us
=L(1,3) + Vmim)*i{G(k,m)~sin{delta(k)-delta(m)) - B(k,ml*cos(delta(k)-deltaim))); & (29)
L(i,3) = vm(k)*B(k,k)-1(i,j); #(28)

Lii,j) = vm(k)=(G(k,m)*sin(delta(k) celta(m)) B(k,m)*cos{celta(k) delta(m)));

-14.750  16.008
16.€00 -15.000

Zymua 4. 17 : Zriypudtono omd v enthvon g pong eoptiov gl
gpyaotnplakng doknong oto CoCalc mov deiyvel TIg oYECEIC Kot TOV KOOIKO Y10,
TOV VTOAOYIG O TV vromvakwv N, J, L tng TakwBrovig untpog (6/11).
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Emopévg n lakwfiavi uftpa yia my 1n enavainyn Oa eivor:

In [17]
L] 18)
15.75600  -5.25600 6.00000 0.00900 0.00000
-5.25000  15.25660 -10.00000  ©.00900  D.08009
5.00000 -10.60666 15.00000  6.00300  D._AAAAD
-9.00000  -0.60660 -0.00000 14.75000 -10.88008
-9.00000  -0.00600 -0.00000 -10.00900  15.99000
4. YTroAoylop6¢ TwV VEWY TATEWY Kal YWVIWV TOU CUCTAHATOG
A6 T yevikr efiowon Newton-Raphscn umroAoyileTal To SIGVUSHE TWY QyVUoTWV:
i Ad] _[H N]7'[AP
X=JMW = | = ’ (81)
AV lLi & AQ
In 118): & Correction Vector
X = inv(Jac)*M (31)
dTh = X(1:nbus-1)
dv = X{nbus:end)
X =
-0.6037166
-0.6682927
0.6721951
0.6164948
0.6043293
dTh =
0.6037166
-0.0682927
0.6721951
dv =
0.6164948
0.004329¢
O viEg 11pEg UTTOAOYIZoVIU YPHOICTICIDVILS TS HES 111G TIPONYOULEVIIG ENavaAyIG:
1 = [A0] + 3] @24)
(VI = [AV] + V] (25)
Anhadi:
01 0
[ % 0
7| =lad+
dc 0
ip 0
Kal
11w 1
1.05 1.05
; =[AV|+
Ve 1
Vb 1
In [19]: te Vectors
e
= dih + delta(2:nbus)* % (32)
Voltage Magnitude. .
= 2:nbus
if kb(1) == 0@
vn(i) = dv(k) + vm(i); % (33)
k = k+1;
end
end
Vm
delta =
0.600600 -0.0€3717 -0.068293 -0.072195
Vm =
1.6060 1.6566 1.0165 1.0043
METQIpoms YwvIGV GTI6 GKTIVIG OE UoipES;
. 180°
V= —— - (rad) (34
E — - (rad) (34)
In [20]: deltad=180/pi*delta % (34)

deltad =

0.00000 -6.21295 -3.91288 -4.13648

Syua 4. 18 : Zriypdtomo amd v enihvomn g pong poptiov gl
gpyaotnplokng doknong oto CoCalc mov deiyvel v TeAKN LopEN TG
laxmProvng unTpoc, Tov VTOAOYIGUSO TOV SLVOCUATOS AYVAOCTOV X, TIG

e€10MOELG KOl TOV KMOTKO Y10l TOV VITOAOYIGUO TV VE®MV TAGEMV KOl YOVIDV TOV
ovotipotog (7/11).
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5. Yrmohoyiopég 1ox0wv oToug Juyolsg
Or1ox0g Tou XpaGleral va mpooSopioToly av TIpdKaal.

« T Quy6 TaAGvTwong, efvai 1 evepydg kal n depyog iox s Tou, P ,.Qa
« e {uyo PV, eivan n aepyog 10xUg Tou, Q¢
O loygig aurég Sivoutar a6 TiG OxéoEic:
P — P« Stase + v (35)
Qi = Q- Saer +WUn  (36)

kal ol my:&xéq wxzk and‘:pvml we:
Sk =P +jQx (37)

In [21]: k=6;
for n = 1:nbus
if kb(n) == 1

Stni= P(n)+j*0(n); ¢
Pg(n) = P(n)*bas & (35)
Qg(n) = 0(n)*bascmva | Qd(n); % (35)
elseif kb(n} -2
Kk=k+1;
S(n)=P(n)+j*q(n); % (37)
0g(n) = 0(n)*basemva + Qd(n); % (36)
end

yload(n) = (Pd{n)- j*0d(n))/(basemva*ym(n)"2];

end

Pg

Qg

Pg =

Q =

-560.€0008
78.75008
0.€0009
660008

510 onjie/0 1UT6 oAOKANPGVETA 1 11 ETaVEANYN TG EBGB0U
H perapanTi Tol maipver Ty T g péyioTg ammsAuTIG TR Tou Siaviopatog Siagopun M ware va eheyxiei 0 KpTipI0 GUYKAIGNG STV apxf Tou while
loop

Ero TrapaKéTe KA. o apjieio Busout uTrohoyiler kal euoaviZel Ta TENKG TTOTEAEOGTA TG porS gapTicy Kai To apyzio Lineflow uTokoyiZe ka epoayilel mig
ok 1EXU0g 011G YPULpES <GS KU 11§ QVII0 10IXES nAEIES 18X006 (Oha 14 peyEBn ae MVY ket MVar).

In [22]: Busout
Lineflow

Power Flow Salution by Newton-Raphson Method
Maximun Power Mismatch = 1
No. of Iterations = 1

Bus Voltage  Angle ------ Load------ ---Generation--- Injected
No. Mag. Degree m Mvar MW Mvar MNvar
1 1.000 6.00 0.6 0.00 0.30  -50.00 8.00
2 1.e50 -6.21 0.6 0.60 30.90 78.75 6.00
3 1.016 -3.01 30.69 5.00 0.80 6.00 .00
4 1.004 -4.24 40.09 10.00 0.90 0.00 6.00
Total 70.09 15.00 30.90 28.75 6.00

Line Flow and Losses

--Line-- Power at bus & line flow --Line loss-- Transformer
from to M Mvar MVA MY Mvar tap
1 ©.000 -50.000 1€0.600
2 3.902 -49.993 50.145 0.000 2.515
4 36.222 9.857 36.233 0.000 2.626
2 0.000 78.750 157.500
1 -3.902 52.507 52.652 0.000 2.515
3 34.438 18.783  39.189 0.000 2.786
3 0.000 -25.000 30.111
2 -34.438 -15.917 37.938 0.000 2.786
4 3.984 12.373 12.999 0.000 0.164
4 0.000 0.000 41.231
1 -36.222 3.482 36.389 0.000 2.626
3 -3.984 -12.210 12.843 0.000 0.164
Total loss 0.000 8.090

To rapaxéw kei mepiéxel Ao Tov kivBiKa TG pofig gopTiou e T pEBsBo Newton-Raphscn Treu Treplypawaic avAUTIKG TapaTavy, To oToio TpEXe ke
EPQaVICEI TC AMOTEAETHATA YIT TIG TPEIG TIPWTEG £MCVAAWEIg STOU Kol TUYKAIVEL

Syua 4. 19 : Zrrypdtono and v enihvomn g pong poptiov gl
gpyooTnplakng doknong oto CoCalc mov vrodoyilel Tig véeg 1oygic Tov
GUOTHLOTOG Ko ERPAVILEL TOL ATOTEAEG LT, POTIG POPTIOV Yo TNV TPMOTN
emovAnyn (8/11).



93

Power Flow Solulion by Newlon-Raphson Melhod
Maximum Power Mismatch = 1
No. of Iterations = 1
Bus Voltage Angle  ------ Load------ ---Generation--- Injected
No. Mag Degree M Mvar Mo Mvar Mvar
1 1.e00 6.00 6.00 0.90 0.06  -50.00 0.90
2 1.056 -0.21 €.00 0.00 36.0€ 78.75 0.90
3 1.016 -3.91 36.00 5.00 .08 0.00 0.90
4 1.004 -4.14 46.00 10.00 0.00 ©.00 0.90
Total 7€.08 15.00 30.0€ 28.75 0.90
Line Flow and losses
--Line-- Power at bus & line flow  --Line loss-- Transformer
from to MW Hvar MVA W Mvar Lap
1 9.000 -50.000 100.300
2 3.962 -49.993 50.145 0.660  2.515
4 36.222 -9.857 36.233 0.000 2.626
2 9.000  78.758 157.500
1 -3.962 52.567 52.552  0.060  2.515
3 34.438 18.703 39.189  0.000  2.786
3 9.000 -25.000 30.414
2 -34.438 -15.917 37.938  0.060  2.786
4 3.984 12.373  12.999 0.000 9.164
4 5.660  0.000 41.231
1 -36.222  3.482 36.389  0.000  2.626
3 -3.984 -12.219 12.843  0.000  9.164
Total loss 0.000 8.090 I
Power Flow Solution by Newton-Raphson Method
Maximum Pawer Mismatch = 8.4
No. cof Iterations = 2
Bus Voltage Angle  ------ Load------ ---Generation--- Injected
No. Mag. Degree M Mvar M Mvar Mvar
1 1.008 .00 €.00 0.00 49.12 -56.85 0.90
2 1.056 -9.22 .00 0.00 30.06 71.21 0.90
3 1.014 -3.89 36.00 5.80 0.00 0.00 0.90
4 1.002 -4.12 46.00 10.00 0.0€ ©.00 0.90
Total 76.00 15.00 70.12 20.36 0.90
Line Flow and Losscs
--Line-- Power at bus & line flow --Line loss-- Transformer
from to L M A M M tap
0§ 40.125 -50.859 61.574
2 4.846 49.997 50.156  0.000  2.516
4  35.954 9.461  35.957 0.000 2.586
2 30.535 71.219 172.955
1 -4.946 52.568 52.563 0.000 2.516
3 34.947 20.114 39.544 -0.000 2.837
3 -30.454  -3.543  30.414
2 -34.047 -17.277 38.180 -0.000 2.837
1 1.046 12.281 12.931  0.660  9.163
4 40.206 -8.727 4l1.231
1 -35.954 2.122 36.917 0.000 2.586
3 -4.046 -12.119 12.776  0.060  9.163
Total loss -0.000 8.1€1 ]
Power Flow Solution by Newton-Raphson Method
Maximum Power Mismatch - €.0145679
No. of Iterations = 3
Bus Voltage Angle ceeees Loag------ ---Generation--- Injected
No. Mag Deqree My Mvar M Mvar Mvar
1 1.008 0.00 €.00 0.00 40.00 -49.53 0.90
2 1.056 8.22 €.00 0.00 36.00 72.62 0.80
3 1.014 -3.89 36.00 5.00 8.0¢ ©.00 0.90
4 1.002 -4.12 44.00 10.00 0.08 0.00 0.90
Total 7€.00 15.00 70.0€ 23.09 0.30

Zyua 4. 20 : Zriypudtono amd v enthvon g pong poptiov gl
gpyaoTnNpakng aoknong oto CoCalc 6mov gupavifovral ta amotelécpoTo, g
PONG POPTIOV YO TPELG EMAVAANYELS OOV 0 KOJIKAG GLYKATveL (9/11).



--line-- Power at hus & line flaw --Line loss-- Transformer
from to MW Mvar MvA W Mvar tap
1 419.066 -49.529  59.357
2 4.046 -49.992 50.156  0.660  2.516
4 35.954 0.467 35.357 0.000 2.586
z 30.001  72.622 175.245
1 -4.846 52.568 52.563 0.600 2.516
3 34.946 20.118 39.516 0.000 2.837
3 30.001  4.995 30.414
2 -34.946 -17.281 38.181 0.000 2.837
3 4.046  12.281 12.330 0.000 9.163
4 -40.000  -9.997 41.231
1 -35.954 2.118  36.916 0.000 2.586
3 4.846 -12.118  12.776  0.060  A.163
Total loss 0.000  8.161
In [26]: A=flipud(vbus);
iter;
N={
B ¢
c={ of colors.
for k
subplot(2,2,k);
bar(iter, Al:,k), 0.3,C{k})
ylim([8.95 L{x}])
grid on
arid minor
title(['Tas: zugou *,N[k}])
end
out[21] Tasi zugou A Tasi zugou B
1
) -
o
Lo T
1 Lo =
5 i -
0 —
0w 0.9 =
o 1 2 3 € % 9 W
Tasi zugou © Tasi rugou D
T i O
a1l 11
1 A
'
a08 —l——8—
0%
0% 0.08 88—
& U AL 3 ]
Ir [29]: B=flipud(Pgbus);
D=flipud{Qgbus);
N={A' B}
c={'p' 'c'};
for k = 1:2
suoplot{1,2,k);
bar(iter, B(:,k), 8.3,C{k})
tylim([25 45]
grid on
grid minor
title([ Energos paragcgi zugou ',N{k}1)
end
out[29

94

Line Flow and Losses

Energos paragogl zugou A

Energos paragogi 2ugou B

Zyua 4. 21 : Zrrypudtono omd v enthvon g pong poptiov gl
gpyaoTnpakng aoknong oto CoCalc 6mov spupaviletor n ypaeikn
aVATOPACTOCT TOV TIUOV TOV TACEOV TOV {Uy®OV Yia kabe emavaAnyn Kabdg Kot
M gvepyog mapaymyn tov Luydv avaeopdg kot PV (10/11).
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In [27]: (N = (‘'A','B'};
C={y'.,'m'};
for k = 1:2
subplot(1,2,k);
par(iter, Di:,k), 0.3,C{k})
qrid on
grid minor
title(['Aergos paragogi zugou *,N{k}])
end

Awrgos paragog! cigou A Awrgos paragogi aigou B
e T

Zyua 4. 22 : Zrrypdtono omd v enthvon g pong poptiov gl
gpyaoTnpakng aoknong oto CoCalc 6mov epupaviletol n ypaeikn
AVOTOPAGTOCT TOV TIUMV TNG aEPYOL Tapay®myns twv PQ {uydv yio kdbe
emavainyn (11/11).
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4.2.4 Epyaotyproxn aocknon o€ yhdooa Python oto cloud (Colab)

H tpit vAomoinon mov enyelpncapLe, £ivol 1) KATOGKEDT) TOV KOOIKO pONG POPTIOL GE
yhoooo Python. H emloyn avty éywve xobmg n Python eivon pio oyetikd edkoin
YADOGOO TPOYPOUUUATIGHOD, 10104TEPO SNUOPIANS, apoD vTootnpiletal amd ToAvapOpa
epyareia eAeH0EPOL AOYIGLIKOD KO 0VOTKTOVG TOPOVG GTO O10.01KTVO. Avaueifoia amod
teyvikng Gmoyng 10 MATLAB vmepéyet évovit g Python, oe kdmolovg
OVLYKEKPLUEVOLC TOUEIG, motdoo 1 Python sivar o cvveymg e€ehooduevn yAdooo
TPOYPOUUATIGHOD TOV OVOUEVETOL VO TOPEYXEL OAOEVO KO TTEPLGGOTEPES AVGELS Ko YU
avto KobioToTon WaiTEP YPNOUUN Y10 TOVG LEAAOVTIKOVS LY OVIKOVG.

I v mapovsioon Tov VAoV ypnotporolovpe v cloud mhateopua Colab, n omoia
dev yperdleTor Kopio eyKaTdoToo yio T xp1non g, tapd povo ) snuovpyio evog
AoyaprocpoV. Qotdco Ba pmopovoe vo ypnoiponombel 1 TOmKY £YKATAGTOCT TOV
Jupyter 11 kdmowo GAAn cloud evaAloxtiky, agov n Python eivor cvpfotn pe Tic
TEPLOCOTEPES TAATPOPLLES.

O KOIKAG Pag Yo TNV EQAPLOYT| VT akoAovOel Tapodpoto doUn UE T TPONYOVUEVA
napadetypata. o v Katookevn tov POCIGTNKOUE GE AVTIIGTOLXO VAIKO TOL
datifeton online oto GitHub [81], evtovtoig gpeidotnkoy moAAES SlopHdoels hoTe Vo
TPOKVLYOLV TOL GOGTH ATOTEAEGLLOTA Y10l TIG TACELS, TIG YOVIEG Ko TIG 10%El TV Quydv,
to. onoia. cvppadifouv pe avtd tov kddwo MATLAB. Xmv mepintwon ovt dev
CLUTEPIAMPON KAV 01 VTTOAOYIGLOL TV PODOV 1GYVOG KOl TOV OTOAELDV TOV YPOUUUOV.

Onwg kot otV TPONYOVUEVT] EQOPLOYN OTEIKOVIGOUE YPOPIKE TO OTOTEAECUOTO
Empo 4.30).
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> Newton-Raphson meth: X

&« C @ © & htt colab.research gocgle.com/drive/1UV2 kfcr B (9% - @ o ¥y iIN DR ® —
( & Newton-Raphson method in python lab.ipynb % B comment 2% Shae 8 ‘
File Edit Vies lInsel Runlimg Tools Help Allch
| * Code + Text v r:)": :. e /' Editng ~
vol/Zi

AvdAuon Zuotnuatwy HAekTpikng Evepyelag - Movipun Katdaotaon Asttoupyiag

(=]
POH ®OPTIOY
1
A - B
p - -
C
YXrpa 1: 20aTnpa TEGOEPLWY oy
Ma 7o cUeTNA NAEKTPIKIG EVEpYEIag JE TNY TOTOAOYIQ ToL MApanavwW oxfuaToc divovral Ta axdAoula SeSopéva:
1. Enaywyixés avipacews Twv ypappioy petagopdc: Zap) — Zap) — 30,20k, Zop — j0lap. Zps — Zpe — §0,2
ap.
2. Zrowyeia Tuyiv:
& o A:Téon Vs = 1,0 ap.
o B:Mapaywyy Pg — 0,3ap,Téon Vg — 1,0ap
o o C:doptio Pp = 0,3ap, Qp=0,05ap

o D:doprio Pp = 0,dcp. Qp=0,lay

Etoaywyn Twv BIBALBNKWY TN¢ Python Tou 8a xpnotponoLnBouy:

126] import nuspy as np
import math
from math inport cos, sin
import matplotlib.pyplot as plt
umatplotlib inline

Aedoyéva 10680

AeSopéva Twy Luywy:

127] def define_bus_datal):
bdataname =['NUM', 'TYPE', 'VOLT', 'DEGREE’, PLOAD', 'QLOAD','PGER',

GER', ‘QMIN','QMAX', *ININVAR']

busdata= np.array(il1, 1.0, 0.9, 0, 8, e, o0, @ 01
2, e 3 0.0, 0, 8, 3, o0, o, el,

13, o, l.es, 0.0, 30, 5, o, 0, o, ] o1,
o, 1.e6, 0.8, 4o, 18, e, o, e, 8, o11)

num_bus = busdata.snaoel0]
return busdata, num_bus

busdata, num bus = define bus data()

€ AeBOpEVA TWV YPAUKWY JETAPOPER KAl PETAOYNPCTIOTWY:

128] def dof
datanane- ['H
linedata= np.array(([1, 2,

1, 4,

1/28¢', TAP']
6.0, 10,

0.0 8.0, 11,
2. 3. e, 8.0, 1
0.0 0.0, 1N

num_lin = linedata.shapz[6]
return linedata, num lin

linedata, nun_lin - define_line_data()

Y10 napekatw TRNPa kwdka yivetal avaleon twy Sedoptviuv Twy Zuytiv oTic avticTowyes petafAnteg.
O ywvieg JETATPETOVTAL TIO POIPES OF CKTIVIA GTIG TN OXECT)
T
rad)= ——-6 (1
(rad) = 1 &Y
Tivetal To 1002Uy10 10)00c yia kdBe Loy k Eexwpiota kal vroAoyilovat ot ava povada TILES TNG EYXUaNC EVEPYOL Kal GEPYCU LoXUEC amtd

UG 0XE0BIG:

Zymua 4. 23 : Kddwoag enthvong pong poptiov g 1" epyaoctnplakng doknong oe
Python oto Colab mov deiyvel tov titho, T0 oYU, To dedouéva Twv VYOV Kat TOV
YPOLUADV TOL GUGTNUATOG Kot EEIGADGELS Y10 TOV VTOAOYIGHO TOV EYYVGEDV EVEPYOD
Kol aéPyov 1oYvog o€ kabe Quyod (1/9).



> 1291 bus_type - [busl1] for bus in busdatal

vm bus[2] for bus in busdatal
(=} Pd = [(bus[4] for bus in busdatal
Qd = [bus[5] for bus in busdalal
vg - busi6] for bus in busdatal
Qg = [bus[7] for bus in busdatal
Qsh = [bus10] for bus in busdata]

delta = [math.pi/i80*busl3] for bus in busdatzl # 111
print (‘delta=', delta)

basemva - 188

# Tnitialize Psp, Osp

Psp = [(bus[b] - bus[4]}/baseava for bus in buscata] # (2]
Qsp = [(bus[7] - bus[5])/hasemva for bus in busdatal # (3)
print ('Psp=', Psp)

print ('Qsp=", 0sp)

~ YNoAoylG}[i6G TOU TTVaKa aywyloTATWY To GUOTHHATOC
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H cuvapTnen calculation_ybus umiohoyiZet Tov TiVaKa aywyiHOTHTWY ToU CUGTAUATOS

« Apxika oheg ot oUVBETES QVTIOTACEIS PETATPENOVTAL O OUVOETES QYWY 6T TES ano tn oxeon (5):

Zim = Rion + jXim  (4)

o Kat 01] ouNERENa UAOYiCovTaL ta Blaytvia Kat 1a i) layivia oTDIKEIR 10U NIVAKT QyWyYHO LT LWy GO 11§ (PAKGdIL OKE0SIS,

Yie =9+ Y. Yok +Yem) (6)

meA(k)
Yim = —Um (7)

0 mvakag aywyipoTATWY éxel peyedoc (nzn) onov n o apidpés Twv Zuywy TOL CUCTALATOS TIOV EEETATCupE.

70 mapadelyua auTéd o mivakag aywylloTATWY éxet peyeBog (4xd)
Yu Yy
Ya. Yo
Yoo = | & 7
Yo Yi
Yy Yy

Yia
Va3
Y
Yy

Yi
"Zl
Yu
Yy

o
[38] # Function for calculation of admittance matrix

def calculation ybus(nbus, line data):
) #Initialize 2 matrix, nbus X nbus , coplex
y_bus = np.zeros([nbus, nbusl, dtype=np.cos

# Calculation of elements of the lines
for linedata in line_data:
= int(linedatalo]} - 1
q - int(linedatalll) - 1

zkm = complexilinedatal2], linedatal3]) # (4)
bsh = complexi®, Linedalal1])
ykm - 1/zkm *
y_bus[p,pl += ykm + bsh #
17 p l=q:
y buslq,q] == ykm + bsh # (8)
y_buslp,ql -= ykm #(7)
y_buslq,p] = y_buslp.ql

# Relur adeillance malrix
return y_bus

# Admittance matrix
y bus = calculation ybus(nur bus, linedata)
print ('Ybus=\n',y_bus)

C- Yous-

[16.-15.j 6.416.] 6. +0.j 8. +5.5]

0.410.3 0.-15.7 B. 15.5 0. +0.j]

[0. +6.j 6. +5.j B.-15.j 0.+10.j]
j 6. +0.j 8.+18.5 0. 15.j11

0 mivakag aywytpoTHTwy oc kapTeoiavy popen ypdgetan

[31] # Real part of admittance matrix
€ = y bus.real
print (*G=\n',G}
4 Imaginary part of admittance matrix
U -y _bus.imag
print (*'B=\n',B}

B=
i-15. 18. 0. 5.]
{10, -15. 5. 0.1
0. 5.-15. 10.1
S. A 18- -15.0)

Yim = Gin + jBim

(8)

2L oB /4 &

Zymua 4. 24 : Koddwog enthvong pong poptiov g 1" epyaoctnplakng doknong oe
Python oto Colab pe tov k®dtko yio Tmv VTOAOYIoUO TV EYXDCEMY EVEPYOD Kl
aépyov 10x00g o€ kdBe {uyo, TIC EEICMGELG KOt TOV KOJKO Y10, TOV VITOAOYIGUO TOV

nivaka ayoyipotntov (2/9).
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~ Xapaktnptopog Juywy Tou LOTAATOG

Témot {uywv pong PopTiou

Tonog Juyoi Ivwotes perofhqres Ayvwores perapharis
axavwong favapopas ¥V = lav.d = 0" PeQc
Zoinagavwyic PV PeV Qcd
2uyol poption (PQ) PrQn V.é

70 napadetyua eivat.

* Zuyog A: Zuyog ToAavTwong (sluck bus). Dewpouye 6T N Tdon Tou eival oTaBepr Katd LETpo kalywvia V3 = 1207 ayp.
* Zuyog B Zuyog nepaywyri (PV), apod sivas yvwo 1d 1) napayopsvn evepyoc wxos Pg; = 0,3c.p. kat te pétpe g tdong Vg = 1

ap.
* Zuydg C: Zuyog @optiou (PQ), apod eivat yvwoTes ot oyeis poptiov Iy, — 0,3au, Gy, — 0,05ap.
« Zuyog D: Zuyog @optiou (PQ). apol eival ywwaTe ot 1oyeic poptiov Po, = 0, 4ap. Qp, = 0. lap.

ETov nivaxa Twy Sedopevwy Twy Zuywy o Juyds TakavTwaong oupBohiZetal pe 1, ot Zuyoi PV pe 2 xat ot Zuyoi PQ pe 0
270 napakatw Tunpe kwdika n petafAntn nPV epgaviZet ro midog Twy Zuywy PV Tou tpopAnpatos, evw n petapAnm nPQ eppavilet
To radog Twy {uywy PQ Ot cuvaptioe sl pv kat pe Bpiokauy To {uyd TaAdvTwong <at Toug duyols PV kat PQ avtioTolya

<O
[1 nev-e
(=} 1PQ=6
for bus in busdata:
if int(bus(11)-
nPV-=1
clif int(bus[1])==a:
nPQ=1
print (*nPv=",nPV)
prant (*nPQ=',nPQ)
# Flag for sluck bus
sl = [True if int(bus[1]) == 1 else False for bus in busdata]
print (*sl-',sl)
# Flag for pv bus
pv = [rue if int(bus[1]) == 2 else False for bus in busdatal
print (*pv=",pv}
# Flag for pq bus
pq = [True if int(bus[1]) == @ else False for bus in busdata]
print ('pg=',pvi
o nPu= 1
nPQ- 2
si- [True, False, False, False]
pv- [ralse, True, False, ralse]
pq- [False, True, Talse, ralse]
5.7 Aebopeva kat Intolpeva
To 61avuoLa KATACTAoNC
(==
©EWPCLYE OTL 72 E1VAL O CUVOAIKOG APIBPAC TWV (UYWY TOU CUOTNIATOIG KL 772 0 GPIBPOT TWV (LYWY opTiou PU. | eviXa Yia 7 {uyoug
éxoupe 2n ayvwoToug. AcSopévou ETin Taon oTo Zuyd TAAGVTWONG cival Sedopicvn KaTd JETPO Kal ywvia, evi) Ta pATpa Twv TEGSWY cival
YVWOT 6Toue Tuyolc Tapaywyie, ot HETABANTER TIOV MDENEL va i yiava {mAnpwe n o AstToupylac Tov
QUOTAWATOS &ival ot akoAouBeg:
* Ol PUOLKES YWVIES 1A0EWY OAWY Lwv TUYLWY EKLOG G110 10 Tuyo LaAGY twong
* 10 pETpa Taoewv GAwv Twv Zuylv GopTioy.
OL peTapANTES cLTEG anmoTeAoby To Slavuoya «aTaoTac)q X = pedidotaonnn 1 | m. Apaywa Tnv copeon
Vi
Twy ayvaotwy ypewdleviatn 1 | m ave§apinTes cElowoets.
* n — 1 eflowoei npaypatikig Loxvos (yia Luyois PY kat PQ)
r 7 f, o . Pyl n)yt 7
APLf") = Py — Vk(‘” - Z A (G - cos(dy — &) + Bim »:zm»\d"') A )
meA(k)
* M €EI0WOELC AEPYOL 10)VOC (yia Tuyois PQ):
( /(n (i v ol 5 N ( nhy
AQP =Quu— V™ 3 V™ [Cian - sin(8) — 6)) — B - cos(6)) — 61|  (10)
meA(x)
& 210 apédetypa autd yvwpilovpe TRV Tacn Tow {uvou A Katd LETPo Kat ywvia Vi = 120 ap. kaBuwe Kat To PETPE TNE TAoNE ToU {uyov
B, Vg = Lay. Enopévwg ot dyvwo ot tov npoAiputog sivat 5, ot ywviss 8g, ¢, dp waun doews Ve, Vip. To biavuopa katdotaong
o oy
O
Aoméy Exet 1 popen X = | 5 | kal yie va unoheyiotei 8a xpstactody tpeig célowoeic npaypankis (A Py, A Pg, A Pr) kaubio
Vo
Vo

e8icuioeis a2oyou 1oxios (AQ e, AQy).

Zymua 4. 25 : Koddwoag enthvong pong poptiov g 1" epyactnplakng doknong oe
Python oo Colab pe tov vmoAoyioud tov mivako aymyothtey, T Oewpia Kot Tov
KOOI Y10l TOV YOPAKTNPIGHO TV {UY®OV TOV GLGTANOTOS KAOMS Kol TN dladtKacio
™G ONUOVPYING TOV SAVOGHATOS SLOPOPDOV UECH TOV ETAVOANTTIKOV EEICMCEMV

pong eoptiov (3/9).
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Eravaknnrikn Siadikasia
o Mpw Eexivijgouy o1 emavahqyete TG jiz8oou Newton Raphson Brwpeital pia ov.aia Ty exkivone yia Tic Taoeis oAy Twv Juytv
T0u BikTOO0U, Tow dev Exouv kaBoplopévn Tywh, ota V' = 120" ap
+ Xprowonowwvag auT TRy apxikn sktipnon vnohoy.2stat, ps T Bondsia Twy s{lowoswy porc voptiou pia BeAtiwusvn Seltspn
ExTipnon n onoia xenotponoeitat yia va Bpeet pia tpitn .0k
Ot emavaAfpeLs GuvexiZovTal HEXPL oL VEEG TPES TWV HETARATIY ToU GUSTAHATOC Va BLapEPOLY amté Ti apxKES ToAD iyo, SnAasn
OTaV KQVOTIOLCHVTAL TA KPLTAPLA GOYKALONC.

|AP™M| < el (1)
|AQM <«

¢, LTOTIPOYPAUNE AUTO TO KPITAPLO EivaL
IM®) < (12)

=) énov M o Sidvucpa Siapepioy:
[aP
Lae

€=0.001 I

=
I

(18)

H znavaknmui Sadikacia yivetat pe zva while loop, To onoio oTny 210086 Tou eheyxet To kptTpLo abykAlong T3 oxgong (12). Dotéoo,
yava i A mvin a | EXOUHE XWPIGEL TOV KWOIKA 08 TUNPATA Kat EXOUpE BAAEL TOV EAEYXO OE GYOAL0, KaBLIC Vi
va TpEEs snavoniTika npénet 6Aog o kwbikag now nepiexstat o1o while loop ve Bpiokstat péoa oto {610 ke (cell). 1o napakdtw
KoppdTt wbike vroacylZovtal oL enavaAnmTikés eEIOWOELS poris wopTiou ot dAoLS Toug Tuvois Tou ZHE. And autég XpelaldpaoTe T
tpeis e§iowoeig npaypaTIkig 1oxUos (A Py, APy, AP:), mov anolnkeiovtat oo Siavuopa dP kat Tig 8o eicwan agpyou toyvoc (
AQc. AQ p). nev anoBnkevovTal oTo Siavuopa cQ. Ta S1avoopaTa AUTA EVWVONTAL Yia va SnpoupynBei o didvuopa Stagopwy M nov
Exet ibie Blaotace pe o X

(331 # Initialize dp and dq
£ dPa = np.zeros( [num bus, 11)
doa - np.zeros((num_bus, 11)

Tol=1
iter =

# Iteraticn starting.
#while (Tol >- 0.001 and _iter <- 10): # (12)
iter +-1

# Initialize Active and Reactive Power
Pca. = np.zeros(lnun_bus, 11)
Qcal = np.zeros([nun bus, 11)

# Active and reactive power
for k in range(nun_bus) :
for m in range(nun_bus):
Peallk,8] += Vmlk]*Vmlnl*(Glk,n! *cos{deltzk]-deltalal)+ Blk,ml*sin(deltalk]-deltalnl)) # (9)
Qcallk, ] += vm[k]*vmIn]*(G[k,m]*sin(delta[k]-deltala]) - BLk,m]*cos(deltalk]-deltaln])) # (10)

# Calculation of dP and do
for n in range(nun_bus):
i% sl[n]:
dpPaln] = &.
dQaln] = 8
else:
dPaln] = Pspln] - Pcalln, 8] # (9}
dgaln] « Uspln] - Qcalln, 0] # (10)

0
[

k=8
d0 = np.zeros([nP0, 11)
for i in range (num_bus):
if palil—=True:
dalk,s] - doalil '

k+=1

P = dpali:]
print (*dP=\n', dP)
print (*do=\n’, do)

¥ - np.vstacki[dP, dq])
print (*M-\n‘, W)

Zyua 4. 26 : Kadwag enidivong pong eoptiov g 1" gpyactnplokng doknong
og Python oto Colab 6mov divetat o kddKOG Yo T dSNpovpyic ToL SLVHGLATOSG
dtpopav (4/9).
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@« 3. Ymohoyiopog lakwplaviig pritpag
O HlokwBiavi pitpa éxel Tn woper
Ir N
Jac = 11)
52

« O unortivakag H £xet daotdoeig (n — 1)z(n — 1)

« O unonivakas N éxet Sactdoets (n — 1)xm

O unonivakae J éxet diaotacelc ma(n — 1)

« Cunontivakag L éxet daotaceis mam

1o

uTé 0 H éxerdicotaoeic (323), 0N — (3x2),0J — (223) kato L — (222)
Enopévuic n lakwpiavi) phtpa EXet Tn popen:

IIy Ty Iy Ny Ny

Hyp Hys Hy N Ny
Jac= |Hp Hyp Hy Ny Ny

Jpp Jis Ju Ly Ly

Jo Ju Ju L Lu

[34] # Caleulation of Jdcubisn malrix
# Initislization of suomatrixes of Jacobian matrix
= np.zeros([nux_bus-1, aum_bus-1])
= np.zeros(|nur_bus-1, 2PQJ}
= np.zeros([nPQ, num bus-1]1}
= np.zeros([nPQ, nPO1)

FuzT

ERRUREEN = BV |

< Ta Siaywvia xat pn, Siaywvia ototxeia Tou unonivaxa [T Sivovrat ané Tig oxgoers
AP,
(=] Hy: = -Bi + Q: (15)
36y
JAP, S s pes e - o
Him = a5 = ~Vi* Vi (G - 8in(0k — 0. ) — Bion - €08(0p — 0 )|,k #m  (16)
m
1351 # Calculation of H
for i in range(num_bus-1):
k=it] ]
for j in range(num_bus 1):
m=j+1
for m in range (num_bus):
if k=m:
H[k-1, m-1] = um[k]**2*B(k Kk]+Qcallk] # (15)
elif ki=m:
Hlk-1,m-1] - - vm[k]*vm(m]*{G[k.,m]*sin(delta[k]-delta[m]) - B(k,m]*cos(celta[k]-delta(m])) # (16)
print (*H-\n',H}
o He
i[-15.75 5.25 -0. 1|
T 5.25 -15.25 19
-0. 18. -15. 11
- Ta Suaydvia xat pn Slayivia otolxeia Tou unonivaxa N Sivovrat ané tiq oxécets:
AAP, P,
N = —r = Vo G — == (17
e v R A (1)
AP P o
Nim = A V- Gl - cos(y — 83) + Biom - sin(d — ),k #m  (18)
m
136] # Calculation of N
for i in range(num bus-1): i
k=itl
for j in range (num_bus):
if plj) = True:
n-j
#5r m in ~ange (num bus):
if ke—m:
Nlk-1, m-nPV-1] = - Vnlk]*GLk, k]-Pcallkl/Vnlk]l # (17)
elif Ki=m:
NIk-1,m-nPV-11 = -vmInl=(6Ik,mI*cos(deltalk]-deltaln]) + BIk,mI*sin(deltalkl-deitalrl)) # (18)
print ("N=\n', N)
¢ TaSwaybviakat pn Siayvia oToixeia Tou unonivaxa J Sivovrar ané Tig oxéosi:
DAQx
o du=22 _v2.cu B (19)

a g = IS
Jim = 208 Ve Vo (G €085y — ) + B sl — S )} k£ (20)

[37] # ralculation of 1
for i in range(num_bus}:
if pgla] = True:
[ .
for j in range (num_bus-1):
a-j+l
i ke=m:
“or m in range (num_bus):
f k==n:

JIk-nPV- 1, m 17 = vmikI**2*GIk, Kl - Pcallkl # (19)
elif ki=a:

Jlk-nPv-1,m-2] - vmik]*vmIm]“(G[k,m] *ces(deltalk]-deltalr]) + Glk,m] * sin(deltalk]-deltalm])) # (20)

orint (*J=\n'. J)

Zymua 4. 27: Kodwog enidvong pong goptiov g 1 epyasmplaxng doknong oe
Python oo Colab 6mov vrohoyiCovtar ot vromivakeg H, N ko J g lakwmBiovig
untpag. (5/9).
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print ('3=\n', J)

W e
[fe. 6. 0.]

le. 0. 0.1]
AL B sa

Ta Biaytvia kat (i Slaydvia atoiyia Tou unoivaka T, Sivovral ané Tic oygaeig

OAQ). y 1
ke = ’0‘2" =V By - ?f (21)
- ”aA‘f"" Vi [Giou - 5inld — ) — By - cos(l — 8,0k 7 m (22)

[38] # calculation of L
for i in range(num_bus)
i% pq[i] == frue:

k=i
for j in rang
if pqljl =
n-j
1 k=em:
for m in range (num_bus):
if b=
LIk-nPV-1, w-nPV-1] = Vmlk] * Blk, k] - Qcallk)/Vmlm] # (21)
elif ki=m

LIk-nPV-1,m-nPV-11 = -VmikI*{GIk,ml*sinideltalk]-deltalml) - Blk,ml*cos(deltalkl-delta’ml}) # (22)

print (*L=\n',L)

11-14.75 10. 1
1. -15. 1

b3 Enopévuc n lakwgavn utpa yia v 1n enavainyn 3a eival.

c [39] # Form the Jacobian matrix

- IAC = -np.vslack([up.nstack{(H, N]), np.hstack(13, L111) # (1)
print ("JAC-\n', JAL)

> JAC=

([ 15./5 -5.25 0. 0. 0. 1
{-5.25 15.25 -10 0. 0. 1
i -18. 15 0. 0. 1
-8 -8 14.75 -10. ]
-8, -0 -18. 15. 11

O A I |

~ 4. YOAOYI0POG TWV VEWY TAGEWVY KAl YWVLLWV TOU SUCTANATOS

AT6 T yevixi) ebicwon Newtan-2aphson urioAoyieTat To SIGvuoLa TwY QYViCTwY,

N '3 1
X=J 'MW o [A“}:[H NJ [AP] (23)
avl=lr &l lag

[40] # calculation of the inverse Jacobian matrix
INV_JAC = np. Linalg.17v(JAC)

# Find the X vector
X = np.dot(INV_JAC, M) ¥ (23)
print(*X=\n',X)

dTh = X[:nun_bus-1,0]
d¥ = X[-nPQ:,0]

print ('dTh=\n', dTh)
print (*dv=\n', dv)

X=
([-6.68371661]
0.068202681
0.072195121
[ 0.91€49485]
0.8643299 ]]

dTh-
9.96371661 0.06820268 8.87219512]

V-
©.01619485 8.0043299 |

P8 /i
] 01 veec TEg unoloyiZoval yPNoINONCLWVTAG TIG TLWES TNG TPONYOULEVC EMAVIANPNG:
(6] = |AS] + 81" (29)
Ve AV + (V™ (25)
Anhabi:
roiq“ 0
| én 0
| =|Ad)+
[ 4 [ag)+
Lép 0
Kat
1 1) 1
1.05 1.05
: =[av]-
Ve
Vb 1

Zymua 4. 28 : Kddwoag enthvong pong poptiov g 1" epyaoctnplakng doknong oe
Python oto Colab 6mov vroAoyileton o vromivakeg L g lakwProvig ufitpog,
enpaviCeton 1 TEMK HOPON TNG Kot EEKIVA 1) O10OTIKAGT0 DVITOAOYIGHOV TOV VEOV
TAGE®V KOl YOVIOV TOL cuothuotog (6/9).
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[41] #Voltage Angle..
deliall:num bus] — dTh # (21)
print (‘delta-\n',delta}

<

#Voltage ragnitude
k=0
for i in range (1,num_bus):
i pqli]—True:
nlil += dvikl # (25)
K+ 1

print (‘ve=\n*, vm)
G della=
[0.8, -0.0637166085946573665, -0.06829268292682926, -0.87219512195121949]

Vm=
11.0, 1.05, 1.€164948453608247, 1.60432989690721651
* 4L ooB 2 E ¢

<« METQToOM YWwvLWV and akTivia o€ poipeq:

&80 ey (2
m

1421 deltad = np.zerosifnun_bus, 11)
for n in range(nun_bus):
deltadln] = (180/math.pi)*deltaln] # (26)

print (‘deltad=\n', deltad)

O deltad-
e
1-0.21294599]
[-3.9128825 ]
[-4.13647579]]

Tyl 0
~ 5. YoAoyiopog 1oy0wv aToug uyoug

Ot 1ox06 Tov a vanp v av

* Ma 2oy takaviwong, sivat n svepyog kat 1) Gepyos xus tov, Pe,Qa
o Tia Zuyo PY, ival n aspyac 1oxi Tou, Qg
01 19ysic autéq Bivevrat ané Tig oyéociq
Pg =Py -Spse +Pp (27)
Q¢ Qu-Swe +Qp (28)
Kai o1 pyabuxéc woye

ic exgpalovial we
Sk =P | jQx (29)

(131 s - np.zeros([num bus, 11, dtype-np.conplex
V = np.zeros(lnum bus, 11, dtype-np.complex

tor n in rangs (num_bus):

i% pvInl==True:
0glnl = Qcallnl*basemva + PdIn]  # (28)
S[n] = conplex(Pcalln], Qcalln]] # (29)

elif slin]==True:
Pgln] - Pcalln]*basemva + Pdin] # (27)
Qglin] = Qcalln)*basemva + Qdln] # (28)
sln] = complex(Pcallnl, Qcalln]l # (29)

for n in range (num bus}:
vinl = vminl*conplex(cos(deltalnl!,sin(deltzir]))

print ('Pg=", Pq)
print ('0g=', 0g)

G- Pg- [array([e.1), 3.0, 0.0, 06.6]
09- farray( Se.1), array([78.751), 9.9, 0.0]

£70 onueio auto ohokApuwvetal n 1n etavainyn tng peBodov. H petafinty Tol naipver Ty T Tag péyiotng andAvtng Turg Tou
Biaviajiatog Sapopiv M date va eAeyydei To kprripto alykhang oty apxi Tou while loop.
To nopakadtw Thnpa Kwdika eppavilet To TeAwd anoteAtopara TG poRg poptiou.

<> [44] Pgt - np.zeros((num_bus, 11)
QgL = np. cerox([num bus, 11)
Pdt = np.zeros(Inum_bus, 1])
Qdt = np.zeros([num bus, 1])
0Osht = np.zeros([nun_bus, 11}

Pgt= sur(Pg)
Qgt- sur(qg)
Pdt= sur (Fd)
Qdt= sur(gd)
Qsht= sum(Qsh)

# This program prints the power flow solution in a tabulated forw on ths screen,
34 P

prin wer Flow Sclution by Newtor-Raphson Method')

print{’ Maximum Power Mismatch = ', Tal)

print{ No. of Iterations - ', _iter_, “\n’)

print ('Bus voltage Angle ------ Load------ -=- Generation--- Injected)
print ("Ne. Mag. Degrea MW Mvar  MN Mvar  Mvar 2
print{ ' Y

for n in range (nun_bus):
print(n+l, "\t ,*%.37"svmln], \t',"%.27"sdeltacn], \t',*%.2f"%Pd[n], "\U',"%.27"sQd[n],
\tY, e 2FaPgn], A\t M. 2f4%QgIn], '\t !, "% 2" %Qsh [n])

print{* ')
print(* Total *, "% 2 %PdT, T, "% 2U%0AE, C\TY, %27 WPgE, T, "% 2T N0gt, T\ T, "% 2f "Qsht)

# Tolerance..

Zymua 4. 29 : Koddwog enthvong pong eoptiov g 1" epyactnplakng doknong
og Python oto Colab 6mov vrodoyifovtat ot véeg tdoels, yovieg Kot 1oyeic Tmv
Luyav (7/9).
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mivie ausimaatey, Aeg—ws )

Power Flow Salutinon hy Mewton-Raphson Methnd
Maxinun Power Mismatch =
No. of Iterations - 1

[s3

fus Voltage Angle ------ load------ ---Gerneration--- Tnjected
No. Hag. ~ Degree Wi Mvar MW Mvar  Mvar
1 1.88 ©0.00  6.30  0.00  0.60 50.00 8.09
2 1.858 821 8.80 0.00 30,60 78.75 0.66
3 1.816 -3.91 30.83 500 .60 6.88  0.68
1 1.804 -1.11 40.03 10.00 .60  0.00  0.60

Total 70.00 15.00 30.00 28.75 0.60

To nupardaiw KeA. EPEYELOAO tov «wika g puris goptiou pe 1) pEEodbe Newlon-Raphson nou nEpypawaue avahuLka nepancyw, 1

onoio TPEYEL KaL eppavilel To ANOTENZOPATA YIA TIC TPELS TPUWTEG ENAVAARLELG OTIOU KAt CUYKAIVEL

[as]
% Power Flow Solution by Newton-Raphson Method
G Maximum Power Mismatch — 1
No. of Tterations = 1
=)
Bus Voltage Angle Load Generation Injected
No. Mag Degree W Mvar Mar  Mvar
X 1.606 6.0 0.0 .69 0.0  -56.60 0.00
2 1.65¢ -9.21 ©0.00 €.89  36.00 73.75 .00
3 1.616 -3.01 30.68 5.0 0.0 .69 .00
3 1.604  -3.14 4000  10.96  0.00  ©.60  0.00
Total 70.00  15.08  30.00 28./5 0.00
Power Flow Solution by Newton-Raphson Method
Maximum Power Mismatch = [0.41
No. of Iterations = 2
Bus Voltage Angle ------ Load------ -~ Generation--- Injected
No. Mag.  Degres M4 Mvar M Miar  Mvar
1 l.ee¢ 6.0 0.00 €.69 40.12 -56.85 0.00
2 1.e5¢ -8.22 0.00 €.00 30.00 71.21 6.00
3 1.614 3.89 30.66 5.60 0.00 0.€9 0.00
4 1.807 -4.12 40.68 10.86 0.00 A.60  06.00
Total 70.06 15.96 70.12 20.36 0.08
Power Flow Salution by Mewten-Raphson Method
Maxinun Power Mismatch = [6.01436785]
No. of Iterations = 3
Bus Voltage Angle ------ Load------ --- Generation--- Injected
No Mag.  Degree W Mvar W Mar  Mar
1 1.806 0.0 8.90 0.00 40.08 49.53 6.00
2 1.858 0.22 0.80 0.00 30.00 72.62 0.60
3 1.814 -389 3009 500 0.60 0.00 0.60
1 1.802 -1.12 16.69 10.00 6.6  0.00  0.60
Total 70.00  15.60 70.00 23.09 0.00
146] Iter = np.arange(_iter_+1)
Vbus=np. flipud (Vbus)
Pgbus-np. flipud(Pgbus)
Qgbus = np. (Lipud(Qgbus)
1481 y_pos = np.arange!len(Iter))
- plt.figure(figsize-(13,9)}
N=-[a," ,'0'1
L = [1.85, 1.65, 1.63)
C=['b','c’,'q','y'] # Coll array of colers.
for k in range (num_bus):

plt.subplot(2, 2, k+l)

plt.bar(y pos,Vbus[: k], 0.3, color=C[k])

plt.xticks(y_pos, Iter)

plt.ylin(0.95, L[k])

plt.title('Tdon Tuyov ‘+ NIK1)

pli.grid(}

plt.minorticks_on()

plt.grid(uwhich='minor', linestyle=":", linewidth="0.5', color='black')
plt.showl)

Zyua 4. 30 : Kodwag eniivong pong eoptiov g 1" gpyactnplokmg doknong
og Python oto Colab mov deiyvet ta anoteléopata g pong eoptiov (8/9).
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[£7] f = pit_figure(figsizea(10,8))
N='a,'B')
C=1'0','g"] # Cell array ot colors
for k in range (num_bus-2):
plt.subplotiz, 2, k+1) i
plt.bar(y_pos, Pgbusi:,kl, 0.3, color-CIkl)
plt.xticks(y pos, Iter)
plt.ylim(25, 45)
plt.title(" Evepyéc mapayuy Tuyod ¢ KIkl)
3 plt.grid()
plt.minorticks on(]
plt.grid{which="sinor',linestyle=":", linewidth='¢.5', cclor="black )
(=] plL.show(]

C Evepyds napaywyt Tuyow A Evipyés mapayuwyr Juyos B

so e
as as

00 we

ER B

=0 %0

25 s

00 00

as zs

= o 1 2 1 =9 e 1 2 L]

28] f - plt.figure(figsize-(10,2})

N=['ar, 8]

C=1['2",'m'] & Cell array of colors

for k in range (num_bus-2):
plt.subplot(2, 2, k+l)
plt.bar(y pos, Ogbusi:,kl, 0.3, colorsCikl)
plt.xticks(y pos, Iter)
#plt.ylim(25, 45)
PLL. Litle( Aepyoq mapuyuyi Suyed “+ NIK])
plL.grid()
plt.minorticks_on()
plt.gridiwhich="minor',linestyle-':*, linewidth-'6.5', cclor-'black )

plt.show(]

c Aspyos mapayun Loyos A ___Aepyog napaywyq Juyod 8

syt Yuy ofT L A
-101 Nr‘
w0
0 -
Lk
304 i
03
-5 PE
LR
501 i
3 1 H 3 3 1 : 3

Zyua 4. 31 : Kodwkag enidivong pong eoptiov g 1" epyactnplokng doknong
og Python oto Colab mov deiyvel Tig Ypopikég avamopucTioels TV TAcEDY OA®V
TV YDV, TNG TOPAYWOYNS EVEPYOD 10YVOG Yid TOLG LuYovS avapopds kot PV
KaOAdG Kot TG Tapay®YNG aépyov 100G Yo toug {uyovg PQ, yuo ke
emavainym (9/9).
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Kepdiawo S : Xvopnepaocpota

Xovoyn

2TV EVOTHTO 0TI YIVETOL ULG OVOKEPOLOIWON TV Beuatwy e to. omolio aoyolnOnkoue
oty epyaoio uos. Me faon v eurelpio TOL ATOKOUIOOUE OTO TH UEAETH GYETIKA LUE TV
rhlozpopuo Jupyter Notebook kot tnyv yprion ¢ yio tnv avartoln exmoidevtixod viikoo,
TapabETovie KATo1eS TOPATHPNOELS KAOWDS KOl TPOTATELS Yio, uEALOVTIKY allomoinon Tov
vAIKOD awTod. TéAog avvoyilovue Ta. COUTEPATUOTA HOG.

5.1 Epnerpio ypriiong

>y gpyacio avt mapovoidcape to epyaieio Jupyter Notebook émov to keipevo, ot
EWKOVEG KOl 0 KOOIKAG UTOPOLV VO, GLVIVAGTOVV UE CPUOVIKO TPOTO, LE GKOTO TN
JlepevvNoN  KOWOTOU®Y Tpooeyyicemv Kot T Peitioon TtV Spactnplotitov
dwackaAiog Kot pddnong, wwitepa oe Bépata mov apopodv v Avdivorn ZHE.

Ot epappoyés mov avomtoydnkov oamevBivovtor o€ EOUNTEG MAEKTPOAOYOVG
UNYOVIKOVG KO 0ITOGKOTOVY GTO VoL SNUIOVPYHGOVV Lo 710 StonsOntTikn avtiinym tov
QOWVOUEVOV THG® Omd TG HoOMUOTIKEG €E1I0MCES HEG® NG OAANAETIOpAONC WE
dwdpaotikd otoyeia. EmumAéov emdiwkovv TV KOAOTEPN KATOVONGT NG
peBodoroyiag emilvong TV TPOPANUATOV HECH TNG OVOAVTIKNG TOPOLGINCNS TOV
fnuatov pe t Pondeto {OVIavoy KOJIKO TOV GLUVOOEVETAL OO €EICMOEIS Kot
eneEnynoeic. TéLog otoyevOVY 01N EEOIKEIMOT TOV POUINTAV LLE TPOYPUUUOTICTIKA
EPYOAELD YPTOLO Y10, TN LETETELTO TOPELR TOVG,.

Adym ¢ amovoiog agloAdynong TV TPOTEWVOUEV®OV GEVOPIOV, 0EV UTOPOVUE VO
anodeifovpe OTL KavomolovvTal ot otdyol TG xpnong tov Jupyter Notebook oe
pafnuoto MAEKTPOAOY®V pNovik®v, onwg n Avaivon XHE, aAld pmopovue va
TaPEYOVIE KATOLEG EUTEIPIEG GE TPOAKTIKO EMIMEDO, TOV OAMOKTIOUUE OO TPAOTO YEPL
KOTA TN ONoVPYic GVTOV TOL EKTOUOEVTIKOD DAKOV.

1. H eykatdotaon tov Aoyiopikod tov Jupyter Notebook ce mpoowmikod
VIOAOYIOTH €lvar €0KOAN Yyl TOV ¥PNoTN KOOADS VITAPYOLV OVOAVLTIKES
odnyieg oto Swdiktvo, emeEnynuatikd Video oto Youtube kot moAiég
draBéopeg TANpoPopieg oYETIKA e TNV EMIAVOT TVYOV TPOPANUAT®V.

2. H xatovonon tov Bacikdv Aertovpyimv tov Jupyter Notebook eivar evioin
aKOMOL Ko Yo xpNoteg e eAdylot gumepia otov mpoypoppoticpd. Etot
évag apyaplog yprnotng pmopel va apyicet angvbeiog va nepapatifeton pe
TIC OLVOTOTNTEG TOL EPYaAEiOV LTOY.

3. H ovyypoaen Tpoypoppatiotikod KOdKa, 0 EVIOTIGUOS kol 1 ddpbwon
opaApdTev kafiotavtor mo evkoia oto Jupyter Notebook oe oyéon e
AL TPOYpAPUATIOTIKE TEPPAiAovTa, KaODS ivol TOAD GLUMKO TPOg TOV

xpNom.
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¥to Jupyter Notebook pmopovv va ekteleotodv pikpd 1 peyoddtepa
TULOTO KOOTKOL, TO OTTOT0 LTOPOVLE VO YWPICOVLE GE LKPOTEPA KOUUATLO,
VoL T0L GLVOOEVGOVE e ENeENYNOELS, EEIGMOELS Kal va, doVE amevbeiog Ta
OTOTEAEGUOTO. TTOV TPOKVTTOVV OO TO GLYKEKPIUEVO UEPOG TOV KAOOIKAL.
Qo10600 Yo va Tpéet o dradikacio, ommg Eva for loop, éva while loop,
wo if-else cuvOnkn k.Am. Oa wpénel va meptiapPdvetor oAOKANPN o€ éval
KEM KOOKA.

H extédeon tunpdtov K®OKO TOL GTOTEAOLV UEPT €VOG UEYOADTEPOL
Tpoyplupatoc, Oa Tpémetl va YivETaL LLE T 6MOTN GEPA Yo Vo, TPOKHYOLV
10 600TA anoteAéopata. Kdmoleg popéc umopet va ypelactel emovekkivnon
OAOKAN POV TOL TPOYPALLUATOC Y10l VO, SLOYPAPOVV Ol TILEG TV UETARANTOV
oV £€YOVV TPOKVYEL Omd TPonyovuevn ektéheon, kabmg pmopel va
001N YNGOLV GTNV ELPAVICT) AABOG ATOTEAECUATMV.

Ot duvorotnteg mov pmopel va mpoceépet To Jupyter Notebook cuvdéovtat
GppnKTo. pE TOV  TWLOPNVO NG  YAMOOOG  TPOYPOUUATICHOD OV
YPNOOTOOVE. ZvyKekpluéva, 1 YAdoco Python vrootpiletar dyoya
am6 to Jupyter Notebook kot Tapéyet Eva TAn0o¢ e€edikevpévav emloymv
Yo T dNpovpYia SdPACTIKGV GTOlXEI®V, O omoieg dev elvar drabéotpeg
otav ypnowomnowovpe yu moapddetypo tov mopiva MATLAB. Qotoéco N
Baoikr doun kot ToALEG Asttovpyieg Tov Jupyter Notebook givar id1ec dmota
TPOYPUUUATICTIKY] YADGGO KO VO, YPT|CULOTON|GOVLLE.

H obvdeon tov Jupyter Notebook pe tov mupriva tov MATLAB éyet éva
pikpd  Pabud dvokorMag wotdco vrmapyovv dwbéoiueg odnyleg o©to
OldiKTLO KOl OPIGHEVEG EVOALUKTIKES OVAUEGO OTIG Omoieg Umopel va
emAEEEL 0 YpNOTNG.

Ta cloud epyaieio d1eVKOAHVOLY OPKETA GE TEPIMTOGELG TTOV OELOLUE VO
amo@OYOLUE TN SLOOIKOGI0 TG EYKATAGTAONG AOYIOUIKOD, UTopel OPMS va
pnv givol KatdAAnAo yioo TV EKTELECT] TPOYPOUUATOV TOV TEPIAAUPAVOLY
o €EEOIKEVUEVOL TTOKETO KOl EMIONG WITOPEL var £(0VV o apyn omdKpion,
€0 KATE TNV EKTEAECT] LEYOADTEPMV TPOYPAUUATOV.

H «dé0e plo ond T epoppoyés mov avamtdydnkov meptéyel o
OAOKANPOUEVT] VTTOAOYIOTIKY dtadtkacio Kot weptiapfdavel  Bewpio, Tov
KOOI KO TO OMOTEAEGLLOLTO TOV KMOKO 0VTOV 6€ Eval ovadtkd apyeio. To
VAMKO €xel dStoupopPmbel €101 dote Lo cuVOeTN dradikacia, OT®G 1 emilivon
evOg TpoPANOTOS porg POPTioL Vo UTopel Vo amoTumOel GTOVES POITNTES
kaBmg yopiletal o LKpOTEPA TUNUOTA, AOY® TOV KEMOV. Mg avtdV TOV
TpoTo KaficTatan o e0KOAN M KaTovonon TV Pnudtev e pebodoroyiog
OAAG KO 1) AVAYVEOGT TOV KOJKOL.

Adpopec Pondntikéc mpoektdoelg Tov Jupyter Notebook divovv emmdéov
dUVaATOTNTEG, OTMOC VO KKPOWOVLE» £VOL TUNLO KOSIKA TOV UTOPEl vor umv
eVOLQEPEL AUECO TIG avAyKeS TOV pobnuatog. Me v avadimiwon evog
TULOTOG KMOTKO UTOPOVLE VO KATAGTHCOVLE TO apyElo o gvavayvmoTto
Kol vo. OOGOVLUE EUGOOT OTA ONUEiol TOV APOPOLV TNV EPAPUOYN NG
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Oewpiog. e kabe mepinmTwoN, 0 AVANTA®UEVOS KMAKAG Elval SLBEGIOG
KOl Ol QOITNTEG UTopohV Vo avoiEovy To KEAL KOl VO TOV HEAETGOLV,
€QOCOV TO EMBVULOVV.
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5.2 Xyetikég epyooies — MeAlovTiki £pevvo

2y gpyocio avTi ONUOVPYNCOUE EKTAULOEVTIKO VAIKO TO 0010 UTOPEL LEALOVTIKA VO
dtovOioTel 1 Ko voL ypnoiponomBel ovtovo10 WG LEPOG TNG S100CKAAING TOV OO HOTOS
Avaivong XHE. O o1630¢ KAmolwv HEAAOVIIK®OV gpyaci®v Oo pmopovoe vo
neptlopPavet v avoaBaduion Tov TapoVTog EKTUOEVTIKOD VAIKOD 1) KOl TNV EMEKTACT)
oV 6¢ GAAa Bépata, TEpa amd TN pHOUIOT TAONC Kot TNV AvAAVGCT TOL TPOPANUATOC
pong eoptiov. Emiong to Jupyter Notebook pmopei va ypnopomombei mg éva péco yia
va ovvoéaetl epappoyés tov TIIE mov a&lomotovvioar oloéva Kot meEPIGGOTEPO GTO
Yvotjuota Hiektpikng Evépyslog, 6mwg o Nevpovikd Aiktva Kot to ZuGTHOTO
Mnyovikng Mdabnong. Eivaw éva epyadeio mov Oa umopovoe vo Pondncer tovg
EVEPYELOKOVG POITNTES Kot epevvnTéC HAekTpoAddyoug Mnyavikolg va eotkelwbodv pe
vt To OEpaTaL.

Ye mPoKTIKO emimedo, ol Odokovies Oa pmopodoov apylKd Vo GLGTHGOLV TO
eKTOUdELTIKO VAIKO og Jupyter Notebook otovg ottnTég ¥pNooToIdVTOS TO MG £Vay
TEWPAUATIKO TPOTO £MIAVONG OPIGUEVOV OPOUNTIKOV TOPASELYUATOV GTO apPLOE0TPO
N AVAPTAOVTOG TO GTO MYCOUrSES MG CLUTANPOUATIKO EKTALOEVTIKO VAKO TO 0moio Ha
£yovv 1 duvatoOTNTA Vo LEAETHGOLV, £POGOV TO emBupovy. Me avtdv tov 1pdmo Oa
amoktnOel pio Tp®OTN £1KOVA Y10 TO TOS AVTOTOKPIVETOL TO GUVOAD TMV QOLTNTMV, Y10
TOPASELYLLO OV AVEAVETOL TO EVOLPEPOV TOVG Yo Bépata mov Topovstdloviol HEcm
tov Jupyter Notebook, n katavonen tovg kat 1 Tpdhecn tovg va e€gpguviicovy ot idtot
TO TTEPLEYOLEVO EVOC TETOLOV O10OPACTIKOD VITOAOYIGTIKOV 0Py EiOV.

"Eva endpevo otddo Bo propovce va givat 1 dnpovpyio akoOUn mo oAOKANPOUEVOV
OPUCTNPOTHTOV UE LOPPON EPYOCTNPLUKDY EPAPUOYADV, OOV B d00el mEPIoGHTEPT
EUPAOT OTNV OAANAETIOPACT, TOV QOUTNTMOV HE TOV KMOKW, YO TOPASELYLLO
TPOTOTOLDVTOG TOPOUETPOVS, HECH  OOPACTIK®OV OTolXElwv 1 yepokivnra,
CLUUTANPOVOVTOG TUNHATO KOJKA Omwg eSlomoelg ot omoieg Paciletoar M
mpocopoiwon, pe Paon ™ Bewpio Ko ta wopadElypaTo TOV SIVOVTIOL, OTAVIMOVTIOG
EPMTNOELS, KATOYPAPOVTAG ATOTEAECLLATA KOt TOPATNPNCELS 6TO 1510 apyeio. Avtd Oa
UTOpOoVGE apykd vo OOKIOOTEL TAOTIKA GE U0 [UKPT OUAd0 POITNTAOV Kol OTN
ocuvéyela va yivel a&loddynon pe Baon v KovoTnTo TMV POITNTAV Vo OLOKATPOGOLV
TIG AOKNGELS, TNV EMIO0CT TOVGS, TO EVOLAPEPOV TOVG Kot AAAES Ttapapétpous. Eniong Oa
NTOV XPNOLUO VO GLYKEVTP®OOHV TO GYOAD TOV QOITNTAOV OO TNV EUTELPIR TOVG KATA
™ XPNo1 ToL ekmadevTIKoD VAIKoV og Jupyter Notebook 1 og kamoto GAAN omd TIg
cloud evailaxtikég. Me avtdv Tov Tpdmo o1 d10GoKOVTEG Umopohv va EEETACOVY OV
KOVOTTO100VTOL 01 GTOYOL TNG AEI0TOIN oGS AVTOV TV gpyoieimv og Bépata Avaivong
YHE, onAadn ov emroyydvetor 1 KoAOtepn katavomon g Oempilog Ko Tov
HeB0S0AOYIDV aTtd TOLG POITNTEG TOPAAANAN LLE TNV ATOKTN O™ LEYAADTEPNG AVESTG LE
TOV TPOYPOUUOTIOTIKO K®MOKa. Mmopel axodpa vo yiver por ovykpion pe GAAES
EKTOOEVTIKEG LeBOOOVE GG Y10 TAPAGELYLLOL LLE TOL GNUEPIVE LECH TTOV P CLUOTOLEL
TO EPYOOTNPLO, DGTE VO EVIOMIGTOVV Ol EAAEIWELS KOl TO TAEOVEKTHLOTO VTG TNG

TPOGEYYIONG,.

Télog, n ypnon tov Jupyter Notebook ywa tv mpaypatonoinon Epyaotnprokodv
Aocknoenv og Bépata Avaivong ZHE, Ba pmopotoe va dievpuviel o Evav peyaddtepo
aplud eortntov. Xe o tétown mepintmon Oa ypealotav va dobel meprocdTEP
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TPOGOYN OTOV TPOTMO HE TOV Omoio ot ddokovteg Oo mapeiyov mpodcPacn GTovg
QOUNTEG 010 €pyoreio avTd (€YKOTAGTOON GE VTOAOYIGTEG TOV €PYOOTNPIOV 1 OF
TPOCMNIKOVS VITOAOYIOTEC, YPNON SErver Tov ekmatdevTikov Wpvuatoc, yprion cloud
EVOALOKTIKOV) @®ote vo  eEacpolotel gukodio OAAG Towtdypova  a&lomioTio.
Evoeswktikd avagépetar mwg o dAha  pobnquato g Xyodg HMMY  o6mov
ypnoonoteitar to Jupyter Notebook ot didackaria, 6mwc ta Nevpwvikd Aiktvo kot
Evpvn YmoAoyiotikd Xvotmuata, ot diddokovieg mpotipovv tig cloud emloyég mov
elval evKola TPocPaciueg oe GAOVE Kot eVBOPPIHVOLV TOVG POITNTEG VO EYKOTOGTICOVV
TO AOYIGUIKO GTOV VTOAOYIOTN TOVG, EPOGOV TO EMOLUOVV.
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5.3 Xvurepdopata

Avopeifora ot teyvoloyikég eEelifelg oto medio Tov Evmvev Xvotnudtov
Hlektpung Evépyelog emitdocovy v avaPddpion g ekmoudeutikng dtodikaciog pe
VEEC TPOKTIKEG KOl EPYOAELD, MOTE Ol QOUTNTEC VO OTOKTHOOLV 0L TTOAVTAELPT
EKTTOUOEVOT TTOL TPOGPEPEL KIVTPA Y10 LAONON Kol GTOYXEVEL OTNV KOAMEPYELDL TOV
de&omTav g eveMElag Kot TNG TPOCAPUOGTIKOTNTOC GTO. GLUVEYMG UETAPAAAOUEVQ
dedopéva TG EmoYNG oG, Aapfavovtog veoyn tov eEglocopevo poro twv TIIE.

210 TA0IG1O0 VT TOPOVCIACTNKAY GUYYPOVEG EKTOUOEVTIKEG TACELG Ko EpYOAEID TOL
UTopovV va, evioyvcouvv TNV eknaidevon tov THE npoc avtn v katevbuvon, 6nme o
Malikd Avowtd HAextpovikda Mobnuata (MOOCS), ta dwdpoaoctikd notebooks
(Jupyter Notebooks) ka1 1 emravénuévn tpayuotikdémra (augmented reality). Idwaitepn
éupaon 600nke oto voloylotikod gpyaieio Jupyter Notebook, n yprion tov omoiov
oV exmaidogvon mapovotdlel molvdplBua TAsovektpata, cOLEOve pe T oebvn

Biroypaopia.

Méoa and TV TepovGiac OVIUTPOCOTEVTIKMY ToPAdEYHATOV avadeiydnikay Tpodmot
ue tovg omoiovg to Jupyter Notebook pmopei va ypnopomombel oe mapadociokd
padnuota Hiextpordymv Mnyavikodv, dnwog ta Xvotuata Hiektpikng Evépysiag kot
ot Hiektpikég Mnyavég. Ocetikd aflohoyndnke omd O10ACKOVTEG KOl QOITNTES TO
YEYOVOG OTL OAEG 01 SPOTTNPLOTNTEG UTOPOVV VO EKTEAEGTOVV GE £Vol LOVAOIKO apyElo,
nov kaBodnyetl Toug eortntég Prpa Ppa, yopic va gtvor arapaitntn n evarlioyn o
SpopeTikég mAoteopueg M opyeia. Emiong oe OAec T mepmtdoelg Toviotnke 1
ONUOGI0 TOV ONTIKOTOWGEDV GTNV ADENGT] TOV EVOLOPEPOVTOS KOl TNG KATAVONGNG
TOV POLTNTOV.

2N GLVEYELL TOPOVCIACTNKE 1 TPMTN EQUPUOYY] oL avamntOyOnke oe Jupyter
Notebook, n omoia dampaypotedetat t cvpPoin g Ateomapuévng Iopoaywyng ot
poBuion Taong Kot sival ypauuévn oe yddooo mpoypoupaticpod Python. To apyeio
avtd evoopatdvel BempnTikég €vvoleg, €EI0ADGELS, TOV KMOKO TOL €QPAPUOCEL TG
eE10MGEG OVTEG KO TOL OTOTEAEGUOTO TNG TPOGOUOIMONG LE TN HOPPN YPUPIKADOV
TOPACTAGEDV. MEGM JUOPUAGTIKMV E1GOOMV, SIVETOL 1] SLVOTOTNTA GTOVS POLTNTESG VL
TPOTOTOLOVV TIG TIHEG TV TOPOUETP®V Kot vo. BAEmovy amevbeiog Tig aAlayES oTIg
YPUPIKES TAPACTAGELS. ZTOYOG AVTNG NG doknong etvan BeAtivon g KOTavOn oG TOV
Beopntikov vrofdbpov omd TOLG EOUTNTEC, UEC® TNG ONUoLPYING MG T
SoONTIKNG AVTIANYNG TG GLUTEPLPOPES TOV GUGTHLLOTOG.

Ot vréAowmeg QapOYES OV avamTOYONKav £0TIALOVV GTNV AVAAVLOT PONG POPTIOL.
To mpdto mapddetypa mapovstdlel TV ETIAVOT OGS ACKNONG GTN POT} GOPTIOV OV
dwdoketonl TAPadOcloKd oT0  apEBaTpo, oTIC SAEEES TOL paONuaTOC Kot
avantoynke oto Jupyter Notebook, ce yAdoca MATLAB. Xe avtd eneényovvtan
avOALTIKA OAa To Pripata g pebodoroyiag mov akoAovBovdvtarl Yoo TV €miAvom
TETOOL €100VG OOKNOEMV UE TOPAAANAN €EKTEAECT] TOV OVIIGTOLYOL KAOIKO Kot
EUPAVION TOV OTOTEAECUATOV.

210 1010 TAOIG10 SLOHOPPAOONKE LI EPAPUOYT] YO TNV OVAALGT] PONG POPTIOL GTNV
cloud mhateoppa CoCalc oe yAdosa MATLAB. H gpappoyn ovtr, Baciletor otny 1M
Epyaocmplakr Acknon tov padnuoatog Avédivon Pong ®optiov tov mpoypappatog
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onovdmv ¢ oxoAnc HMMY, ) onoia etvar o ovvOetn. H epappoyn otoyevet kupimg
OTNV EKTEAECT TNG TPOCOUOIMONG KOl GTNV YPOPIKN OVOTOPAGTACT) TOV OPOUNTIKMV
OTOTEAECUATMOV Y10 TNV TO OVGLACTIKY KOTOVOTNGY TOVG,.

2y tedevtoio EQAPLOYN TOPOVGLAGTNKE o evoAlaKTIKN Yo TV 1M Epyactnplokm
Aoxnon Avdivong Pong ®optiov, oe yAhdooo Python oty cloud mhatedpua Colab,
MOTE Ol POITNTES VO, OMOKTHOOVV TPAGPAcT Kol Vo UTOPOVV VO, HEAETHGOLV €val
OVTIOTOYYO0 TOPAOELYHO  YPOUUEVO OCE  OVTH TNV  OAOEVO KOl TEPLGGOTEPO
YPNOYLOTOLOVUEVT] YADCGTA TPOYPOULOTIGHOV.

Télog mapovoidotkay cvurepdaouata and Ty epnelpia yprong tov Jupyter Notebook
KOTA TNV avATTuén avToD TOV EKTALOELTIKOD VAIKOD Kol avaAvOnkay TPoTAGELS Yo
mBovn a&lomoinoy Tov 6T GLVEYEL.

Aoppdavovtog vroyn 6Aa o TUPUTAVEO AL KOl GUYKEKPIUEVO TIG SVVATOTNTEG TOV
Jupyter Notebook va cuvdvalel Keipevo Kot KOSIKO TPOYPAUUOTIoN0D o€ £va Povo
néco, va amodopel cHvOeTa TPOPANUOTO GE TLO OTAG KO VO GUVOSEVEL Ta aplOUNTIKG
OOTEAEGLLOTO TOV TPOGOUOIDCEMY LE EVOLIPEPOVCES YPOUPIKEG TOPACTACELS KOt
OTLTIKOTIOGELS, YIVETOL POvEPD OTL amoTeAEl Eva gpyoieio OV pmopel Vo GLVEIGPEPEL
o Pektioon ™ exmadevtikng dadikaciog ota nedio. Hiextpoldywv Mnyavikav. H
TPOGOPUOCTIKOTNTA TOL Kol 1 €EEMOGOUEVT GUON TOV G TEPPAALOV OVOIKTOV
Koo pmopel va cuufdiel otnv OlepedVOT KAVOTOU®MV GTPOUTNYIKOV Yol TNV
avamtuén vémv pnebddmv ddackaiiog Kot TV EVIcYLoN TOL TPOYPAUUOTOS GTOVIMV
ota Xvotuata HAektpwmng Evépyeswag, to omoio yperdletanr va cvppadicel pe tig
eeMelg ota Evpun Aiktoa. Zipepa, évo Pacikd €podlo yoo v aviamtuén vémv
TPOKTIKOV Kot LEBOS0A0YLDV, TOV TPOGPEPOLV TaL EPYUAEID ALVOLYTOV KMOKO OTWG TO
Jupyter Notebook, amoteAiei 1 d1dbeon Yo cvvepyasio Kot GLAAOYIKOTNTO KOTA TN
onpovpyia SWOKTIKOV TOPwV, YEYOVOS MOV OmMOOEIKVVETAL ond 1o TAN00g TV
EQUPUOYDV TTOV £ivor SL0EGIES KO AVOIKTEG 6TO OladikTvo (.. oto GitHub). Axopa
éva TAeovéktnpa eivon n evelé&ia tov Jupyter Notebook kabmg propei vo cuvdvaotet
ue gwovikd (virtual) epyastpia, Malikd Avowktd Hiektpovikd Mabfpoto (MOOCs),
OLOAEEELS, OMOUOKPLGUEVO EPYOCTIPLO KOl GAAL Y10 VO KOADWEL TIS OVOYKEG TOL
exaotote podnuatoc. H avéavopevn opyudtnra t€toimv epyoreinv, umopel va mopEyet
véoug evolopépovteg Ttpomovg  dwackaAing Kot pdOnong. To mAnbog twv
TEKUNPLOUEVOV EQAPLOYDY TOL £Y0ovV mpaypatonombel o¢ onuepa Kot ot BeTucég
AVTIOPACELS POLTNTOV KO EKTAULOEVTIKMV Elvar evBappLVTIKA GTOYEL Y1l TY GUVEKELXL.
TéNog, ypnon tovg Umopel vo AmoTEAEGEL AVGT| Y10 TNV TPOUKTIKT EKTOIOELOT KATA TN
dbipketa TG Tovonpiog.
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Kddwag og Python yia ) ovufoin e Ateonapuévng Ioapaywyng otn pubuion téong
dwbéoyog oo GitHub:

https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter Notebook_files/blob/master/V
oltage%20regulation.ipynb

# Imports

import matplotlib.pylab as plt
import pandas

import math

import numpy as np

import time

import pylab as plt

from IPython import display

import matplotlib.dates as md
from datetime import datetime
import datetime as dt

import threading

import ipywidgets as widgets
from ipywidgets import IntSlider
from ipywidgets import FloatSlider

from IPython.display import clear_output
from IPython.display import display

from ipywidgets import interactive, interactive_output
from ipywidgets import HBox

# Enable 1inline plotting
%matplotlib inline

global Pdg

global Qdg

global Pl

global Q1

global Ppcc
global Qpcc
global past_pf_in
global past_pf_ca

R = 2.35
X = 1.17
Pl = 300
Ql = 227
Vg = 230

# Slider variables

w = widgets.IntSlider(value=300, description="'Pdg', min=200,max=400,step=50)
pf_in = FloatSlider(value=1, description='cos¢ emay.', min=0.8,max=1,step=0.1)
pf_ca = FloatSlider(value=1, description='cos¢ xwp.', min=0.8,max=1,step=0.1)

ui = widgets.HBox([w, pf_in, pf_ca])

def f(w, pf_in, pf_ca):


https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Voltage%20regulation.ipynb
https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Voltage%20regulation.ipynb
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display((w, pf_in, pf_ca))
def on_value_change_Pdg(change):

Pdg = change['new']

def on_value_change_pf_in(change):
pf_in = change['new']

def on_value_change_pf_ca(change):
pf_ca = change['new']

w.observe(on_value_change_Pdg, names='value')
pf_in.observe(on_value_change_pf_in, names='value')
pf_ca.observe(on_value_change_pf ca, names='value')

past_pf_in = pf_in.value
past_pf _ca = pf_ca.value
# Plot

def plot(stime,stemp,stempl,stemp2):
f, axarr = plt.subplots(3, sharex=True, figsize=(7,7))
axarr[0].step(stime, stemp)
axarr[0].set_ylim(227, 231)

axarr[1].step(stime,stempl,'r")
axarr[1].set_ylim(-100,150)

axarr[2].step(stime,stemp2,'g")
axarr[2].set_ylim(-500,0)

axarr[0].set_ylabel("Vpcc(KV)")
axarr[1].set_ylabel("Ppcc(KW)")
axarr[2].set_ylabel("Qpcc(KVar)")

axarr[2].set_xlabel("Time")

axarr[@0].set_title("Voltage")
axarr[1].set_title("Active Power")
axarr[2].set_title("Reactive Power")

clear_output(wait=True)
display(plt.gcf())
plt.gcf().clear()
time.sleep(2)

out = widgets.interactive output(f, {'w': w, 'pf_in': pf_in, 'pf_ca': pf_ca})

display(ui, out)

def train():
stime = np.array([])
stemp = np.array([])
stempl = np.array([]
stemp2 = np.array([]

)
)

while True:
try:
# Av cosp enaywyilkog n cosp = 1
if (pf_in.value ==1 and pf_ca.value ==1) or (pf_in.value !=
past_pf _in):
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¢ = math.acos(pf_in.value) # (1)
Pdg = w.value
Qdg =Pdg*math.tan(¢)

Qpcc = - Qdg - Q1

(2)
(4a)

# H

# Av cosp Xwpntikog

elif pf_ca.value != past_pf_ca:
¢ = math.acos(pf_ca.value) # (1)
Pdg = w.value
Qdg =Pdg*math.tan(¢)
Qpcc = Qdg - Q1

(2)
(46)

H* W

Ppcc = Pdg - P1 # (3)

AV = (Ppcc*R + Qpcc*X)/Vg # (5)

Vpcc = Vg + AV # (6)

print("Vpcc =", Vpcc, "kv", ", Ppcc =", Ppcc, "kW", ", Qpcc =", Qpcc,
" KVAI" n )

newTime = datetime.now()

temp = Vpcc
stime = np.append(stime,newTime) # Store the values
stemp = np.append(stemp,temp)

stempl = np.append(stempl,Ppcc)
stemp2 = np.append(stemp2,Qpcc)
plot(stime,stemp,stempl,stemp2)

except KeyboardInterrupt:
break

try:
thread = threading.Thread(target=train, args=())
thread.start()

except:
print("error")
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O kwdwog oe MATLAB mov pe pkpéG dlopopEs YP1NCILOTOIEITOL Y10 TIG EQPOPUOYES
™¢ Avaivong Pong @oprtiov, dobéoyiog oto GitHuUb pali pe ta apyeio Busout.m kot
Lineflow.m:

[Mopdaderypa doknong :

https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter Notebook_files/blob/master/R
oh_fortiou paradeigma.ipynb

Epyacmplaxn Acknon:

https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter Notebook_files/blob/master/N
ewton_Raphson_method matlab.ipynb

% Newton Raphson iterations
basemva = 100;

% Bus Bus Voltage Angle ---Load---- ------- Generator----- Injected
% No code Mag. Degree MW  Mvar MW Mvar Qmin Qmax Mvar
busdata=[1 1 1.00 0.0 0 0 0 0 (%] 0 0
2 2 1.05 0.0 0 0 30 0 0 500 0
3 0 1.00 0.0 30 5 0 0 0 500 0
4 0 1.00 0.0 40 10 0 0 0 0 0],
% Line code
% Bus bus R X 1/2 B = 1 for Llines
% nl nr p.u. p.u. p.u. >1 or < 1 tr. tap at bus nl
linedata=[1 2 0.0 0.1 0.0 1
1 4 0.0 0.2 0.0 1
2 3 0.0 0.2 0.0 1
3 4 0.0 0.1 0.0 1];

Vm=0; delta=0; yload=0; deltad=0;

nbus = length(busdata(:,1));

kb=[];vm=[]; delta=[]; V=[];

Pg = zeros(nbus,1); Pd = zeros(nbus,1); Qg = zeros(nbus,1); Qd = zeros(nbus,1);
Psp = zeros(nbus,1); Qsp = zeros(nbus,1); Qsh = zeros(nbus,1);

S = zeros(nbus,1);

for k=1:nbus

n=busdata(k,1); kb(n)=busdata(k,2); Vm(n)=busdata(k,3); delta(n)=busdata(k, 4);

Pd(n)=busdata(k,5); Qd(n)=busdata(k,6); Pg(n)=busdata(k,7); Qg(n) = busdata(k,8);
delta(n) = pi/180*delta(n);
Psp(n)=(Pg(n)-Pd(n))/basemva; % (4)
Qsp(n)=(Qg(n)-Qd(n))/basemva; % (5)

. S(n) = Psp(n) + j*Qsp(n); % (6)
en

nl = linedata(:,1); %Lline from bus
nr = linedata(:,2); %Lline to bus

R = linedata(:,3); “%line resistance
X = linedata(:,4); %line reactance

Bc = j*linedata(:,5);

a = linedata(:, 6);

nbr=length(linedata(:,1));  %number of branch
G=[1;B=[1;

%the impedance of Lline
Z =R + j*X; %(10)
Zthe admittance of Line
y= ones(nbr,1)./Z; %(11)


https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Roh_fortiou_paradeigma.ipynb
https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Roh_fortiou_paradeigma.ipynb
https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Newton_Raphson_method_matlab.ipynb
https://nbviewer.jupyter.org/github/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Newton_Raphson_method_matlab.ipynb
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for n = 1:nbr
if a(n) <= 9 a(n) = 1; else end
Ybus=zeros(nbus,nbus); % initialize Ybus to zeros
% formation of the off diagonal elements
for k=1:nbr
Ybus(nl(k),nr(k))=Ybus(nl(k),nr(k))-y(k)/(a(k)); %(9)
Ybus(nr(k),nl(k))=Ybus(nl(k),nr(k));
end
end
% formation of the diagonal elements
for n=1:nbus
for k=1:nbr
if nl(k)==n
Ybus(n,n) = Ybus(n,n)+y(k)/(a(k)*2)+ Bc(k); %(8)
elseif nr(k)==n
Ybus(n,n) = Ybus(n,n)+y(k)+Bc(k); %(8)

else, end
end
end
G = real(Ybus); % Conductance matrix..
B = imag(Ybus); % Susceptance matrix..
nPV = 0;
nPQ = 0;
for k = 1:nbus
if kb(k)==2 % PV bus
nPV = nPV+1;end
if kb(k)==0
nPQ = nPQ+1l;end % PQ bus
end
pv = find(kb == 2 | kb == 1); % PV Buses..
pq = find(kb == 0); % PQ Buses..

Pgbus=[]; Pgit=[];
Qgbus=[]; Qgit=[];

Pgbus= Pg";
Pgit=Pgbus;

Qgbus= Qg";
Qgit=Qgbus;

Vbus = []; Vit=[];
Vbus = Vm;

Vit = Vbus;

Tol = 1;

Iter = 0;

while (Tol >=0.001 & & Iter<3) % Iteration starting.. (16)
Iter = Iter +1;
P = zeros(nbus,1);Q = zeros(nbus,1); % Calculate P and Q

for k = 1l:nbus
for m = 1:nbus
P(k) = P(k) + Vm(k)*Vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k)-delta(m)) +
B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))); % (13)
Q(k) = Q(k) + vVm(k)*Vm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) -
B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); % (14)
end
end

dPa = Psp-P; %(13)
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dQa = Qsp-Q; %(14)

k = 1;
dQ = zeros(nPQ,1);
for i = 1l:nbus
if kb(i) ==
dQ(k,1) = dQa(i);
k = k+1;
end
end

dP = dPa(2:nbus);
dQ;

% Mismatch Vector
M = [dP; dQ]; % (17)

clear HN J L

H = zeros(nbus-1,nbus-1);
N = zeros(nbus-1,nPQ);

J = zeros(nPQ,nbus-1);

L = zeros(nPQ,nPQ);

for i = 1:(nbus-1)

k = i+1;

for j = 1:(nbus-1)
m = j+1;
if k ==m

for m = 1:nbus
H(i,j) = H(i,j) + vm(k)*Vm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) -
B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); % (29)
end
H(1i,3) =(vm(k)*2)*B(k,k)+ H(i,3); % (19)
else
H(i,j) = -Vm(k)*Vm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) -
B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); %(21)
end
end
end

for i = 1:(nbus-1)

k = i+1;

for j = 1:nPQ
m = pq(3);
if k ==m

for m = 1l:nbus
N(i,j) = N(i,j) + Vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k)-delta(m)) +
B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))); % (23)
end
N(i,3) =- vm(k)*G(k,k)- N(i,3); % (22)
else
N(i,j) = -vm(k)*(G(k,m)*cos(delta(k)-delta(m)) +
B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))); % (24)
end
end
end

for i = 1:nPQ

k = pq(i);

for j = 1:(nbus-1)
m = j+1;
if k ==m

for m = 1:nbus
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3(i,3) = 3(1i,3) + vm(k)*Vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k)-delta(m)) +
B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))); %(26)
end
3(i,3) =(vm(k)~2)*G(k,k)-3(i,3); %(25)
else
J(i,3) = Vvm(k)* Vm(m)*(G(k,m)*cos(delta(k)-delta(m)) +
B(k,m)*sin(delta(k)-delta(m))); %(27)
end
end
end

for i = 1:nPQ

k = pq(i);

for j = 1:nPQ
m = pq(3);
if k ==m

for m = 1:nbus
L(i,j) = L(i,7) + Vvm(m)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) -
B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); % (29)
end
L(i,3) = vm(k)*B(k,k)-L(i,3); % (28)
else
L(i,j) = -Vm(k)*(G(k,m)*sin(delta(k)-delta(m)) -
B(k,m)*cos(delta(k)-delta(m))); % (30)
end
end
end

Jac = -[H N; 3J L]; % Jacobian matrix

% Correction Vector

X = inv(3Jac)*M; % (31)
dTh = X(1:nbus-1); % Change in Voltage Angle..
dv = X(nbus:end); % Change in Voltage Magnitude. .

% Updating State Vectors..
% Voltage Angle..
delta(2:nbus) = dTh + delta(2:nbus)’; % (32)

% Voltage Magnitude. .
k = 1;
for i = 2:nbus

if kb(i) == 0

vm(i) = dv(k) + vm(i); % (33)
k = k+1;
end

end
deltad=180/pi*delta; % (34)

iter =[0:Iter];
Vbus = [Vm; Vit];
Vit = Vbus;

k=0;

for n = 1:nbus
if kb(n) ==
k=k+1;
S(n)= P(n)+j*Q(n); % (37)
Pg(n) = P(n)*basemva + Pd(n); % (35)
Qg(n) = Q(n)*basemva + Qd(n); % (36)
elseif kb(n) ==
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k=k+1;
S(n)=P(n)+3*Q(n); % (37)
Qg(n) = Q(n)*basemva + Qd(n); % (36)
end
yload(n) = (Pd(n)- j*Qd(n))/(basemva*Vm(n)"2);
end

Pgbus = [Pg'; Pgit];
Pgit = Pgbus;

Qgbus = [Qg'; Qgit];
Qgit = Qgbus;

Busout
Lineflow

% Tolerance. .
Tol = max(abs(M));
end

A=flipud(Vbus);
iter;

N={'A",'B','C','D'};
L = {1.05, 1.1, 1.05, 1.03};
cC={'b','c','g",'y'}; % Cell array of colors.
..F

subplot(2,2,k);

bar(iter, A(:,k), 0.3,C{k})
ylim([©0.95 L{k}])

grid on

grid minor

title(['Tasi zugou ',N{k}])
end

B=flipud(Pgbus);
D=flipud(Qgbus);

N =
C =
for k = 1:2

subplot(1,2,k);

bar(iter, B(:,k), 0.3,C{k})
grid on

grid minor

title([ 'Energos paragogi zugou ',N{k}])
end

{'A","B'Y;
{'b","c'};

N={A"'B'};
c={"y",'m};
for k = 1:

subplot(1,2,k);

bar(iter, D(:,k), 0.3,C{k})
grid on

grid minor

title([ 'Aergos paragogi zugou ',N{k}])
end

B
2

< >
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K®dwag og Python yia tnv Avéiven Pong @optiov dwabécyog oto GitHuUb:

https://github.com/AndriDim/Jupyter Notebook files/blob/master/Newton Raphson

method in Python.ipynb

import numpy as np

import math

from math import cos, sin
import matplotlib.pyplot as plt
%matplotlib inline

def define_bus_data():

bdataname =['NUM', 'TYPE', 'VOLT', 'DEGREE', 'PLOAD', 'QLOAD','PGER', 'QGER',

"QMIN', 'QMAX', 'INJMVAR']

busdata= np.array([[1, 1, 1.00, 0.0, 9, 9, 9, 9, 9,
0],
[2, 2, 1.e5, 0.9, 0, o, 39, o, o,
0],
[3, o, 1.e0, 0.9, 30, 5, e, o, o,
0],
[4, o, 1.e0, 0.9, 40, 10, e, o, o,
o1l

num_bus = busdata.shape[0]
return busdata, num_bus

busdata, num_bus = define_bus_data()

def define_line_data():

ldataname= ['NL', 'NR', 'R', 'X', '1/2Bc', 'TAP']
linedata= np.array([[1, 2, 0.0, 0.1, 0.9, 1],
[1, 4, 9.0, 0.2, 0.0, 1],
[2, 3, 9.0, 0.2, 0.0, 1],
[3, 4, 0.0, 0.1, 0.0, 11D

num_lin = linedata.shape[0]
return linedata, num_lin

linedata, num_lin = define_line_data()

bus_type = [bus[1] for bus in busdata]

Vm = [bus[2] for bus in busdata]
Pd = [bus[4] for bus in busdata]
Qd = [bus[5] for bus in busdata]
Pg = [bus[6] for bus in busdata]
Qg = [bus[7] for bus in busdata]

Qsh = [bus[10] for bus in busdata]
delta = [math.pi/180*bus[3] for bus in busdata] # (1)

basemva = 100

# Initialize Psp, Qsp

Psp = [(bus[6] - bus[4])/basemva for bus in busdata] # (2)
Qsp = [(bus[7] - bus[5])/basemva for bus in busdata] # (3)

# Admittance matrix
y_bus = calculation_ybus(num_bus, linedata)

# Real part of admittance matrix

G = y_bus.real

# Imaginary part of admittance matrix
B = y bus.imag

nPV=0


https://github.com/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Newton_Raphson_method_in_Python.ipynb
https://github.com/AndriDim/Jupyter_Notebook_files/blob/master/Newton_Raphson_method_in_Python.ipynb
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nPQ=0

for bus in busdata:
if int(bus[1])==2:
nPV+=1
elif int(bus[1])==0:
nPQ+=1

# Flag for sluck bus

sl = [True if int(bus[1]) == 1 else False for bus in busdata]
# Flag for pv bus

pv = [True if int(bus[1]) == 2 else False for bus in busdata]
# Flag for pq bus

pq = [True if int(bus[1]) == © else False for bus in busdata]

# Initialize dp and dq

dPa = np.zeros([num_bus, 1])
dQa = np.zeros([num_bus, 1])

Vbus = [bus[2] for bus in busdata]

Pgbus = [bus[6] for bus in busdata]
Qgbus = [bus[7] for bus in busdata]
Tol=1

_iter_=0

# Iteration starting..

while (Tol »>= ©.001 and _iter_ <= 10): # (12)
_iter_+=1
# Initialize Active and Reactive Power
Pcal = np.zeros([num_bus, 1])
Qcal = np.zeros([num_bus, 1])

# Active and reactive power
for k in range(num_bus):
for m in range(num_bus):
Pcal[k,0] += Vm[k]*Vm[m]*(G[k,m]*cos(delta[k]-delta[m])+ B[k,m]*sin(delta[k]-
delta[m])) # (9)
Qcal[k,0] += Vm[k]*Vm[m]*(G[k,m]*sin(delta[k]-delta[m]) -
B[k,m]*cos(delta[k]-delta[m])) # (10)

# Calculation of dP and dQ
for nbus in range(num_bus):
if sl[nbus]:

dPa[nbus] = 0.0
dQa[nbus] = 0.0
else:
dPa[nbus] = Psp[nbus] - Pcal[nbus, 0]
dQa[nbus] = Qsp[nbus] - Qcal[nbus, 0]
k =0

dQ = np.zeros([nPQ, 1])
for i in range (num_bus):
if pq[i]==True:
dQ[k,e] = dQa[i]
k += 1

dP = dPa[1:]
M = np.vstack([dP, dQ])

# Calculation of Jacobian matrix
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Initialization of submatrixes of Jacobian matrix
= np.zeros([num_bus-1, num_bus-1])
np.zeros([num_bus-1, nPQ])

= np.zeros([nPQ, num_bus-17])

= np.zeros([nPQ, nPQ])

—ruZIH
n

# Calculation of H
for i in range(num_bus-1):

k=i+1
for j in range(num_bus-1):
m=j+1
for m in range (num_bus):
if k==m:
H[k-1, m-1] = Vm[k]**2*B[k,k]+Qcal[k] # (15)
elif kl=m:
H[k-1,m-1] = - Vm[k]*Vm[m]*(G[k,m] * sin(delta[k]-delta[m]) - B[k,m] *

cos(delta[k]-delta[m])) # (16)

# Calculation of N
for i in range(num_bus-1):
k=i+1
for j in range (num_bus):
if pq[j] == True:
m=J
for m in range (num_bus):
if k==m:
N[k-1, m-nPV-1] = - Vm[k]*G[k, k]-Pcal[k]/vm[k] # (17)
elif k!=m:
N[k-1,m-nPV-1] = -Vm[m]*(G[k,m]*cos(delta[k]-delta[m]) +
B[k,m]*sin(delta[k]-delta[m])) # (18)

# Calculation of J
for i in range(num_bus):
if pq[i] == True:
k=1
for j in range (num_bus-1):
m=j+1
if k==m:
for m in range (num_bus):
if k==m:
J[k-nPV-1, m-1] = Vm[k]**2*G[k, k] - Pcal[k] # (19)
elif kl=m:
J[k-nPV-1,m-1] = Vm[k]*Vm[m]*(G[k,m]*cos(delta[k]-delta[m]) + B[k, m]
* sin(delta[k]-delta[m])) # (20)

# Calculation of L
for i in range(num_bus):
if pq[i] == True:
k=1
for j in range (num_bus):
if pq[j] == True:
m=3j
if k==m:
for m in range (num_bus):
if k==m:
L[k-nPV-1, m-nPV-1] = Vm[k] * B[k, k] - Qcal[k]/Vm[m] # (21)
elif kl=m:
L[k-nPV-1,m-nPV-1] = -Vm[k]*(G[k,m]*sin(delta[k]-delta[m]) -
B[k,m]*cos(delta[k]-delta[m])) #(22)

# Form the Jacobian matrix
JAC = -np.vstack([np.hstack([H, N]), np.hstack([3, L])]) # (14)
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# Calculation of the inverse Jacobian matrix
INV_JAC = np.linalg.inv(JAC)

# Find the X vector
X = np.dot(INV_JAC, M) # (23)

dTh = X[ :num_bus-1,0]
dv = X[-nPQ:,0]

#Voltage Angle..
delta[l:num_bus] += dTh # (24)

#Voltage magnitude
k =0
for i in range (1,num_bus):
if pq[i]==True:
Vm[i] += dV[k] # (25)
k += 1

deltad = np.zeros([num_bus, 1])
for nbus in range(num_bus):
deltad[nbus] = (189/math.pi)*delta[nbus] # (26)

S = np.zeros([num_bus, 1], dtype=np.complex )

for n in range (num_bus):

if pv[n]==True:
Qg[n] = Qcal[n]*basemva + Pd[n] # (28)
S[n] = complex(Pcal[n], Qcal[n]) # (29)

elif sl[n]==True:
Pg[n] = Pcal[n]*basemva + Pd[n] # (27)
Qg[n] = Qcal[n]*basemva + Qd[n] # (28)
S[n] = complex(Pcal[n], Qcal[n]) # (29)

for n in range (num_bus):
V[n] = Vm[n]*complex(cos(delta[n]),sin(delta[n]))

Vbus = np.vstack([Vm,Vbus])
Pgbus = np.vstack([Pg,Pgbus])
Qgbus = np.vstack([Qg,Qgbus])

busdatal[:,2] = Vm
busdata[:,3] = np.transpose(deltad)

Pgt = np.zeros([num_bus, 1])
Qgt = np.zeros([num_bus, 1])
Pdt = np.zeros([num_bus, 1])
Qdt = np.zeros([num_bus, 1])

Qsht = np.zeros([num_bus, 1])

Pgt= sum(Pg)
Qgt= sum(Qg)
Pdt= sum(Pd)
Qdt= sum(Qd)
Qsht= sum(Qsh)

# This program prints the power flow solution in a tabulated form on the screen.

print(’ Power Flow Solution by Newton-Raphson Method')

print(’ Maximum Power Mismatch = ', Tol)

print(’ No. of Iterations = ', _iter_, '\n')

print ('Bus Voltage Angle ------ Load------ --- Generation--- Injected')
print ('No. Mag. Degree MW Mvar MW Mvar  Mvar ")

print( ' ")
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for n in range (num_bus):

print(n+1, "\t',"%.3f"%vm[n], "\t',"%.2f"%deltad[n], "\t"',"%.2f"%Pd[n], "\t"',"%.2F"%Qd[

nl,
\t',"%.2F"%Pg[n], "\t',"%.2F"%0g[n], '\t',"%.2f"%Qsh[n])

print(’ \n")
print(’ Total ',
"%.2F"%Pdt, "\t ,"%. 2F"%Qdt, "\t","%.2Ff"%Pgt, "\t"', "%.2Ff"%Qgt, "\t',"%.2f"%Qsht, "\n")

Tol= abs(max(M, key=abs))

Iter = np.arange(_iter_+1)
Vbus=np.flipud(Vbus)
Pgbus=np.flipud(Pgbus)
Qgbus = np.flipud(Qgbus)
y_pos = np.arange(len(Iter))

f = plt.figure(figsize=(10,9))

['A",'B',"'C",'D"]
[1.05, 1.1, 1.05, 1.03]
['b*,'c",'g",'y'] # Cell array of colors.
or k in range (num_bus):
plt.subplot(2, 2, k+1)
plt.bar(y_pos,Vbus[:,k], 0.3, color=C[k])
plt.xticks(y_pos, Iter)
plt.ylim(0.95, L[k])
plt.title('Tdon Cuyou '+ N[k])
plt.grid()
plt.minorticks_on()
plt.grid(which="minor',linestyle=":", linewidth='0.5"', color="black")
plt.show()

0O 2

f = plt.figure(figsize=(10,9))
N=['A,'B']
C=1['b','g"] # Cell array of colors.

for k in range (num_bus-2):

plt.subplot(2, 2, k+1)

plt.bar(y_pos, Pgbus[:,k], 0.3, color=C[k])

plt.xticks(y_pos, Iter)

plt.ylim(25, 45)

plt.title('Evepydg mapaywyr Cuyou '+ N[k])

plt.grid()

plt.minorticks_on()

plt.grid(which="minor',linestyle="':", linewidth='0.5', color='black")
plt.show()

f = plt.figure(figsize=(10,9))
N=7['A","B"]
C=1['c','m"] # Cell array of colors.

for k in range (num_bus-2):

plt.subplot(2, 2, k+1)

plt.bar(y_pos, Qgbus[:,k], 0.3, color=C[k])

plt.xticks(y_pos, Iter)

#plt.ylim(25, 45)

plt.title('Aepyog mapaywyr Cuyou '+ N[k])

plt.grid()

plt.minorticks_on()

plt.grid(which="minor',linestyle=":", linewidth='0.5"', color="black")
plt.show()



